Приложение

Информация
Об организации занятости и досуга несовершеннолетних, находящихся в СОП, ТЖС, образовательными организациями, учреждениями молодежной политики, спорта и культуры

Организация отдыха, оздоровления, занятости детей в городе Красноярске в 2016 году будет осуществляться в соответствии с Законом Красноярского края от 07.07.2009 № 8-3618 «Об обеспечении прав детей на отдых, оздоровление и занятость в Красноярском крае», распоряжением администрации города от 14.03.2013 № 9 «Об организации отдыха и оздоровления детей в городе Красноярске». 

Органами и учреждениями социальной сферы, территориальными подразделениями администрации города в каникулярное время будут реализованы такие формы отдыха, оздоровления, занятости детей как загородные стационарные оздоровительные лагеря, лагеря с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений, профильные лагеря и смены, летние оздоровительные площадки, Трудовой отряд Главы города,  санаторно-курортное лечение детей.

Важным фактором в профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является обеспечение занятости, досуга и отдыха. 

Комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав города Красноярска(8) (далее – КДНиЗП), в целях координации субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по вопросам организации занятости несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, трудной жизненной ситуации,  состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН МУ МВД России Красноярское проведены заседания комиссий, составлены списки детей данной категории и направлены в субъекты системы профилактики (ответственных за организацию оздоровления и занятости несовершеннолетних), проводятся сверки. Кроме того, в рамках проводимой индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и их семьями, находящимися в социально опасном положении, кураторами работающими с семьями и несовершеннолетними проводится разъяснительная работа по вопросам оздоровления и занятости несовершеннолетних, предлагаются варианты занятости и оздоровления. 
В соответствии постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Красноярского края от 13.04.2016 №36-кдн комиссиями районов в городе будет ежемесячно проводится мониторинг(отчет) занятости несовершеннолетних данной категории, внесены изменения в городскую форму отчета по летней занятости.
В учреждениях образования, молодежной политики, спорта, культуры, социальной защиты населения, проводятся различные мероприятия, направленные на информирование и вовлечение несовершеннолетних в организованный досуг и временную занятость. 
Образование
В 2016 году будут работать 8 муниципальных загородных оздоровительных лагерей в три смены («Сосновый бор», «Патриот», «Союз», «Юность», «Бирюсинка», «Ласточка», «Лесной» и «Космос»). На базе образовательных учреждений будет работать 115 пришкольных площадок.
Дополнительно в летний период на базе 19 учреждений дополнительного образования детей, подведомственных главному управлению образования, будут организованы занятия по отдельному графику с дежурными педагогами по различным направлениям, например, декоративно-прикладное искусство, художественное творчество. В настоящее время составляются графики таких занятий, они будут размещены на сайтах учреждений. Дети, которые по каким-то причинам остались в городе, смогут получить данную услугу.

Молодежная политика
Деятельность по отрасли «молодежная политика» осуществляется управлением молодежной политики и подведомственными 11 муниципальными молодежными центрами.

В ходе осуществления деятельности молодежных центров, каких либо ограничений в отношении различных категорий молодежи не устанавливается. Учреждения в равной степени доступны для всех молодых жителей города Красноярска в возрасте от 14 до 30 лет. Однако особое внимание уделяется молодым людям, состоящим на учете в КДНиЗП, ПДН МУ МВД России «Красноярское», находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении. Для работы с данной категорией молодежи в городе Красноярске в 2016 году управлением молодежной политики подготовлен порядок приема в Трудовой отряд Главы города (далее –ТОГГ):

- ежемесячно, за день до основного набора в ТОГГ осуществляется прием документов;
- трудоустройство несовершеннолетних проходит при наличии полного пакета необходимых документов;

- подача документов осуществляется в структурные подразделения ТОГГ, согласно району, выбранному для работы подростком;

- в случае если подросток с приоритетом, не подает документы в обозначенный день, его трудоустройство осуществляется в общем порядке.
Будут функционировать 3 палаточных лагеря управления молодежной политики: «Крепкий орешек»; «Юный спасатель»; Детский туристический лагерь на берегу Красноярского моря «Путешественник».  

Главное управление по физической культуре, спорту и туризму администрации города Красноярска (далее – Красспорт) координирует деятельность 29 муниципальных спортивных сооружений. 

В 24 учреждениях дополнительного образования спортивной направленности более 12000 занимающихся, дети группы риска, стоят на особом учете в учреждениях. Прием в учреждения для такой категории детей не ограничен во времени (для остальных категорий несовершеннолетних прием осуществляется до 1 января). 
Красспортом разработан регламент взаимодействия с КДНиЗП районов в городе и ПДН МУ МВД России «Красноярское», по направлению несовершеннолетних, состоящих на учетах в  КДНиЗП и ПДН в спортивные школы, секции, клубы (Приложение №4).
В летний период будет работать палаточный лагерь Красспорта «Подводник». 


По отрасли культура  организацию досуга несовершеннолетних осуществляют следующие учреждения культуры и образования в сфере культуры:  библиотеки для детей -  19, учреждения дополнительного образования (детские художественные, музыкальные и школы искусств) – 17, дворцы культуры, централизованная клубная система – 6, детский специализированный кинотеатр «Мечта» - 1. Кроме того, досуговую занятость детей обеспечивают 4 муниципальных музея, 25 библиотек для взрослого населения, Дом кино и Красноярский парк флоры и фауны «Роев ручей».

Кроме того на  базе   учреждений социальной сферы (районные молодёжные центры, центры социального обслуживания населения, библиотеки, дворцы культуры)  будет организован содержательный досуг для более 7 500 подростков. (Графики мероприятий прилагаются http://www.admkrsk.ru/administration/commission/pages/default.aspx)
В ходе проводимых мероприятий большое внимание будет уделяться привлечению несовершеннолетних «группы риска» в профориентационные мероприятия, профессиональное тестирование, по результатам которого ребята получат рекомендации по выбору профессионального пути. Эта работа будет направлена на активизацию профессионального самоопределения несовершеннолетних, формирование психологической готовности к самостоятельному профессиональному выбору. 

Проблемы:
У несовершеннолетних, состоящих на учетах в КДНиЗП, ПДН, наблюдается достаточно низкая мотивация к труду, посещению дополнительных занятий.

В организации работы с несовершеннолетними главной трудностью является заинтересовать подростка организовать свой досуг, заинтересовать родителей принимать участие в жизни ребенка. 

Отмечается отсутствие психологической готовности у специалистов работать с данной категорией, недостаточное количество методик работы, и недостаточное обеспеченность специалистами, владеющими методиками работы с «трудными» подростками.

У подростков недостаточно сформированы представления о своем профессиональном становлении, имеется безразличие к получаемой профессии.
Предложения

- активизировать межведомственное взаимодействие  специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  по осуществлению комплекса мер по вовлечению несовершеннолетних в содержательный досуг и организованную занятость; 

- проводить групповые и индивидуальные  консультации  с категорией несовершеннолетних, родителей, состоящих на учете в  органах внутренних дел, комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав и находящихся в социально опасном положении по повышению мотивации в организации занятости.
Приложение №4
Регламент взаимодействия Красспорта с КДНиЗП, МУ МВД России «Красноярское» 
1) КДНиЗП районов или ПДН МУ МВД России «Красноярское» в первую очередь отрабатывают с общеобразовательным учреждением,  где обучается несовершеннолетний, по его внеурочной занятости и тренировочном процессе в пришкольном физкультурно-спортивным клубе (если такой имеется в учреждении).
2) В случае, если в образовательном учреждении нет физкультурно-спортивного клуба, или желаемый вид спорта развивается только в учреждениях подведомственных Красспорту, то от КДНиЗП районов или ПДН МУ МВД России «Красноярское» направляется письмо в адрес Красспорта, с просьбой о направлении несовершеннолетнего в спортивную школу, секцию либо клуб с приложением (Ф.И.О., место жительства, краткая характеристика).
3) Красспорт, исходя из места проживания несовершеннолетнего, и его желания заниматься тем или иным видом спорта, в первую очередь рассматривает вариант зачисления в физкультурно-спортивный клуб по месту жительства МАУ «Центр спортивных клубов». В дальнейшем, при условии выполнения требований по зачислению в спортивную школу.
4) Красспорт в ответ направляет информацию в КДНиЗП районов или ПДН МУ МВД России «Красноярское» с предложением по месту занятий, виду спорта и контактной информации для связи с учреждением, одновременно направляя информацию о несовершеннолетнем в предполагаемое подведомственное учреждение.
5) КДНиЗП районов или ПДН МУ МВД России «Красноярское» самостоятельно обеспечивают организацию мероприятия по взаимодействию с подведомственным учреждением Красспорта и первым посещением тренировочных занятий ребенком и родителями.
6) При возникновении ситуации, что несовершеннолетний пропускает больше 10 занятий по не уважительной причине, учреждение уведомляет Красспорт. Красспорт в свою очередь уведомляет об этом КДНиЗП районов или ПДН МУ МВД России «Красноярское», откуда поступило обращение для выявления причины и решения данного вопроса. 
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