В рамках деятельности ММАУ «Центр путешественников» (далее – Центр) с апреля 2024 года реализуется проект «Ювенальная служба». Целью проекта является осуществление комплексной работы в сфере вторичной и третичной профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета и лиц, находящихся в СОП и ТЖС, в том числе до достижения ими возраста 21 года. Одно из основных направлений Ювенальной службы – это индивидуальная работа с несовершеннолетними категории СОП. За 5 месяцев работы проекта на базе Центра в кураторстве у специалиста Ювенальной службы находилось 6 человек. По данному направлению выстраивалась индивидуальная работа с каждым подростком и его семьей, проводились рейды (посещение подростка на дому, беседы с педагогами несовершеннолетнего) и осуществлялось вовлечение в мероприятия молодежных центров, в том числе в формате online, а также содействие в трудоустройстве в Трудовой отряд Главы города Красноярска. Основными результатами данной деятельности являются: закрепление несовершеннолетнего в молодежном центре (включение в клубы и активы, участие в мероприятиях (зачастую в роли соорганизатора – помощника своего куратора) и доверительные отношения с куратором. Также проведена индивидуальная работа с несовершеннолетними в составе рабочей группы – 41 человек. 
В качестве основного инструмента профилактики используем социально-позитивные практики, созданные и реализуемые Центром по различным направлениям. В рамках деятельности Центра реализуется 3 приоритетных направления: профессиональное путешествие, популярное путешествие, познавательное путешествие.
В рамках направления «Профессиональное путешествие» Центром реализуется ряд мероприятий и молодежных проектов для молодежи в возрасте от 14 до 17 лет:
· «Роза ветров» – проект, направленный на популяризацию туризма у молодежи в возрасте от 14 до 17 лет, посредством формирования необходимых навыков, знаний и умений, способствующих их развитию в профессиональном туризме.
· Лагерь «Путешественник» – летний туристический палаточный лагерь «Путешественник» расположен на берегу Красноярского водохранилища, в двух километрах от Бирюсинского залива. В рамках образовательной программы лагеря подростки принимают участие в водных походах на катамаранах по Красноярскому водохранилищу и в многодневных пеших экспедициях с посещением пещер. Образовательная программа направлена на формирование туристических навыков, в том числе навыков выживания. Кроме того, подростки самостоятельно разрабатывают туристические маршруты, а также знакомятся с особенностями природы и экологии Бирюсинского залива.
· Лагерь «Крепкий орешек» – летний туристических палаточный лагерь располагается в живописном Манском районе Красноярского края, вблизи сёл Орешное и Степной Баджей. Здесь находится одна из крупнейших в мире конгломератовых пещер – «Большая Орешная». Образовательная программа лагеря направлена на исследовательскую деятельность. Подростки изучают уникальную пещеру и прилегающие лесные массивы, формируя экологическое мышление и туристические навыки. Проживание в палатках развивает умения выживания в дикой природе.
Также в рамках направления «Профессиональное путешествие» организована работа молодежных клубов для целевой аудитории от 14 до 35:
- КФ «Исток» - Популяризация здорового образа жизни среди молодёжи. «Исток» также прививает молодёжи бережное и уважительное отношение к природе. Помимо этого, формирует у подрастающего поколения знания о своём родном крае. Клуб позволяет получить туристические навыки и прокачать свои спортивные навыки, которые могут пригодиться в обыденной жизни.
- КФ «Драйв» - Деятельность клуба направлена на приобщение подростков и молодежи к здоровому образу жизни и создание им условий для самореализации. Обучение основным навыкам туристической и краеведческой работы, с возможностью дальнейшей специализации в области туристско-экскурсионной деятельности. Воспитание бережного отношения к природе, развитие экологического мышления. 
В рамках направления «Популярное путешествие» Центром реализуется ряд следующих мероприятий и молодежных проектов для молодежи в возрасте от 14 до 17 лет:
1. «Лето в Красноярске» - Досуговый лагерь для подростков в Красноярске. Каждую неделю с 3 июня по 30 августа для подростков от 14 до 17 лет (включительно) проходит лагерь по 4 направлениям: 
· КРЕАТОР: Исследование мира креативных индустрий, раскрытие креативного мышления в различных сферах деятельности (реклама, дизайн, кино, архитектура, музыка, мода и т.д.), погружение в деятельность креативных пространств города;
· ТВОРЕЦ: Изучение истории и искусства города, посещение музеев, знаковых архитектурных сооружений, галерей, поиск творческого подхода в искусстве для создания уникальных работ, раскрытие творческого потенциала через встречи с известными творцами города;
· ПРОФИ: Профориентация и самоопределение, знакомство с учебными заведениями и профессиями, исследование различных профессиональных сфер деятельности, развитие личностного потенциала через профессиональные пробы.
· ТУРИСТ: Походы и путешествия каждый день лета, туристические мастер-классы, встречи с легендами туризма.
В период с июня по август каждую неделю организуется работа новой смены досугового лагеря, что позволяет несовершеннолетним попробовать себя в различных направлениях.
2. Проект «Поляна» – представляет собой открытую площадку с доступными и понятными формами вовлечения молодежи. Мероприятия организуются в разных формах, позволяющих позиционировать Центр и его социально-значимые проекты. Каждое мероприятие – уникальное, и состоит из нескольких интерактивных площадок объединенных в определенную тематику. Так же будут приглашаться партнеры для выставления своих площадок. Например, туристические агентства, профессиональные сообщества, творческие мастерские и др. Проект реализуется в период с 08.06.2024 и проводится раз в две неделе по выходным до 25.08.2024.
3. Туристический фестиваль «Сгущенка» – фестиваль направлен на формирование туристической культуры среди молодежи, вовлечение в туристическую деятельность и знакомство с туристическими возможностями города Красноярска. Инфраструктура Фестиваля состоит из тематических выставочных площадок партнеров, образовательных форматов, а также концертной программы и т.д.
4. Развлекательные форматы на базе Центра – систематически организуемые мероприятия на площадке Центра и его партнеров, направленные на организацию занятости молодежи. Проходят в различных развлекательных форматах: квизы, квартирники, квесты и т.д.
Также в рамках направления «Популярное путешествие» организована работа молодежного клуба для целевой аудитории от 14 до 35 «Кинь и двинь». Деятельность клуба направлена на популяризацию настольных игр, как позитивной формы досуга. Также клуб «Кинь и двинь» помогает молодым людям формировать новые социальные связи, во время взаимодействия за играми. Каждый раз участники выбирают игры, в которые будут играть в следующий четверг или субботу (по согласованию с участниками клуба).
В рамках направления «Познавательное путешествие» Центром реализуется ряд следующих мероприятий и молодежных проектов для молодежи в возрасте от 14 до 17 лет:
1. Проект «Молодежное экскурсионное агентство» реализуется круглогодично. Минимум один раз в неделю проходит тематическая экскурсия. 
Проект имеет следующие направления:
· Городские экскурсионные мероприятия, которые направлены на знакомство и изучение истории, культуры, архитектуры города Красноярска. Включают в себя пешеходные, автобусные и экскурсии по учреждениям города. 
· Хайкинг-походы – туристско-экскурсионные мероприятия, походы и прогулки в окрестностях города Красноярска (Торгашинский хребет, Николаевская сопка, национальный парт Красноярские Столбы), которые в себя включают в т.ч. посещение природных достопримечательностей. 
Также в рамках проекта осень 2024 году стартовали экскурсии для иногородних студентов, направленные на популяризацию культуры путешествий среди молодежи, знакомства иногородних студентов, обучающихся в городе Красноярске с возможностями и потенциалом города Красноярска
2. Туристический университет – открытые лекции, мастер-классы и образовательные семинары по теме путешествий.
3. Образовательная интенсивная фенологическая школа для подростков в возрасте от 14 до 16 лет – проект, направленный на вовлечение молодежи в научно-исследовательскую деятельность, изучение различных природных явления на практике. Осенью 2024 года планируется пилотный запуск проекта.
Информация о мероприятиях (формах участия, времени и датах проведения) публикуется в группе Центра во Вконтакте (vk.com/krascp), иных средствах массовой информации по согласованию с администрацией Центра, а также посредством информационных писем на организации и учреждения, осуществляющие работы с несовершеннолетними в возрасте от 14 до 17 лет (образовательные организации, учреждения дополнительного образования, учреждения культуры и спорта и т.д.). 
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