Информация о результатах контрольной деятельности департамента финансов за 2015 год

[bookmark: _GoBack]В 2015 году департаментом финансов администрации города проведено 50 контрольных мероприятий в органах администрации, муниципальных учреждениях и предприятиях города Красноярска, из них 40 плановых контрольных мероприятий и 10 внеплановых контрольных мероприятий.
В ходе проведения контрольных мероприятий:
проверено расходование средств бюджета города в размере 3 130,6 млн. руб. или 17,4% от общей суммы утвержденных расходов бюджета города без учета субвенций;
охвачено контрольными мероприятиями 111 объектов контроля;
установлено 407 нарушений действующего законодательства на общую сумму 85,2 млн. руб., что составило 2,7% от общей суммы проверенных средств без учета субвенций.
По результатам проведения контрольных мероприятий:
руководителям объектов контроля направлено 45 представлений и 25 предписаний об устранении выявленных нарушений;
проверенными организациями в соответствии с утвержденными планами разработаны меры по устранению и недопущению в дальнейшей работе по 406 выявленным нарушениям с указанием сроков и ответственных лиц (99,8 % от количества установленных нарушений);
по результатам контрольных мероприятий возмещено неправомерных расходов и перечислено пени подрядчиками за нарушение условий договоров 2,8 млн.руб., в т.ч. в бюджет города 2,1 млн. руб. (с учетом возмещения по результатам контрольных мероприятий прошлых лет);
предотвращены расходы бюджета города в сумме 3,8 млн.руб.;
выполнены подрядчиками работы на сумму 0,6 млн.руб.
привлечено к дисциплинарной ответственности 60 человек.

