
Информация о результатах контрольной деятельности департамента финансов за 2019 год

В 2019 году департаментом финансов администрации города Красноярска проведено 39 контрольных мероприятий в органах администрации, муниципальных учреждениях и предприятиях города Красноярска, из них 38 плановых контрольных мероприятий и 1 внеплановое контрольное мероприятие.
В ходе проведения контрольных мероприятий:
проверено расходование средств бюджета города в размере 2 586,0 млн.руб., что составило 10,9 % от общей суммы утвержденных расходов бюджета города без учета субвенций;
охвачено контрольными мероприятиями 67 объектов контроля.
По результатам проведения контрольных мероприятий:
руководителям объектов контроля направлены 43 представления для принятия мер по устранению причин и условий нарушений и 10 предписаний об устранении выявленных нарушений;
проверенными организациями разработаны и утверждены планы мероприятий по устранению и (или) недопущению в дальнейшей работе всех выявленных нарушений с указанием сроков и ответственных лиц;
возвращены подрядчиками средства за невыполненные работы и демонтированный металлолом, перечислены пени за нарушение условий договоров, возмещены виновными лицами неправомерные расходы и недостачи, доначислена и взыскана плата за наем жилых помещений на общую сумму 2,58 млн.руб., из них перечислены в бюджет города – 2,28 млн.руб. (с учетом возмещения по результатам контрольных мероприятий прошлых лет);
выполнены подрядчиками работы на сумму 2,66 млн. руб.;
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