С 24 апреля в Красноярске будут временно запрещены проезд и парковка на участках возле  городских кладбищ
Это связано с необходимостью обеспечения безопасности дорожного движения в преддверии и в день особого поминовения усопших - «Радоница» («Родительский день»). 
В районе кладбища «Бадалыкское» будет временно закрыт проезд на территорию кладбища со стороны проезда-дублера ул. Енисейский тракт. Также будут закрыты:

· съезд с ул. Енисейский тракт по направлению к ул. Ремесленная, 

· проезд к ул. Ремесленная в районе здания № 19 по ул. Енисейский тракт 

· съезд к Храму-часовне Святого праведного Даниила Ачинского (ул. Енисейский тракт, 3/3) с  проезда-дублера по ул. Енисейский тракт.

С восточной стороны кладбища на ул. Енисейский тракт будет запрещено разворачиваться грузовым автомобилям. 

А на участке ул. Енисейский тракт вдоль кладбища «Бадалыкское» будет временно ограничена до 40 км/ч максимально разрешенная скорость движения. 

Остановка и стоянка транспорта будут временно запрещены на участках вдоль кладбища на ул. Енисейский тракт и на проезде-дублере этой улицы.
В районе кладбища «Николаевское» будет перекрыт для движения участок ул. Пролетарская, расположенный вдоль погоста. А также запрещена парковка вдоль кладбища на пр. Свободный.
В районе кладбища «Шинное» будет запрещено движение грузового транспорта по ул. 4-я Шинная на участке от здания №20а  вдоль кладбища. Также на ул. 4-я Шинная будет запрещено останавливать и парковать автомобили.
В районе кладбища «Злобинское» будет временно запрещена остановка и стоянка транспорта по ул. Грунтовая, на участке от здания № 15б до строения 21а/1 (вдоль погоста).
В районе кладбища «Троицкое» будет запрещено оставлять автомобили на участке улицы Шахтеров от ул. Игарская до ул. Дудинская и на участке ул. Дудинская от здания № 12а до ул. Шахтеров.
В районе кладбища «Базайское» будет временно запрещена остановка и стоянка транспорта по ул. Базайская вдоль кладбища. 

Все ограничения продлятся с 22:00 часов 24.04.2023 до 20:00 часов  25.04.2023. 
