Сегодня в Красноярске частично изменилась схема организации движения по полосам, выделенным для общественного транспорта 
Выделенные полосы перестали действовать на ул. Авиаторов от ул. Молокова до ул. Октябрьская в обоих направлениях и на  ул. Годенко от пр. Свободный до ул. Кравченко.
Кроме того, выделенные полосы на ул. Тотмина и ул Калинина (от путепровода «Бугач» до автотранспортного кольца) начали работать в специальном режиме.  С сегодняшнего дня на этих участках выделенная полоса будет действовать только с понедельника по четверг. В пятницу, субботу, воскресенье, а также в праздничные дни  по выделенным полосам разрешено движение легковых автомобилей. 
Такое решение принято по результатам мониторинга и анализа дорожной обстановки в городе. 
Все остальные выделенные для общественного транспорта полосы в городе продолжают работать в прежнем режиме. Следующие изменения намечены на 1 мая. К этому времени в Красноярске должны появиться новые выделенные полосы: 

-на ул. Красной Армии от ул. Корнеева до ул. Пушкина;
- на ул. Копылова от ул. Ладо Кецховели до ул. Корнеева.
Напомним, дополнительные выделенные полосы для общественного транспорта работают в Красноярске с 26 января 2019 года. Они, как и положено по правилам дорожного движения, обозначены специальной разметкой и дорожными знаками. Проезд личного транспорта по крайней правой полосе  классифицируется как нарушение, за которое приходит штраф. 

Дополнительная информация: Светлана Трушкова (227- 22-62)
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