ПРОТОКОЛ № 1
заседания Общественного совета при главном управлении социальной защиты населения администрации города Красноярска
КРОО «Кризисный центр для 
женщин и их семей, подвергшихся 
насилию, «Верба»
ул. Семафорная, д. 243 а                               15:00                                            24.01.2017                                                                                   
Председатель – Пальчик Н.Б., председатель Общественного совета при главном управлении социальной защиты населения администрации города Красноярска
Секретарь – Лоншакова Т.В., главный специалист отдела по вопросам семьи и организации социальной обслуживания главного управления социальной защиты населения администрации города Красноярска (далее – главное управление)
Присутствовали: Басуев Д.А., Бурлаченко Л.М., Спирина Н.М., Цивилева В.И. 
(кворум имеется)
Приглашенные:

Руководитель главного управления (Береговая Н.Ю.), заместитель руководителя главного управления (Бердникова З.В.), директор МБУ «ГЦСОН «Родник» (Демчук В.В.), заведующий отделением «Социальная гостиница» МБУ ГЦСОН «Родник» (Болотская М.С).
Повестка заседания:
1. Приоритеты развития отрасли «Социальная защита населения» на 2017 год

Докладчик: Береговая Н.Ю., руководитель главного управления.
2. Об организации реабилитационной работы с  жертвами  насилия некоммерческих организаций города Красноярска (далее – НКО) и муниципальными учреждениями социального обслуживания города Красноярска (далее - учреждения).
Докладчик: Пальчик Н.Б., председатель Общественного совета.
3. О плане работы Общественного совета  на 2017 год.
Докладчик: Пальчик Н.Б., председатель Общественного совета.
1. СЛУШАЛИ:

Береговую Н.Ю. о приоритетах развития отрасли «Социальная защита населения» на 2017 год.
РЕШИЛИ: 
- направить в электронном виде членам Общественного совета   Комплексный план 
мероприятий по организации доступной среды для инвалидов и других маломобильных  групп населения в г. Красноярске на 2017 год, реализуемый органами администрации города; Приоритетные направления деятельности главного управления социальной защиты населения администрации города Красноярска на 2017 год (ответственный исполнитель: Бердникова З.В.);
- членам Общественного совета представить в главное управление информацию о НКО для размещения на сайте главного управления;

- главному управлению рекомендовать учреждениям разместить информацию о НКО на сайтах учреждений (ответственный исполнитель: Бердникова З.В.)

2. СЛУШАЛИ:

Пальчик Н.Б. Об организации реабилитационной работы с  жертвами  насилия некоммерческих организаций города Красноярска (далее - НКО) и учреждениями социального обслуживания города.
РЕШИЛИ: 
- членам Общественного совета рассмотреть возможность организации реабилитационной работы НКО совместно с учреждениями:   МБУ «Центр социальной помощи семье и детям (далее – ЦСПСиД) «Октябрьский», МБУ ЦСПСиД «Эдельвейс», МБУ ЦСПСиД «Доверие», МБУ ЦСПСиД «Надежда»,  комплексным центром социального обслуживания населения (далее – КЦСОН)   Свердловского района, КЦСОН Кировского района, КЦСОН Центрального  района. 
3.  СЛУШАЛИ:

Пальчик Н.Б. о плане работы Общественного совета на 2017 г. 
РЕШИЛИ:
- проводить заседания Общественного совета 1 раз в квартал;
- провести  семинар об организации совместной работы НКО и отрасли социальная защита населения города;
- создать совместный план  работы; 

- в целях организации сотрудничества по проведению консультативной работы специалистами главного управления членам Общественного совета ежеквартально направлять в главное управление  планы работы НКО; 

- членам Общественного совета включиться в работу Общественного совета при министерстве социальной политики Красноярского края  в части  проведения  независимой оценки качества работы муниципальных учреждений социального обслуживания города;
- очередное заседание Общественного совета провести в апреле 2017 года на базе муниципального бюджетного учреждения «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Ленинского района в городе Красноярске» (ул. Волжская, д. 30).

Председатель Общественного совета                                                 Н.Б. Пальчик    
Секретарь Общественного совета                                                    Т.В.Лоншакова             
