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СПРАВКА

о профессиональных достижениях за 2006 ‒ 2010 гг. доктора технических наук профессора кафедры «Сварка летательных аппаратов» Сибирского государственного аэрокосмического университета имени академика М.Ф. Решетнева 
Козловского Сергея Никифоровича 
Козловский С.Н.является ведущим преподавателем кафедры «Сварка летательных аппаратов», по инженерной и магистерской подготовке читает лекции по 7-ми специальным дисциплинам, руководит научно-исследовательской работой студентов, аспирантов. Учебные занятия проводит на высоком методическом и научно-педагогическом уровне. В процессе преподавания активно использует современные образовательных технологии и методики обучения. Активно занимается научно-методической работой, много работает над подготовкой учебных пособий нового поколения. Им опубликовано 3 учебных пособия, два из которых с грифом УМО и СибРУМЦ. Козловский С.Н. является членом комиссии по сварке учебно-методического объединения по университетскому и политехническому образованию, членом учебно-методического совета по машиностроительным технологиям и оборудованию Сибирского регионального учебно-методического центра высшего профессионального образования.
Козловский С.Н. является высококвалифицированным и известным специалистом в области сварочных технологий, одним из двух докторов наук по технологиям контактной сварки в России, способами которой выполняется около 40% общего объема производства сварных конструкций. Он много лет занимается исследованиями и разработкой технологий сварки узлов летательных аппаратов, результаты которых опубликованы в 135-ти научных работах, из которых одна монография , написанная по гранту Красноярского краевого фонда науки, и 38 статей в центральных отечественных и зарубежных журналах.
Козловский С.Н. является автором 45-ти изобретений, защищенных авторскими свидетельствами СССР и патентами РФ, из которых большая часть внедрена в технологии производства ракетно-космической техники Центральным и Сибирским научно-исследовательскими институтами, в производство аппаратов для исследования дальнего космоса НПО им. С.А. Лавочкина, аппаратов связи ОАО «ИСС» им. академика М.Ф. Решетнева, ракетно-космической техники ОАО «Красмаш».
За плодотворную работу по совершенствованию учебного процесса, активную деятельность в области научных исследований, большой вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов для ракетно-космической отрасли Козловский С.Н. награжден медалью имени академика М.Ф. Решетнева Федерации космонавтики РФ (2002 г.), Почетными грамотами СибГАУ им. академика М.Ф. Решетнева (2004, 2007 гг.), ФГУП «Красноярский машиностроительный завод» (2007 г.).
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