[bookmark: _GoBack]Подписан закон о миллионных штрафах за неудаление интернет-страниц с запрещенной информацией
Федеральный закон от 30.12.2020 № 511-ФЗ
С 10 января в КоАП РФ появятся новые штрафы, в частности для владельцев сайтов и информационных интернет-ресурсов. Наказание будет грозить, например, за неудаление страницы с противозаконными сведениями.
Должностных лиц оштрафуют на сумму от 200 тыс. до 400 тыс. руб., компании – от 800 тыс. до 4 млн руб. За повторное нарушение должностное лицо заплатит от 500 тыс. до 800 тыс. руб., а компании штраф рассчитают от совокупного размера выручки за год или его часть. В любом случае юрлицо заплатит не меньше 4 млн руб.
Более строгие штрафы будут применять, если не удалена информация, например, с призывами к экстремизму или описывающая способы изготовления наркотиков. Должностных лиц оштрафуют на сумму от 400 тыс. до 800 тыс. руб., компании – от 3 млн до 8 млн руб.
Аналогичные наказания введут для провайдеров хостинга. Их будут применять, если провайдер не принял меры, чтобы ограничить доступ к ресурсу с запрещенной информацией.
Закон не касается случаев ограничения доступа к сведениям, которые распространяются с нарушением авторских или смежных прав.

