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Для некоторых категорий работников трудовое законодательство устанавливает обязательные медицинские осмотры.
Медосмотры работников делятся на предварительные (при поступлении на работу), периодические (в период трудовой деятельности), внеочередные (в соответствии с медицинскими рекомендациями). Отдельно можно говорить о предсменных (предрейсовых), послесменных (послерейсовых) медицинских осмотрах, которые проводятся перед началом и в конце рабочего дня (смены, рейса).
В зависимости от вида (отрасли) деятельности периодические медосмотры проводятся ежегодно либо 1 раз в два года.
Обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры проходят работники:
1. занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда (в том числе на подземных работах),
2. занятые на работах, связанных с движением транспорта,
3. организаций пищевой промышленности, общественного питания и торговли, водопроводных сооружений, медицинских организаций и детских учреждений, а также некоторых других работодателей.
Необходимо отметить, что для лиц в возрасте до 21 года, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда (в том числе на подземных работах), либо на работах, связанных с движением транспорта, вне зависимости от отрасли деятельности периодические медосмотры проводятся ежегодно.
Медицинские осмотры в начале рабочего дня (смены), а также конце рабочего дня (смены) проводятся для работников, занятых на подземных работах, а также для водителей транспортных средств.
При этом для водителей транспортных средств, выезжающих по вызову экстренных оперативных служб, предрейсовые медицинские осмотры не являются обязательными.
Послерейсовые медицинские осмотры проводятся в обязательном порядке в течение всего времени работы лица в качестве водителя транспортного средства, если такая работа связана с перевозками пассажиров или опасных грузов.
Требование о прохождении обязательных медицинских осмотров распространяется на индивидуальных предпринимателей в случае самостоятельного управления ими транспортными средствами, осуществляющими перевозки.
Законодательство предусматривает, что медицинские осмотры организуются и проводятся за счет работодателя.
Также работодатель сохраняет за работником место работы (должности) и средний заработок на время прохождения периодических медосмотров. Если работник проходит первичный медицинский осмотр при приеме на работу до заключения трудового договора, то в этом случае работодатель время осмотра не оплачивает.
Время прохождения предсменных (предрейсовых), послесменных (послерейсовых) медицинских осмотров включается в рабочее время.
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