[bookmark: _GoBack]Внесены изменения в законы Российской Федерации «О средствах массовой информации» и «О связи»
Федеральным законом от 01.03.2020 № 42-ФЗ внесены изменения в статью 35 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» и статью 66 Федерального закона 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи». 
Внесенными изменениями уточнен порядок взаимодействия органов исполнительной власти, органов местного самоуправления с операторами связи и редакциями СМИ по вопросу распространения информации о чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, а также военных действиях. 
Установлено, что федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и (или) органы местного самоуправления, в зависимости от территории распространения СМИ или от территории, на которой оказываются услуги связи, инициируют распространение редакциями СМИ и операторами связи сигналов оповещения и экстренной информации об опасностях, возникающих при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при ведении военных действий или вследствие этих действий, о правилах поведения населения и необходимости проведения мероприятий по защите. 
Порядок взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления с редакциями СМИ и операторами связи определяется Правительством Российской Федерации. 
Федеральный закон вступил в законную силу 12 марта 2020 года. 
Подробнее с документом можно ознакомиться на официальном интернет-портале правовой информации http://www.pravo.gov.ru. 
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