С марта обрабатывать разрешенные для распространения персональные данные следует по новым правилам
Федеральный закон от 30.12.2020 № 519-ФЗ
1 марта вступают в силу особенности обработки персональных данных, разрешенных их субъектом для распространения. Рассмотрим некоторые новшества.
Согласие на обработку этих сведений нужно будет оформлять отдельно от других подобных документов. Что должно содержать согласие, установит Роскомнадзор. Молчание или бездействие субъекта не должны считать согласием.
Если субъект сам раскрыл третьим лицам информацию о себе и не дал оператору персональных данных согласие, то доказывать законность дальнейшей обработки таких сведений обяжут тех, кто ей занимался. Это касается и случаев, когда раскрытие произошло из-за правонарушения, преступления или форс-мажора.
Передачу разрешенных для распространения персональных данных нужно будет прекратить в любое время по требованию их субъекта. Оно должно включать:
· Ф.И.О. субъекта (отчество – при наличии);
· его номер телефона, электронную почту или почтовый адрес;
· персональные данные, обработку которых следует прекратить.
В случае несоблюдения новых правил субъект сможет потребовать прекратить передачу персональных сданных от любого лица, которое их обрабатывает, или обратиться в суд.
Сейчас в Законе о персональных данных таких положений нет. По словам авторов поправок, они позволят избежать бесконтрольное использование третьими лицами общедоступных персональных данных вопреки целям их первоначального распространения.
















