Уголовная ответственность за приобретение или сбыт имущества, заведомо добытого преступным путем 
Статьей 175 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее - УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за приобретение или сбыт не любого имущества, а только добытого преступным путем, то есть имущества, до приобретения или сбыта которого оно было незаконно получено или изъято у законного собственника.
Общественная опасность преступления состоит в том, что оно является постоянным источником корыстной преступности, создает опасность для осуществления установленной законом экономической деятельности, общественного порядка и способствует сокрытию первоначального преступления. Объектом преступления выступают общественные отношения, направленные на обеспечение законной предпринимательской деятельности.
Понятием имущества охватываются совокупность вещей, включая деньги и ценные бумаги, иное имущество, имеющее материальную ценность и предназначенное для удовлетворения различных потребностей человека (средства производства, средства потребления, движимые и недвижимые вещи, например коттеджи, дачи, автотранспорт, товары, материалы и т.д.).
Преступными являются действия, состоящие, как только в приобретении, так и только в сбыте имущества, заведомо добытого преступным путем. Под приобретением указанного имущества следует понимать его покупку, получение в дар, в качестве уплаты долга и другое. Под сбытом имущества, заведомо добытого преступным путем, понимаются любые способы его возмездной или безвозмездной передачи другим лицам, например продажа, дарение, обмен, уплата долга, дача взаймы и т.д.
При квалификации содеянного по статье 175 УК РФ необходимо установить, что виновное лицо заведомо знало о преступном происхождении имущества, с которым совершало финансовые операции и другие сделки, а также действия по приобретению или сбыту. При этом лицо может быть не осведомлено о конкретных обстоятельствах основного преступления.
Преступление считается оконченным с момента получения лицом в свое фактическое владение имущества, добытого преступным путем, либо сбыта его другим лицам, независимо от наступления каких-либо последствий. Субъект преступления - лицо, достигшее на момент совершения преступления 16-летнего возраста.
Уголовный кодекс предусматривает наказание, в том числе в виде лишения свободы до двух лет, а при отягчающих признаках преступления лишение свободы до семи лет.
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