Цели и предмет деятельности предприятия
● Предприятие создано в целях осуществления функций заказчика по строительству метрополитена в г. Красноярске и расширения рынка услуг в транспортной и строительной отраслях производства.

● Для достижения указанных целей Предприятие осуществляет в установленном законодательством РФ порядке следующие виды деятельности:

- осуществление функций заказчика по строительству метрополитена и объектов промышленного и гражданского строительства в г. Красноярске и на территории РФ;

- проектирование зданий и сооружений I и II уровней ответственности в соответствии с государственным стандартом;

- строительство зданий и сооружений I и II уровней ответственности в  соответствии с государственным стандартом.

Права и обязанности Предприятия

● Предприятие для достижения целей своей деятельности вправе заключать договоры и совершать любые сделки, разрешенные законодательством Российской Федерации, приобретать и осуществлять имущественные и неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в арбитражном, третейском судах, судах общей юрисдикции в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, за исключением ограничений, установленных настоящим Уставом.

● Предприятие строит свои отношения с другими организациями и гражданами во всех сферах деятельности на основе договоров, соглашений, контрактов, а также принятых Учредителем решений.

Предприятие свободно в выборе предмета и содержания договоров и обязательств, любых форм хозяйственных взаимоотношений, которые не противоречат законодательству Российской Федерации и настоящему Уставу. 
● Для выполнения уставных целей Предприятие имеет право: 
- создавать филиалы, открывать представительства и принимать решения об их ликвидации по согласованию с Учредителем в соответствии с действующим законодательством. Положение о филиале согласовывается Учредителем и утверждается руководителем Предприятия;
- назначать заместителя директора, главного бухгалтера Предприятия, руководителей филиалов, представительств по согласованию с заместителем Главы города, главным управлением кадров, муниципальной службы и организационной работы администрации города; 
- заключать все виды договоров с юридическими и физическими лицами, не противоречащие  законодательству Российской Федерации, а также целям и предмету деятельности Предприятия и настоящему Уставу;

выполнять работы и оказывать услуги в рамках предусмотренного настоящим Уставом предмета деятельности;

приобретать и арендовать основные я оборотные средства за счет имеющихся у него финансовых ресурсов, а по согласованию с Учредителем за счет кредитов, ссуд и других источников финансирования;

- осуществлять внешнеэкономическую деятельность;

- осуществлять материально-техническое снабжение производства и развитие объектов социальной сферы;

- планировать свою деятельность и определять перспективы развития исходя из основных экономических показателей, наличия спроса на выполняемые работы, оказываемые услуги, производимую продукцию;

- устанавливать структуру и штатное расписание Предприятия по согласованию с департаментом градостроительства, главным управлением кадров, муниципальной службы и организационной работы администрации города;

- устанавливать для своих работников дополнительные отпуска, сокращенный рабочий день и иные социальные льготы в соответствии с законодательством Российской Федерации; 
- определять размер средств, направляемых на оплату труда работников Предприятия, на техническое и социальное развитие по согласованию департаментом градостроительства.
- формировать системы поддержки и развития структур, обеспечивающих проведение научно - исследовательских, опытно-конструкторских работ, а также подготовку кадров для строительства и обслуживания метрополитена;

- реализовывать техническую политику, разработку предложений по привлечению отечественных и зарубежных фирм и компаний к внедрению новых технологий, поставке оборудования; изыскание необходимых источников валютного обеспечения предлагаемых решений и объектов;

- оказывать предприятиям, учреждениям, организациям и гражданам платные услуги, связанные с деятельностью Предприятия;

- разрабатывать программы, касающиеся деятельности строительства метрополитена;

- содействовать в организации повышения квалификации переподготовки руководящих кадров и специалистов;

- обосновывать и вносить Учредителю предложения по политики в области налогообложения, представления кредитных ресурсов, в т.м. льготных;

- участвовать в разработке проектов законодательных и иных нормативных актов, касающихся деятельности в области строительства и эксплуатации метрополитена и объектов промышленного и гражданского строительства;

- обеспечивать взаимодействие и координацию действий с министерствами, комитетами и ведомствами Российской Федерации, края и города;
- взаимодействовать с общественными объединениями отраслевыми профсоюзами с целью выра- ботки согласованной политики в области строительства и эксплуатации метрополитена и объектов промышленного и гражданского строительства;
-

- участвовать в формировании благоприятного общественного мнения по вопросам функционирования и перспективы развития Красноярского метрополитена;

- утверждать в установленном порядке задания на разработку проектной документации, организовывать проведение экспертиз, утверждать документацию проектов и тендерных документов на подрядные работы по строительству метро и подземных сооружений различного назначения, а также объектов промышленного и гражданского строительства;

- оформлять в установленном порядке документы на отвод земельных участков для строительства метро, снос и перенос строений и инженерных коммуникаций, в том числе индивидуального жилья и объектов соцкультбыта;

- проводить работу по дополнительному финансированию строительства метрополитена;

- организовывать приобретение строительной техники, оборудования, в том числе в лизинг;

- согласовывать передачу в субаренду земельных участков в технической зоне метрополитена;

● Предприятие осуществляет другие прав а, не противоречащие законодательству Российской Федерации, целям и предмету деятельности Предприятия.
● Предприятие обязано: 

- представлять на утверждение Учредителю бухгалтерскую отчетность Предприятия и выполнять утвержденные Учредителем в установленном законом порядке основные экономические показатели;

- обеспечивать своевременно и в полном объеме выплату работникам заработной платы и иных выплат, проводить индексацию заработной платы в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации;

- обеспечивать своим работникам безопасные условия труда;

- обеспечивать гарантированные условия труда и меры социальной защиты своих работников;

- осуществлять оперативный бухгалтерский учет результатов финансово-хозяйственной и иной деятельности, вести статистическую отчетность, отчитываться о результатах деятельности и использовании имущества, представлять отчеты в департамент градостроительства, главное управление экономики и планирования и департамент муниципального имущества и земельных отношений администрации города в порядке и сроки, установленные законодательством Российской Федерации;

- представлять государственным органам информацию в случаях и порядке, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

