Муниципальное казенное учреждение города Красноярска
«Ресурсно-технический центр»
Адрес: 660052, г. Красноярск, ул. Монтажников, 62
Телефон: 8 (391​)234-53-00​ 
Электронная почта:  resurs_24@list.ru
Директор учреждения: Батуров Максим Олегович
График работы учреждения: понедельник – пятница - 9.00 -18.00, перерыв -12.00 -12.45
Цели и виды деятельности учреждения:
Цель - реализация предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления муниципального образования город Красноярск в области обеспечения безопасности и содержания зданий, строений и сооружений  муниципальных  учреждений в сферах образования, культуры, молодежной политики, физической культуры, спорта и туризма (далее – муниципальных учреждений социальной сферы), в части участия в организации работ по капитальному и текущему ремонту, создания условий для безопасного и комфортного пребывания в них людей, а также организации перевозки групп детей, в том числе обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях города Красноярска.
Виды деятельности:
[bookmark: _Hlk155352544]1) обеспечение технического сопровождения подготовки, проведения капитальных и текущих ремонтов недвижимого имущества, закрепленного за муниципальными учреждениями социальной сферы города на праве оперативного управления в рамках договорных отношений на выполнение таких работ, в которых муниципальные учреждения выступают в качестве муниципальных заказчиков работ (услуг), в части:
 подготовки первичных документов визуальных осмотров зданий, сооружений для принятия решения о способе приведения их в нормативное состояние;
 составления ведомостей объемов работ для проведения текущих ремонтов зданий, строений и сооружений;
составления локальных сметных расчетов на проведение ремонтных работ не требующих разработки проектной документации;
осуществления в установленных законодательством  случаях перерасчета сметной стоимости в цены соответствующего периода;
составления технических заданий на разработку проектной документации для проведения капитальных ремонтов зданий, строений и сооружений;
контроля качества выполненных работ по разработке проектно-сметной документации на  их соответствие техническому заданию;
направления от имени муниципального заказчика на государственную экспертизу разработанной проектно-сметной документации в установленном  законодательством порядке; 
осуществления совместно с муниципальными  заказчиками контроля  качества, сроков и хода выполнения ремонтных работ, а именно за фактически выполненными объемами, качеством применяемых материалов, изделий, конструкций и их соответствием утвержденной проектно-сметной документации, рабочим чертежам, строительным нормам и правилам, стандартам, паспортам,  техническим условиям;
 осуществления  совместного с  муниципальными заказчиками надзора за соблюдением исполнения обязательств по договорам (контрактам) при проведении ремонтных работ;
содействия в установлении соответствия объема, стоимости и качества выполняемых работ проектно-сметной документации; 
согласование акта выполненных работ по форме КС-2, подписываемого муниципальным заказчиком, на предмет проверки содержания акта фактически выполненным объемам ремонтных работ;
 участия в ведении претензионно-исковой работы по доверенности  от имени муниципальных заказчиков - муниципальных учреждений социальной сферы города в рамках требований об устранении выявленных недостатков в ходе выполнения работ по подготовке проектно-сметной документации,  по капитальному и текущему ремонтам и в рамках гарантийных обязательств, предусмотренных договорами (контрактами);
взаимодействия в рамках компетенции Учреждения с уполномоченными на осуществление государственного надзора органами;
2) организация перевозки групп детей, в том числе обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях города Красноярска,   организация перевозки сотрудников Учреждения, а также перевозка по  заявкам муниципальных учреждений социальной сферы города их имущества в соответствии с требованиями законодательства, лицензионными требованиями, участие совместно с представителями Государственной инспекции безопасности дорожного движения территориального органа Министерства внутренних дел Российской Федерации, муниципального казенного учреждения города Красноярска «Управление дорог‚ инфраструктуры и благоустройства» в оценке соответствия состояния автомобильных дорог и подъездных путей к общеобразовательным организациям требованиям безопасности дорожного движения, а также участие в разработке и согласовании паспортов автобусных маршрутов для перевозки  групп детей, в том числе обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях города Красноярска.




[bookmark: _GoBack]Вакансии: 
Инженер отдела технического надзора, эксплуатации зданий и сооружений; инженер сметного отдела.
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