В 2024 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Центрального района г. Красноярска рассмотрены, и приняты постановления по следующим общепрофилактическим вопросам:
от 17 января 2024 № 1 «О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних в Центральном районе г. Красноярска, организация работы ОУУПиДН ОП № 1 МУ МВД РФ «Красноярское» по профилактике групповой                                                                и повторной преступности несовершеннолетних, совершения общественно опасных деяний, самовольных уходов несовершеннолетних из семей и гос. учреждений,                            суицидальных случаев (по итогам 2023 года)»;
                                                                                          
[bookmark: _GoBack]от 17 января 2024 № 2 «Об утверждении плана межведомственных  рейдов субъектов системы профилактики на 2024 год»;

от 31 января 2024 № 3 «О результатах проведения работы по профилактике жестокого обращения и сексуального насилия в отношении несовершеннолетних (по итогам                 2023 года)»;

от 31 января 2024 № 4 «О проведении работы по профилактике употребления
несовершеннолетними психоактивных веществ (по итогам 2023 года)»;

от 31 января 2024 № 5 «Об организации работы субъектов системы профилактики по проведению индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и их семьями, находящимися в социально опасном положении (по итогам 2023 года)»;

от 14 февраля 2024 № 6 «Об организации работы по профориентации несовершеннолетних»;
от 14 февраля 2024 № 7 «О профилактике суицидального и деструктивного поведения несовершеннолетних»;

от 13 марта 2024 № 8 «Об организации и проведении на территории Центрального района мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций с участием несовершеннолетних, в том числе о проведении обследования семей по соблюдению противопожарной безопасности»;
от 27 марта 2024 № 9 «Об итогах реализации Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Красноярском крае по выявлению детского и семейного неблагополучия (утвержден постановлением Правительства Красноярского края от 02.10.2015 № 516-п)»;
от 10 апреля 2024 № 10 «О назначении уполномоченного лица по составлению протоколов об административном правонарушении, предусмотренном                                         ч.1 ст.20.25 КоАП РФ»

от 10 апреля 2024 № 11 «Об организации оперативно - профилактического мероприятия «Твой выбор» и «Дня правовых знаний» в период с 15.04.2024 по 21.04.2024»

от 10 апреля 2024 № 12 «О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних по Центральному району за 1 квартал 2024 года»

от 24 апреля 2024 № 13 «Об утверждении состава межведомственной рабочей группы для экспертизы проектов КИПР»

от 08 мая 2024 № 14 «О принятии дополнительных мер по обеспечению максимального охвата различными формами организованной занятости детей, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, включая временную занятость несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, предоставления временной работы обучающимся и выпускникам; Об организации работы и проведения на территории Центрального района акции «Вместе защитим наших детей»
от 22 мая 2024 № 15 «О принятии субъектами системы профилактики дополнительных   мер по противодействию вовлечения несовершеннолетних  в деструктивные движения»

от 13 июня 2024 № 16 «О работе служб медиации по реализации восстановительных программ в отношении несовершеннолетних в образовательных учреждениях района»

от 10.07.2024 № 17 «О результатах работы по профилактике употребления несовершеннолетними психоактивных веществ (по итогам 1-го полугодия 2024 года)»

от 10.07.2024 № 18 «О результатах проведения работы по профилактике жестокого обращения и сексуального насилия в отношении несовершеннолетних (по итогам 1-го полугодия 2024 года)»

от 10.07.2024 № 19 «Отчёты кураторов случая по работе с несовершеннолетними и их семьями, находящимися в социально опасном положении»

от 10.07.2024 № 20 «О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних по Центральному району за 1 полугодие 2024 года» 

от 24.07.2024 № 21 «Об организации работы субъектов системы профилактики по проведению индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и их семьями, находящимися в социально опасном положении, за 1 полугодие 2024 года»

от 14.08.2024 № 22  «Об организации межведомственных акций «Помоги пойти учиться» и «Досуг» в период с 15.08.2024 года по 01.10.2024 года»

от 11.09.2024 № 23  «Об итогах организации летнего отдыха детей из семей, находящихся в социально опасном положении и профильных смен для несовершеннолетних, состоящих на профилактических учётах в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; Об итогах проведения акции «Вместе защитим наших детей»

от 11.09.2024 № 23-п «Об успешных практиках (проектах) в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

от 25.09.2024 № 24 «Об организации и проведении на территории Центрального района мероприятий по предотвращению дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в том числе связанные с участием несовершеннолетних, управляющих средствами индивидуальной мобильности и детей-пешеходов»

https://drive.google.com/drive/folders/1s-xWxixrezxT9mOPl_2L8CTWv5ee-91F
https://drive.google.com/drive/folders/1_WZLIeOKpO8SXJi7vcN2shrn-wuPYnZG

от 09.10.2024 № 25 «Об итогах организации межведомственных акций «Помоги пойти учиться» и «Досуг» в 2024 году»

от 25.10.2024 № 26 «О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних по Центральному району за III квартал 2024 года»

от 13.11. 2024 № 27 «Отчет куратора случая по работе с несовершеннолетними и их семьями, находящимися в социально опасном положении»

от 25.12.2024 № 28 «Итоги работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите                       их прав Центрального района г. Красноярска по профилактике безнадзорности                                       и правонарушений несовершеннолетних за 2024 год; Об утверждении плана работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Центрального района                          г. Красноярска на 2025 год»



	
	
	



