Профилактический учет несовершеннолетних правонарушителей и их законных представителей

Постановка на профилактический учет несовершеннолетних лиц правонарушителей, родителей или иных законных представителей несовершеннолетних, злоупотребляющих алкогольной и (или) спиртосодержащей продукцией, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества, либо употребляющих одурманивающие вещества, не исполняющих или ненадлежащим образом исполняющих свои обязанности по содержанию, воспитанию и обучению несовершеннолетних либо допускающих жестокое обращение с ними, а также отрицательно влияющих на поведение несовершеннолетних предусмотрена приказом МВД России от 15.10.2013 N 845 «Об утверждении Инструкции по организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел Российской Федерации».
Сроки постановки на данном учете также определены вышеуказанным приказом в зависимости от основания, по которому был поставлен несовершеннолетний. Например, в течение установленного судом срока применения принудительных мер воспитательного воздействия - в отношении несовершеннолетних, осужденных за совершение преступления небольшой или средней тяжести и освобожденных судом от наказания с применением принудительных мер воспитательного воздействия либо в течение испытательного срока - на осужденных условно.
В период нахождения несовершеннолетнего на профилактическом учете, сотрудники полиции по делам несовершеннолетних на постоянной основе проводят разъяснительные беседы с несовершеннолетним и его законными представителями по поводу недопустимости нарушений законов, проводят обследование жилищных условий несовершеннолетнего, запрашивают характеристики с места учебы.
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