Центр «Юнармия»

В соответствии с Планом мероприятий в сфере государственной молодежной политики Красноярского края на 2024 год в летний период на территории пгт. Емельяново Емельяновского района будет организована деятельность регионального центра патриотического воспитания «Юнармия» (далее – Центр «Юнармия»).
Организатором деятельности Центра «Юнармия» является краевое государственное автономное учреждение «Дом офицеров» (далее – КГАУ «Дом офицеров») при поддержке агентства молодежной политики и реализации программ общественного развития Красноярского края (далее – агентство). 
Планируется, что в период с 09 июня по 15 августа на базе Центра «Юнармия» будет проведено 9 тематических смен (заездов) патриотической направленности, участниками которых станут не менее 1 500 человек.
К участию в деятельности Центра приглашаются молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет, работники муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере молодежной политики, а также иные организаторы работы по патриотическому воспитанию молодежи в муниципальных образованиях Красноярского края.
Участие в тематических сменах (заездах) Центра «Юнармия» носит заявительный характер и осуществляется на основании заявок, направленных участниками в автоматизированной информационной системе «Молодежь России» по ссылке: https://myrosmol.ru/event/155164.
Прием заявок для участия в сменах осуществляется с 07 мая 2024 года и заканчивается за 14 дней до проведения тематической смены (заезда). 
Расходы, связанные с организацией деятельности Центра «Юнармия», в том числе питанием и проживанием, а также реализацией программы пребывания участников тематических смен (заездов), осуществляется за счет средств краевого бюджета, выделяемого на основную деятельность КГАУ «Дом офицеров».
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