Информация о деятельности комиссии
 по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Кировского района в городе Красноярске и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе
(за III квартал 2024 года)

В администрации Кировского района в городе Красноярске в соответствии с Федеральными законами от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов» создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Кировского района в городе Красноярске и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе (далее – комиссия).
Порядок формирования и деятельности комиссии определен Положением о комиссии, утвержденным приказом руководителя администрации района                  от 18.10.2019 № 28 о/д.
Комиссия является совещательным органом и рассматривает вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов, в отношении:
- муниципальных служащих, замещающих все категории и группы должностей муниципальной службы в администрации Кировского района в городе Красноярске (далее – администрация района), кроме муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы категории «руководители» группы должностей «высшая», в отношении которых представителем нанимателя (работодателя) является Глава города;
- муниципальных служащих, замещающих все категории и группы должностей муниципальной службы в управлении социальной защиты населения администрации района.
 Периодичность заседаний комиссии определяется их необходимостью.

Ш квартал 2024 года

В 3 квартале 2024 года проведено 1 заседание комиссии, в ходе которого рассмотрен 1 вопрос в отношении 5 муниципальных служащих администрации района, касающийся предоставления недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2023 год (далее – сведения о доходах).

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Кировского района г. Красноярска, в ходе проведения проверки соблюдения муниципальными служащими администрации района законодательства о муниципальной службе и о противодействии коррупции, были выявлены нарушения в отношении 5 муниципальных служащих.
Выявленные нарушения рассмотрены на заседании комиссии. По итогам принятых комиссией решений:
сведения, представленные 3 муниципальными служащими, признаны полными и достоверными;
2 муниципальных служащих предупреждены о недопустимости нарушения законодательства о противодействии коррупции.
По итогам проверок контрольно-надзорных органов 2023 – 2024 гг. выявлены такие нарушения при предоставлении служащими администрации района сведений:
1) Недостоверно указан доход, полученный по предыдущему месту работы;
2) Не отражены счета, открытые служащим, супругом (ой).

