В Кировском районе подвели итоги работы административной комиссии по итогам работы за 12 месяцев 2023 года
В Кировском районе подвели итоги работы административной комиссии за 12 месяцев  2023 года. За истекший период 2023 года рассмотрено 1443 дела об административных правонарушениях по  ст.1.1., ст.5.1., ст.7.1., ст.12.1. Закона Красноярского края от 2 октября 2008 года № 7-2161  «Об административных правонарушениях».
В истекший период 2023 год к административной ответственности по статьям Закона Красноярского края от 2 октября 2008 года № 7-2161  «Об административных правонарушениях»  привлечено 837 физических лиц, 25 должностных лиц и 23 юридических лица.
Наказание в виде административного штрафа назначено 811 физическим лицам, должностным и юридическим лицам на общую сумму 2 548 190,00 рублей, наказание в виде предупреждения вынесены в отношении 74 граждан.
Основные правонарушения – это размещение транспортных средств на территории занятой зелеными насаждениями (парковка на газонах),  нарушение правил благоустройства (захламление территории, проведение земляных работ без оформления документов),   торговля в неустановленных местах, нарушение тишины и покоя граждан  в ночное время суток (с 22.00 до 09.00 часов), неисполнение решений по вопросам местного значения органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, принятых в пределах их полномочий, в частности нарушения правил организации транспортного обслуживания населения города Красноярска (правил перевозки граждан).
В случае неуплаты штрафа в добровольном порядке в установленные законодательством сроки, административная комиссия передаёт дело об административном правонарушении в службу судебных приставов для дальнейшего взыскания  в принудительном порядке.
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