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[bookmark: _GoBack]Межрайонная ИФНС России №24 по Красноярскому краю сообщает, что 15.07.2016 вступил в силу Федеральный закон от 03.07.2016 № 290-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее Федеральный закон №290-ФЗ), предусматривающий переход на применение ККТ, передающей информацию о расчетах, осуществленных с использованием наличных денежных средств и электронных средств платежа, через оператора фискальных данных в адрес налоговых органов в электронном виде.
Принятый Федеральный закон №290-ФЗ определяет механизм поэтапного перехода к новому порядку применения ККТ (онлайн кассы).
Со дня вступления в силу указанного Федерального закона предусмотрена возможность добровольного перехода на новый порядок применения ККТ. Налогоплательщики, могут зарегистрировать новую либо модернизированную технику в любом территориальном налоговом органе по новым правилам (через размещенный на сайте ФНС России ресурс «Кабинет ККТ»).
Обязанность применять новую ККТ наступает с 01.07.2017, при этом уже с 01.02.2017 регистрация и перерегистрация ККТ старого образца будет невозможна.
До 1 июля 2018 года ККТ могут не применять организации и индивидуальные предприниматели, применяющие патентную систему налогообложения или уплачивающие единый налог на вмененный доход, оказывающие услуги населению, осуществляющие •торговлю с использованием торговых автоматов, а также те, у которых ранее отсутствовала обязанность по применению ККТ.
В рамках добровольного порядка применения ККТ налогоплательщики смогут проверить готовность своего бизнеса к нововведениям (по технической сложности, стоимости и т.д.). Тестирование перехода со старого порядка на новый лучше начинать заблаговременно.
Кроме того, теперь покупатель может проверить выданный ему чек. Все это можно сделать с помощью бесплатного мобильного приложения «Проверка чеков», очень удобного и простого в использовании. А чтобы убедиться в добросовестности продавца, любой покупатель может легко и просто проверить легальность выданного ему чека и, в случае обнаружения нарушения, тут же через мобильное приложение направить жалобу в ФНС России. Для проверки достаточно будет с помощью камеры мобильного телефона считать QR-код чека, который должен печататься в обязательном порядке в каждом чеке. Мобильное приложение покупателя рассматривается, как один из инструментов в создаваемой системе гражданского контроля.
Вступление в силу Федерального закона № 290-ФЗ повлечет увеличение количества обращений пользователей ККТ в территориальные налоговые органы по вопросам регистрации и снятия с регистрации ККТ. В этой связи возникает необходимость в предотвращении массового скопления пользователей в налоговом органе. В связи, с чем просим принять участие в информационной компании налоговых органов, в целях информирования налогоплательщиков - пользователей ККТ, о новом порядке применения ККТ, в том числе рассмотреть вопрос о размещения данной информации на Вашем сайте.
Для информирования и распространения среди налогоплательщиков прилагается «Памятка для пользователя ККТ» и буклет-«В помощь предпринимателю)).

