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Памятка для налогоплательщиков, 
применяющих патентную систему налогообложения 
или уплачивающих единый налог на вмененный доход, 
а также оказывающих услуги населению 
или осуществляющих торговлю с использованием торговых автоматов

Вступивший в силу с 15 июля 2016 года Федеральный закон от 03.07.2016 № 290-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» предусматривает изменение порядка применения и регистрации ККТ.
В соответствии с новым порядком контрольно-кассовая техника в режиме «онлайн» должна передавать в электронном виде данные о расчетах в налоговые органы через операторов фискальных данных.
[bookmark: _GoBack]Принятый Федеральный закон определил механизм поэтапного перехода к новому порядку применения ККТ. Для среднего и крупного ритейла, обязанность применять онлайн-кассу наступила с 01.07.2017 года.
Федеральный закон от 27.11.2017г № 337-ФЗ «О внесении изменений в статью 7 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», вступивший в силу 27.11.2017г. внес изменения в Федеральный закон от 03.07.2016 № 290-ФЗ, изменив сроки перехода для определенных категорий налогоплательщиков:
Так, до 1 июля 2019года вправе не применять контрольно-кассовую технику:
· Организации и индивидуальные предприниматели, выполняющие работы, оказывающие услуги населению (за исключением организаций и индивидуальных предпринимателей, имеющих работников, с которыми заключены трудовые договоры, оказывающих услуги общественного питания), при условии выдачи ими соответствующих бланков строгой отчетности в порядке, установленном Федеральным законом от 22 мая 2003 года N 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа" (в редакции, действовавшей до дня вступления в силу Федерального закона от 03.07.2016 № 290-ФЗ);
· организации и индивидуальные предприниматели, являющиеся налогоплательщиками, осуществляющими виды предпринимательской деятельности, предусмотренные подпунктами 1 - 5, 10 - 14 пункта 2 статьи 346.26 Налогового кодекса Российской Федерации;
· индивидуальные предприниматели, являющиеся налогоплательщиками, осуществляющими виды предпринимательской деятельности, предусмотренные подпунктами 6 - 9 пункта 2 статьи 346.26 Налогового кодекса Российской Федерации, и не имеют работников, с которыми заключены трудовые договоры;
· индивидуальные предприниматели, являющиеся налогоплательщиками, осуществляющими виды предпринимательской деятельности, предусмотренные подпунктами 1 - 15, 18 - 28, 30 - 44, 49 - 58, 60 - 63 пункта 2 статьи 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации;
· индивидуальные предприниматели являющиеся налогоплательщиками, осуществляющими виды предпринимательской деятельности, предусмотренные подпунктами 45 - 48 пункта 2 статьи 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации, и не имеют работников, с которыми заключены трудовые договоры;
· индивидуальные предприниматели, осуществляющие торговлю с использованием торговых автоматов, не имеющие работников, с которыми заключены трудовые договоры.
С 1 июля 2018 года обязаны применять ККТ по новому порядку:

· Организации осуществляющие розничную торговлю и оказывающие услуги общественного питания и индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную торговлю, оказывающие услуги общественного питания, имеющие работников, с которыми заключены трудовые договоры;
· Организации, осуществляющие торговлю с использованием торговых автоматов и индивидуальные предприниматели, осуществляющие торговлю с использованием торговых автоматов, имеющие работников, с которыми заключены трудовые договоры;
· Организации или индивидуальные предприниматели, которые были вправе не применять контрольно-кассовую технику в соответствии с Федеральным законом от 22 мая 2003 года N 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа" (в редакции, действовавшей до дня вступления в силу Федерального закона от 03.07.2016 № 290-ФЗ).

На официальном сайте ФНС России (www.nalog.ru) в сети Интернет в разделе "Новый порядок применения контрольно-кассовой техники" размещены справочная информация о новом порядке применения ККТ, в частности, о моделях и экземплярах ККТ, соответствующей требованиям нового регулирования, сведения о выданных разрешениях на обработку фискальных данных, ответы на часто задаваемые вопросы и иные информационные материалы.
В настоящее время на территории каждого территориального налогового органа организованы открытые классы, целью создания которых являются знакомство налогоплательщиков с новыми моделями ККТ, демонстрация порядка регистрации ККТ через кабинет контрольно-кассовой техники, разъяснение положений законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники, а также решение иных вопросов, возникающих у налогоплательщиков в связи с переходом на новый порядок применения ККТ.
Консультацию о новом порядке применения ККТ и её регистрации налогоплательщик может получить в любом территориальном налоговом органе в удобное для себя время.
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