Получайте государственные услуги быстро, без очереди и
максимально комфортно!
Отдел по вопросам миграции (г. Красноярск, ул. Вавилова, д.45 «а») информирует о том, что сокращены сроки предоставления государственных услуг, поданных через Единый портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru), а именно замена паспорта гражданина Российской Федерации по месту жительства с 10 до 3 дней, по месту пребывания или фактического проживания — с 30 до 10 дней; оформление заграничного паспорта для несовершеннолетних детей, сроком действия 10 лет - с 30 до 14 дней.
На портале можно оплатить госпошлину по услугам «Получение загранпаспорта» и «Паспорта гражданина РФ» со скидкой 30 %.
Кроме того, при условии, если имеется регистрация по месту жительства на территории Кировского района г. Красноярска и паспорт, подлежащий замене, выдан подразделением Кировского района г. Красноярска паспорт гражданина Российской Федерации можно получить всего за 1 час.
Сотрудники отдела по вопросам миграции Отдела полиции № 3 МУ МВД России «Красноярское» при предоставлении государственных услуг могут оказать помощь в части регистрации граждан на Едином портале государственных и муниципальных услуг и подачи заявлений, а также подтверждения учетной записи на портале. Для этого необходимо иметь действительный паспорт гражданина Российской Федерации и СНИЛС (страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования).
