Информация о деятельности комиссии
по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Ленинского района в городе Красноярске и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе
 (За 3 квартал 2024 год)

В соответствии с Федеральными законами от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», в администрации Ленинского района в городе Красноярске создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Ленинского района в городе Красноярске и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе (далее – Комиссия). 
Порядок формирования и деятельности Комиссии определен Положением о комиссии, утвержден приказом руководителя администрации Ленинского района в городе Красноярске от 12.07.2023 № 34. 
Комиссия является совещательным органом, и рассматривает вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов в отношении муниципальных служащих, замещающих все категории и группы должностей муниципальной службы в администрации Ленинского района в городе Красноярске (далее – администрация района), кроме муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы категории «руководители» группы должностей «высшая», в отношении которых представителем нанимателя (работодателя) является Глава города. 
Периодичность заседаний Комиссии определяется их необходимостью.
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