350 часов обязательных работ и выплату потерпевшему в размере 100 тыс. руб. назначил суд «курьеру», получавшему денежные средства от граждан, обманутых мошенниками под вымышленным предлогом освобождения родственников от уголовной ответственности, за якобы совершенное преступление

 В 2023 году мужчина, не имея постоянного источника дохода, в мессенджере «Telegram» получил предложение работы, суть которой заключалась в прибытии на указанный организатором адрес в качестве курьера, представившись гражданину вымышленным именем, и получении у последнего путем обмана денежных средств. В последующем, полученные наличные денежные средства, необходимо было перечислить на счет третьего лица за вознаграждение.
Подсудимый согласился на такую «работу», после чего был ознакомлен с алгоритмом работы в соответствии с разработанным планом.
В ноябре 2023 года потерпевшей позвонила женщина, представившись дочерью, и сказала, что переходя проезжую часть в неположенном месте, спровоцировала дорожно-транспортное происшествие, от которого пострадал человек. Тут же позвонил «сотрудник правоохранительных органов», который подтвердил информацию о совершении ее дочерью противоправных действий, и заявил, что в случае передачи пострадавшему денежных средств для оплаты лечения, в отношении ее дочери никаких мер, направленных на привлечение ее к уголовной ответственности, принято не будет.
Введенная в заблуждение потерпевшая желая помочь своей дочери, согласилась заплатить денежные средства в сумме 100 тыс. рублей, за которыми и приехал «курьер».
За совершение хищения чужого имущества путем обмана, совершенного группой лиц по предварительному сговору, с причинением значительного ущерба гражданину, суд приговорил «курьера» обязательных работ на срок 350 часов, а также возложил обязанность заплатить потерпевшей ущерб в размере 100 тыс. руб.
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