Житель города Красноярска за совершение хулиганства с применением оружия, умышленное причинение средней тяжести вред здоровью судом осужден к лишению свободы на 3,5 лет условно с длительным испытательным сроком 

В один из осенних вечеров мужчина, имея при себе пистолет, в баре распивал спиртные напитки. На замечание отдыхавшей рядом компании «покинуть их столик» подсудимый отреагировал грубой нецензурной бранью, спровоцировав конфликт который перерос в драку, в ходе которой подсудимый произвел неоднократные выстрелы из пистолета, причинив вред здоровью различной степени тяжести троим гражданам. 
В судебном заседании подсудимый вину в совершении инкриминируемых преступлений не признал, настаивая на самообороне при нападении на него потерпевшими, которые беспричинно стали наносить ему множественные удары по различным частям тела и высказывали угрозы убийством, в связи с чем он был вынужден защищать свою жизнь и здоровья.
Однако, добытыми в ходе предварительного расследования и представленными прокурором в судебное заседание неоспоримыми доказательствами, вина подсудимого в совершении преступления была доказана.
Суд признал подсудимого виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 213, п.п. «а», «д», «з» ч. 2 ст. 112 УК РФ, и назначить наказание в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года 6 месяцев.
На осужденного возложена обязанность встать на учет в специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за поведением условно осужденных, куда являться на регистрацию с установленной данным органом периодичностью и в установленные указанным органом дни, не менять постоянного места жительства без уведомления указанного органа.
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