За использование чужой банковской карты грозит уголовная ответственность по п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ

Водитель маршрутного автобуса при осмотре салона после рейса  обнаружил на полу салона автобуса банковскую карту. Вместо того, чтобы обратиться в полицию для розыска владельца карты мужчина решил расплачиваться ею за свои покупки (заправился на заправке, покупал лекарства, продукты, алкоголь и иные товары в магазинах) на общую суммы свыше 15 тыс. руб.
Как пояснила потерпевшая на своем телефоне увидела уведомление с мобильного приложения банковской карты о снятии денежных средств в количестве 16 транзакций, которые были произведены в различных магазинах и АЗС, после чего она заблокировала банковскую карту. Действиями обвиняемого ей причинен значительный ущерб так как в настоящее время она не работает 
По уголовному делу были получены записи с камер наблюдения, установленных в магазинах и АЗС города по которым нашли злоумышленника.
При задержании мужчина пояснял, что все оплаты он осуществлял путем прикладывания банковской карты к терминалу оплаты, так как карта с функцией бесконтактной оплаты «Wi-Fi». Он понимал, что данная банковская карта и находящиеся на ней денежные средства ему не принадлежат. У него была возможность вернуть данную банковскую карту в банк, однако, он этого не сделал, а решил денежные средства потратить на себя.
Суд квалифицировал действия мужчины по п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ как кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная с причинением значительного ущерба гражданину, с банковского счета, срок наказания по которой предусмотрена вплоть до 6 лет лишения свободы.
И только наличие смягчающих вину обстоятельств (малолетний ребенок, явка с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления и добровольное возмещение ущерба), а также примирение с потерпевшей позволило ему остаться на свободе.
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