За неоднократное несоблюдение административных ограничений мужчина приговорен к наказанию в виде 6 месяцев лишения свободы, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима
    
Житель Красноярска, имеющий судимости за совершение тяжких и особо тяжких преступлений после отбытия наказания был поставлен на профилактический учет в отделе полиции. 
[bookmark: _GoBack]Зная об установленных в отношении него административных ограничениях, в том числе запрете  пребывания вне места жительства в ночное время суток неоднократно покидал место своего жительства, за что привлекался к административной ответственности.
В ночное время мужчина в состоянии алкогольного опьянения вновь покинул свое место проживания, в общественном месте был задержан сотрудниками полиции и привлечен к административной ответственности по ст. 20.21 КоАП РФ за появление в общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.
Частью 1 ст. 314.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за неоднократное несоблюдение лицом, в отношении которого установлен административный надзор, административных ограничений, установленных ему судом, сопряженное с совершением данным лицом административного правонарушения, посягающего на общественный порядок и общественную безопасность.
За совершение данного преступления мужчина приговорен судом к лишению свободы сроком на 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого и взят под стражу в зале суда.
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