Информация о деятельности комиссии
 
по  соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Октябрьского района в городе Красноярске и урегулированию 
конфликта интересов на муниципальной службе
(за 2 квартала  2022 года)

Порядок формирования и деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Октябрьского района в городе Красноярске и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе (далее – Комиссия) определен Положением о Комиссии, утвержденным распоряжением администрации Октябрьского района в городе Красноярске от 14.01.2021  № 7-р.
       Комиссия является совещательным органом, и рассматривает вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов в отношении муниципальных служащих, замещающих все категории и группы должностей муниципальной службы в администрации  Октябрьского района в городе Красноярске (далее – администрация района), кроме муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы категории «руководители» группы должностей «высшая», в отношении которых представителем нанимателя (работодателя) является Глава города.
Периодичность заседаний Комиссии определяется их необходимостью.

I квартал 2022 года

В 1 квартале 2022 года заседания комиссии не проводились, в связи с отсутствием оснований.
II квартал 2022 года

Во 2 квартале 2022 года проведено 2 заседания комиссии, в ходе которых рассмотрены уведомления 2 муниципальных служащих о возникновении конфликта интересов или  возможности его возникновения.
[bookmark: _GoBack]  Заслушав мнения членов комиссии, рассмотрев устные пояснения муниципальных  служащих администрации Октябрьского района, а также материалы (должностные инструкции   муниципальных   служащих)  комиссией   принято   решение:	 фактов  личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов,  в отношении  муниципальных служащих не установлено;	конфликт интересов отсутствует.
