Руководителю администрации 

Октябрьского района  

г. Красноярска

Гартману Г.П.
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г. Красноярск, 660062

тел. 247-01-21

Уважаемый Геннадий Петрович!

Направляется для размещения на сайте администрации Октябрьского района г. Красноярска следующая информация об ответственности за превышение должностных полномочий. 
Уголовным кодексом Российской Федерации в частях 1 и 2                           статьи 286 УК РФ закреплена уголовная ответственность за совершение должностным лицом, а также лицом, занимающим государственную должность Российской Федерации или субъекта Российской Федерации, а равно главой местного самоуправления, действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества и государства.
Данное преступление обладает повышенной общественной опасностью, поскольку направлено против интересов государственной власти, государственной службы и службы в органах местного самоуправления. 
Федеральным законом от 14.07.2022 № 307-ФЗ введены новые пункты в часть 3 указанной статьи, которые распространяют ответственность за совершение указанных деяний, если они совершены группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, в отношении несовершеннолетнего, а также из корыстной или иной личной заинтересованности. За указанные действия предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от трех до десяти лет лишения свободы с лишением права занимать определённые должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

 Также статья 286 УК РФ дополнена частью 4, согласно которой деяния, предусмотренные частями первой, второй и третью настоящей статьи, совершенные с применением пытки, наказываются лишением свободы на срок от четырех до двенадцати лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет.

Самое суровое наказание предусмотрено частью пятой указанной статьи, которая предусматривает ответственность в виде лишения свободы на срок от восьми до пятнадцати лет с лишением права занимать определённые должности и заниматься определённой деятельностью на срок до двадцати лет за совершение всех вышеперечисленных действий, повлекших по неосторожности смерть потерпевшего или причинение тяжкого вреда здоровью. 

Согласно примечания к указанной статье «под пыткой понимается любое действие (бездействие), которым какому-либо лицу умышленно причиняется сильная боль либо физические или нравственные страдания, чтобы получить от него или третьего лица сведения или признания, наказать его за действие, которое совершило оно или третье лицо или в совершении которого оно подозревается, запугать или принудить его или третье лицо, или по любой причине, основанной на дискриминации любого характера. е является пыткой причинение физических или нравственных страданий, которые возникают в результате правомерных действий должностного лица или другого лица либо неизбежно сопряжены с такими действиями. 
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