ПРЕСС-РЕЛИЗ
О результатах проверки содержания улично-дорожной сети в Октябрьском районе г. Красноярска.
Прокуратурой района проведена проверка по обращению жителя Октябрьского района г. Красноярска об неудовлетворительном содержании улично-дорожной сети. По результатам проверки дорожного покрытия от ул. Лесопарковой до дома №12 по ул. Сады в Октябрьском районе г. Красноярска, установлены нарушения требований ГОСТ Р 50597-2017 «Национальный стандарт Российской Федерации. Дороги автомобильные и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения. Методы контроля». В районе домов №8 стр.4, №1, №4 «а», №1 корп.19, №2 «и» по ул. Сады зафиксированы выбоины площадью до 0,20 кв.м.

 Департамент городского хозяйства администрации города Красноярска во взаимодействии с МКУ «Управление дорог, инфраструктуры и благоустройства» осуществляют целевое расходование бюджетных средств на  текущее содержание автомобильных дорог общего пользования и инженерных сооружений на них. 
В связи с нарушением законодательства о безопасности дорожного движения, прокуратурой района внесено представление руководителю МКУ УДиБ с указанием на необходимость устранения нарушений требований по содержанию автомобильных дорог. Представление находится на рассмотрении.

