Главе администрации 

Октябрьского района  

г. Красноярска

Гартману Г.П.

ул. Высотная, 15,

г. Красноярск, 660062

ф. 247-01-21

            Направляется для размещения на сайте администрации Октябрьского района г. Красноярска  следующая информация о результатах проверки соблюдения бюджетного законодательства при реализации мероприятий по предоставлению безработным гражданам единовременной финансовой помощи.
  Прокуратурой района  проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства при реализации мероприятий по предоставлению безработным гражданам единовременной финансовой помощи при государственной регистрации в качестве юридического лица, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов при соответствующей государственной регистрации.

В ходе проверки установлено, что между гражданином И. и КГКУ «Центр занятости населения г. Красноярска» заключен договор о предоставлении единовременной финансовой помощи как безработному в размере 189 228,00 руб. 

 Гражданин И. документы, подтверждающие целевое расходование денежных средств в размере 153 201,70 руб.  согласно бизнес плану, в КГКУ «Центр занятости населения города Красноярска» не предоставил. Фактически денежными средствами гражданин И. распорядился по собственному усмотрению, чем нарушил условия предоставления субсидии. 

В настоящий момент задолженность перед КГКУ «Центр занятости населения города Красноярска» в размере 153 201,70 руб. не погашена. 

Таким образом, гражданин И. будучи физическим лицом, зарегистрированным в качестве безработного, обратился в КГКУ «Центр занятости населения г. Красноярска» с целью получения единовременной финансовой помощи без намерения фактического осуществления предпринимательской деятельности, чем ограничил право потенциальных предпринимателей на получение мер финансовой поддержки.
По результатам проверки, прокуратурой района в отношении гражданина И. материалы, в порядке  п.2 ч.2 ст. 37 УПК РФ, направлены в отдел дознания ОП №2 МУ МВД России «Красноярское». 

По результатам их рассмотрения 07.06.2021 вынесено постановление о возбуждении уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159  УК РФ. 

И.о прокурора  района

младший  советник юстиции                                                    А.В. Столбовский
Г.Б. Деньгин, 246-25-09
