Руководителю администрации Октябрьского района г. Красноярска

Гартману Г.П.

Направляется пресс-релиз по рассмотренному в суде уголовному делу  по ч. 3 ст. 291 УК РФ, для последующего опубликования на сайте.

02 июня 2021 года прокуратурой Октябрьского района г. Красноярска поддержано государственное обвинение по факту дачи взятки должностному лицу – сотруднику ДПС ГИБДД МУ МВД России «Красноярское» за совершение незаконного бездействия, санкция за которое предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 8 лет. 
Судом установлено, что весной 2021 года сотрудниками дорожно – патрульной службы ГИБДД МУ МВД России «Красноярское» был остановлен автомобиль для проведения досмотра, при котором у пассажира автомобиля был обнаружен сверток с наркотическим веществом. В целях не привлечения к ответственности товарища, водителем автомобиля были предложены сотруднику ДПС денежные средства в размере 37 150 рублей с просьбой отпустить последних, на что сотрудники ГИБДД ответили отказом.
В результате совершенных действий был причинен вред общественным отношениям, охраняющим государственную власть и интересы государственной службы.
Государственным обвинителем было предложено наказание в виде лишения свободы условно сроком на 4 года. Приговором суда действия лица были переквалифицированы на ч. 3 ст. 30 ч. 3 ст. 291 УК РФ – покушение на дачу взятки должностному лицу лично, назначено наказание в виде штрафа в размере 400 000, приговор в законную силу не вступил.
Прокуратура района напоминает: дача взятки, а также получение взятки запрещено уголовным законом и предусматривает наказание в виде лишения свободы!

И.о. прокурора –

заместитель прокурора района

младший советник юстиции                                                      А.В. Столбовский
