Судом вынесен приговор в отношении матери, которая выкладывала в сеть Интернет видеозаписи, на которых нецензурно оскорбляла и истязала своих малолетних детей

В апреле прошлого года в новостных лентах появилась видеозапись прямого эфира 23-летней жительницы Красноярска, на которой последняя грубо общается со своим малолетним ребенком, нецензурно выражаясь в его адрес и применяя к нему физическое насилие. 
Действия женщины проверены уполномоченными органами  и в отношении нее возбуждено уголовное дело по факту причинения физических и психических страданий путем систематического нанесения побоев своим малолетним детям, а также за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних.
А проведенная в рамках уголовного дела экспертиза установила наличие у детей множественных телесных повреждений - более 15 ссадин и гематом у каждого ребенка.
Сама «молодая мама» вину в совершении преступления не признала, сказав лишь только, что грубо разговаривала с детьми, иногда кричала в процессе воспитания, потому что уставала и огорчалась ссорами с сожителем.
Прокуратурой в суде представлены достаточные доказательства вины подсудимой, исследовав которые суд приговорил ее к 4 годам лишения свободы и штрафу в размере 20 тысяч рублей.
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