[bookmark: _GoBack]Три года лишения свободы условно суд назначил женщине, причинившей своему сожителю тяжкий вред здоровью

Летом прошлого года в ходе распития спиртных напитков между подсудимой и ее знакомым на почве ревности, возник словесный конфликт, в ходе которого она нанесла мужчине удар ножом в область ребер слева. После чего приложила полотенце к его ране и вызвала бригаду скорой медицинской помощи, а также приносила извинения.
Исследовав представленные стороной обвинения доказательства, суд пришел к выводу о виновности подсудимой в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, с применением предмета, используемого в качестве оружия, и назначил наказание в виде лишения свободы на срок 3 года условно с испытательным сроком 3 года. 
Осужденная должна встать на учет в специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за поведением условно осужденных, куда являться на регистрацию с установленной данным органом периодичностью и в установленные указанным органом дни, не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденных.
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