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            Направляется для размещения на сайте администрации Октябрьского района г. Красноярска  следующая информация о результатах проверки  требований трудового законодательства по официальному оформлению трудовых отношений  
Прокуратурой района проведена проверка по обращению гражданина Б.  о нарушении требований трудового законодательства в ООО «Академия детства».
В ходе проведенной проверки  прокуратурой района установлено, что между ООО «Академия детства»  и  несколькими работниками ООО отсутствуют официальные трудовые отношения.
Таким образом, в нарушение ст. 68  ТК РФ надлежащим образом ООО «Академия детства» не оформили трудовые отношения.
Кроме того, прокуратурой район в ходе проверки установлено, что в  ООО «Академия детства» не обеспечено проведение специальной оценки условий труда на  рабочих местах.
В связи с выявленными нарушениями 15.04.2021 в отношении должностного лица ООО «Академия детства» составлено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 4 ст. 5.27, ч.2       ст. 5.27.1  КоАП РФ (находится на рассмотрении).
В результате проведенной проверки прокуратурой района в адрес руководителя ООО «Академия детства» внесено  представление, рассмотрено и удовлетворено, 1 человек привлечен к дисциплинарной ответственности. 
08 апреля 2021 года помощником прокурора Октябрьского района                 г. Красноярска Деньгиным Г.Б. совместно с сотрудником росгвардии лейтенантом полиции Полушкиным Г.Н. осуществлен выезд по следующим адресам: Октябрьский район, г. Красноярск, ул. Крупкой, д. 10 «Ж», МБДОУ «Детский сад № 29», Октябрьский район, г. Красноярск, ул. Крупской, 10 «В» МБОУ «Лицей  №8». 
Установлено что в нарушение ст. 68  ТК РФ надлежащим образом ООО «Молот» не оформило трудовые отношения с рядом работников
Кроме того, прокуратурой район в ходе проверки установлено, что  не проведен, вводный инструктаж, обучение и проверка знаний  двух охранников ООО «Молот, которые допущены к работе в МБДОУ «Детский сад № 29» и  МБОУ «Лицей  №8».
В связи с выявленными нарушениями 25.04.2021 в отношении должностного лица ООО «Молот» составлено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 4 ст. 5.27, ч.3 ст. 5.27.1  КоАП РФ (находится на рассмотрении).
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И.о прокурора  района

младший  советник юстиции                                                    А.В. Столбовский
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