В настоящее время судом рассматривается большое количество уголовных дел по ст. 264.1 УК РФ. Так только в Октябрьском районе г. Красноярска за текущий период 2021 года рассмотрено порядка 64 дел данной категории. Причем нарушителями являются в основном молодые люди 20-30лет, в том числе студенты ВУЗОВ города.
Так, М. был осужден за то, что, будучи ранее подвергнутым, административному наказанию в виде лишения права управления транспортными средствами за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. Назначено наказание  в виде 120 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 2 года.
По аналогичному нарушению В. осужден к заслуженному наказанию в виде штрафа в размере 200 тысяч рублей.
При этом в случае наличия непогашенной судимости за аналогичное преступление в момент совершения преступления  судом назначается только реальное наказание в виде лишения свободы. Так, за истекший период 2020 года к данному виду наказания привлечено 15 лиц.


