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                      № 19
«Об утверждении плана работы КДН и ЗП  на 2024 год»
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  Советского района в городе Красноярске в составе: председателя – Кучеровой О.И. , заместителей председателя - Лепешкиной Т.А. ,  Ибрагимовой Н.Г. ,  членов комиссии:  Авласевич М.Н. , Архиповой Л.В. , Беляковой В.А. , Данилова Р.Е. , Доняева А.А. , Евтушенко В.В. , Зверевой Е.В. , Зиновьевой Л.В. , Зотина И.В. , Кирсанова Д.И. , Корзун Е.В. , Мошенской Н.Е. , Нешетаевой О.Г. , Панченко О.В. , Рекаевой О.В. , Рудковской К.С.,  Слипенко В.М. , Соколовой З.К. , Соловьевой Ю.А. , Тепловой Ю.Е. , с участием помощника прокурора Шикиной Е.А., заслушав начальника отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Т.А. Лепешкину 


УСТАНОВИЛА:

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района в 2023 году осуществлялась работа в соответствии с основными задачами деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
В целях повышения эффективности профилактической деятельности по предупреждению безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних и в их отношении были определены следующие приоритетные направления:

- снижение числа суицидов, суицидальных попыток несовершеннолетних;

- снижение числа несовершеннолетних, потребителей ПАВ;

- снижение числа общественно опасных деяний.

Подведя предварительные итоги 2023 года можно сказать, что, успешно реализованным было направление по предупреждению суицидального поведения несовершеннолетних.
По итогам 11 месяцев 2023 года на территории района наблюдается снижение роста суицидов и суицидальных попыток несовершеннолетних, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

Так, за истекший период был зафиксирован 1 оконченный суицид                 (АППГ - 3).

В адрес комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от субъектов системы профилактики поступила информация в отношении 10 несовершеннолетних, с признаками суицидального поведения (АППГ 19). 

В 90 % случаев суицидальную попытку совершали несовершеннолетние женского пола, в 10% - мужского пола.

По возрастному критерию, в 33 % случаев суицидальную попытку совершили несовершеннолетние в возрасте 14 лет; 44 % - в 15 летнем возрасте, и в 10% случаев суицидальную попытку совершали несовершеннолетние 16 и 17 лет. 

В полных семьях проживают 56% несовершеннолетних, совершивших попытку суицида, среднедушевой доход семьи в этих семьях на каждого члена семьи выше прожиточного минимума. В 44 % случаев несовершеннолетние проживают в не полных семьях с низким материальным достатком. Одна несовершеннолетняя относится к категории детей-сирот, с 2005г. подросток находится под опекой.

Основными причинами и условиями, способствующими совершению несовершеннолетними суицидальных попыток, являются конфликтные отношения с родителями, психологические особенности несовершеннолетних, желание привлечь к себе внимание, демонстративное поведение.

Каждый факт совершения несовершеннолетним попытки суицида, рассматривается на заседании комиссии, устанавливаются причины и условия, способствовавшие совершению суицидальной попытки. В отношении каждого несовершеннолетнего, совершившего попытку суицида, а так же несовершеннолетнего с признаками само повреждающего поведения организована индивидуальная профилактическая работа, направленная на предупреждение попыток суицида, формирования навыков управления эмоциями, поиска оптимальных путей выхода из сложившейся ситуации.  В работу с данной категорией несовершеннолетних включены образовательные, медицинские, социальные учреждения, учреждения молодежной политики. В программу ИПР с данными подростками в обязательном порядке включаются мероприятия по психолого-педагогическому сопровождению, вовлечению в позитивные формы занятости и досуга.

Субъекты системы профилактики ежеквартально предоставляют информацию о результатах проводимой работы с несовершеннолетними. 
Всем несовершеннолетним, совершившим попытку суицида, оказана психологическая помощь, которая оказывалась психологами образовательных учреждений, КГБУ СО «Центр семьи «Эдельвейс»», МАУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Эго», кризисный центр «Верба».  

По результатам работы, повторных фактов суицидального поведения у несовершеннолетних не фиксировалось.

По итогам работы не удалось достичь положительных результатов в вопросе профилактики подростковой преступности.
На территории района по итогам 11 месяцев 2023 года несовершеннолетними совершено 62 (+19) преступления, что на 44 % преступлений больше, чем за аналогичный период 2022 года. Из них на территории обслуживания ОП № 5 – 34 (АППГ – 15), ОП № 9 – 11 (АППГ – 10), ОП № 10 – 7 (АППГ – 12), ОП № 11 – 10 (АППГ – 6).

Участие в совершении 62 преступлений приняли 53 несовершеннолетних (АППГ – 39), лицами, совершавшими преступления ранее, совершено 19 (АППГ – 12) преступлений, всего лиц, совершивших преступления повторно – 5 (АППГ – 10). В ночное время совершено 6 преступлений. В возрасте 14-15 лет преступления совершены 15 (АППГ – 15) несовершеннолетними, 16-17 лет – 38 (24) несовершеннолетними.

18 преступлений совершено несовершеннолетними, проживающих на территориях других районов, в свою очередь несовершеннолетними жителями Советского района совершено 13 преступлений за его пределами.

Анализируя формы занятости несовершеннолетних, совершивших преступления, 65 % являются учащимися школ, 22 % студентами учреждений СПО, 13 % не заняты (без официального трудоустройства) – из них жители района 9 человек, из которых 3 несовершеннолетние.

В состоянии алкогольного опьянения преступлений зарегистрировано 1 (АППГ – 1). 

По состоянию на 01.12.2023 комиссией по делам несовершеннолетних организована межведомственная профилактическая работа в отношении 55 несовершеннолетних, совершивших преступления, в том числе до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность.

Основанием постановки данной категории несовершеннолетних явилось совершение ими противоправных деяний (преступлений). В отношении каждого несовершеннолетнего разработана и реализуется межведомственная программа индивидуальной профилактической работы, которая включает в себя педагогические, психологические, правовые, культурно-досуговые мероприятия, а также при необходимости медицинские и социально экономические.

По итогам 10 месяцев сохраняется тенденция к росту общественно-опасных деяний – 28 (за 10 мес. 2022 – 24).

Из числа, совершивших ООД, 100 % несовершеннолетних являются учащимися общеобразовательных учреждений. В то же время стоит отметить, что в их число вошли несовершеннолетние, получающие образование в семейной форме. Организованный досуг имеют 17 несовершеннолетних. Кроме того, в качестве досуговой занятости несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете, привлекаются к мероприятиям и секциями, организованными на базе образовательных учреждений.

Относительно дополнительной занятости несовершеннолетних можно сделать выводы, что в большинстве случаев досуговая занятость несовершеннолетних организована на базе образовательных учреждений. Также подростки увлекаются различными видами спорта, такими как хоккей, вольная борьба, самбо, дзюдо и другие.  Всего в организованные формы занятости вовлечен 81 % несовершеннолетних.

Повторно совершено общественно опасное деяние 1 несовершеннолетним, после чего незамедлительно приняты меры к усилению профилактической работы с подростком – последний помещен в ЦВСНП по краю. Таким образом, проводимые профилактические мероприятия положительно влияют на исправление тенденции к противоправному поведению несовершеннолетних.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав 23.05.2023 принято постановление «Об организации работы по закреплению общественных наставников за несовершеннолетними». 

Сложность с предоставлением документов связана с необходимостью предоставления справки об отсутствии у кандидата в общественные наставники заболеваний в соответствии с установленным правительством РФ перечнем заболеваний, при наличии которых лицо не может усыновить ребенка, принять его под опеку, взять в приемную семью, что предполагает прохождение комплексного медицинского освидетельствования.

На заседании комиссии 24.10.2023 принято решение об оптимизации работы по реализации института общественных наставников для несовершеннолетних: субъектам системы профилактики поручено предоставить до конца 2023 года полный пакет документов от кандидатов.

В настоящее время в комиссию поступило 32 заявления об утверждении кандидатуры наставка, из них 19 с полным комплектов документов, предусмотренным п. 3 ст. 4 Закона Красноярского края от 06.04.2023 № 5-1702, наставники закреплены за 8 несовершеннолетними, совершившими преступление.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года наблюдается незначительный рост выявленных несовершеннолетних употребляющих психоактивные вещества, со 115 до 120 случаев, то есть на    4 %.  В 76 % случаев это потребление алкогольной продукции, в 16 % табачных изделий и вейпов. К негативной тенденции проводимой профилактической работы по профилактике употребления несовершеннолетними психоактивных веществ следует отнести рост количества преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, и несовершеннолетних, совершивших преступления в сфере НОН.
Кроме того, в 2023 году имеет отрицательную динамику ситуация с насилием в отношении детей.

По итогам 9 месяцев 2023 года на территории района зафиксирован рост насильственных преступлений в отношении детей на 37%, внесенных в базу ИЦ ГУ МВД по Красноярскому краю. Общее количество зарегистрированных насильственных преступлений составило 113.

Из них:

- 53% совершены по ст. 157 УК РФ – неуплата средств на содержание детей;

- 24 % имущественные преступления (ст. 158-163 УК РФ);

- 15 % преступления против половой неприкосновенности;

- 8% преступления против жизни и здоровья.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 41,6 % с 12 до 17 увеличилось число преступлений против половой неприкосновенности, из них 11, совершены в период с 2017 по 2018 год, в том числе 10 с использованием сети интернет. Жертвами стали несовершеннолетние жители различных субъектов РФ.

Несовершеннолетние и малолетние являются потерпевшими в половых преступлениях насильственного характера в силу своей физической или психологической беспомощности, а зачастую и непонимания неправомерности происходящих с ними событий вследствие особенностей психологического развития, зависимого положения от взрослых.

Причинами совершения данных преступлений стали:

- малолетний возраст потерпевших;

- непонимание (в силу возраста) малолетними возможных последствий переписки с незнакомыми людьми в социальных сетях;

- ослабленный контроль со стороны родителей за окружением несовершеннолетних в социальных сетях, содержанием переписки;

- психические особенности виновного лица. 

С негативной стороны следует отметить происходящий постепенно «подъем» жестокого обращения с детьми семье. Так, за истекший период в адрес комиссии поступило 18 сообщений о фактах жестокого обращения по отношению к детям со стороны родителей, членов семьи. Из них 8 нашли подтверждение в ходе проверок.

Причинами данного явления стали:

- педагогическая некомпетентность родителей, 

- не способность решать возникшие проблемы мирным путем, 

- не умение выстраивать коммуникации между членами семьи,

- сложившаяся в семье традиция воспитания. В некоторых семьях принято воспитывать детей дедовскими методами – ремнём,

- бессилие и ощущение собственной беспомощности в попытке оказать влияние на ребёнка.

Обращает на себя внимание тот факт, что участились случаи оговора родителей со стороны детей. Как правило, дети в обиде на родителей за то, что последние наказывают их ограничением прогулок, времяпровождением в сети интернет, компьютерных играх. Так же дети склонны подменять понятия бьет и любое физическое воздействие, например, одергивание. 

Так же в адрес комиссии поступают жалобы от соседей, с подозрением на жестокое обращение с детьми. Подтверждение таких фатов менее 90%. В ходе проверки как правило всплывают факты неприязненных отношений между соседями на фоне нарушения тишины, иногда задолженности по оплате ЖКУ, иных причин.

Залогом успешной профилактики совершения в отношении несовершеннолетних противоправных деяний в семье является раннее выявление фактов семейного неблагополучия, своевременное и полное информирование субъектами системы профилактики органов внутренних дел о выявленных фактах совершения в отношении детей и подростков противоправных деяний.

По состоянию на 01.11.2023 на заседаниях КДН и ЗП было рассмотрено 339 административных протоколов по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ. Всего же за истекший период времени проводилась индивидуальная профилактическая работа в отношении 1050 несовершеннолетних, из них 625 безнадзорных.

Так же в 2023 году обострилась проблема применения непедагогических методов воспитания со стороны работников образовательных организаций. За 9 месяцев текущего года в адрес комиссии поступила информация по 3 эпизодам, причем в каждом случае потерпевшими являются несовершеннолетние в возрасте до 7 лет.

Не менее актуальным остается вопрос причинение физической боли (ст. 6.1.1 КоАП РФ) несовершеннолетними друг другу. Анализируя поступившие в адрес комиссии материалы можно сделать вывод, что более чем в 30 % случаев несовершеннолетние не имели намерений на причинение физической боли, все произошло случайно (в ходе игры и т.д.), в 37 % случаев причинение физической боли было обоюдным (пострадали обе стороны конфликта). В 93% случаев, противоправные деяния совершены учащимися школ.

Значительный рост числа обучающихся, совершивших правонарушения (преступления) против жизни, здоровья несовершеннолетних, зафиксирован среди воспитанников 11 школ района. Основными причинами данных преступлений являются неумение подростков конструктивно решать возникшие конфликтные ситуации,  неосознанность правовых последствий деяний. 

При рассмотрении материалов по фактам причинения вреда здоровью несовершеннолетним в образовательном учреждении, комиссия дает школам поручение провести процедуру примирения (медиации). 

Так, на заседаниях комиссии было рассмотрено 118 материалов, по 67 принято решение о проведении медиации. 
Учитывая изложенное, в целях повышения эффективности профилактической деятельности приоритетными направлениями на 2024 год считать:

- снижение числа несовершеннолетних, потребителей ПАВ;

- снижение числа преступлений и общественно – опасных деяний, а так же несовершеннолетних их совершивших;

- снижение числа несовершеннолетних, пострадавших от насилия и жестокого обращения.

ПОСТАНОВИЛА:
1. Утвердить план работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района на 2024 год  (приложение 1);

2. Органам и учреждениям системы профилактики  (Ибрагимова Н.Г.,  Авласевич М.Н., Панченко О.В., Евтушенко В.В., Нешетанева О.Г., Белякова В.А., Доняев А.А., Кирсанов Д.И., Селезнев А.В., Слипенко В.М., Маслова М.Ю., Данилов Р.Е., Берилло И.В., Семенова М.В., Батурин В.В., Коваленко В.Л., Юдина О.В., Савинова И.В.): организовать профилактическую работу в соответствии с утвержденным планом.

3. Контроль за исполнением данного постановления возложить на председателя КДН и ЗП Кучерову О.И.
Председательствующий



  
                     Т.А. Лепешкина
