Как получить жилищный сертификат?

Законом Красноярского края от 08.07.2021  № 11-5328 «О мере социальной поддержки граждан, достигших возраста 23 лет и старше, имевших в соответствии с федеральным законодательством статус детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц  из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» установлена мера социальной поддержки в виде социальной выплаты, удостоверяемой сертификатом, за счет краевого бюджета на приобретение жилого помещения в собственность.
Сертификаты могут получить лица из числа детей–сирот: достигшие 23 лет; не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах; не имеющие задолженностей по налогам, сборам и алиментным обязательствам; не имеющие неснятых или непогашенных судимостей; включенные министерством образования Красноярского края в соответствующий список лиц из числа детей–сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями.
На средства социальной выплаты можно приобрести готовое жилье у собственников - физических и юридических лиц, в том числе, с использованием собственных или заемных средств, средств материнского (семейного) капитала, при этом приобретаемое жилое помещение должно быть благоустроенным и признанным пригодным для постоянного проживания.
Сумма сертификата рассчитывается исходя из средней рыночной стоимости одного квадратного метра жилой площади в Красноярском крае, умноженной на 33 квадратных метра, и составила на I квартал 2022 года                   2 385 141,0 рублей.
Заявление о выдаче сертификата подается заявителем (представителем заявителя) в управление учета и реализации жилищной политики администрации города Красноярска (ул. Карла Маркса, д. 93, каб. 517 тел. 226-15-63) либо в краевое государственное бюджетное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее - многофункциональный центр) в период с 10 января по 15 марта текущего года.
За консультацией по вопросам получения сертификата лица из числа детей-сирот, достигшие возраста  23 лет, могут обращаться в управление учета и реализации жилищной политики администрации города Красноярска по телефонам: 226-15-63, 226-15-62, 226-15-68.   
[bookmark: _GoBack]Также необходимая справочная информация размещена на официальном сайте администрации города Красноярска по ссылке: http://www.admkrsk.ru/administration/structure/housingpolicyupr/Pages/certificate.aspx.
Функции в сфере предоставления и реализации социальных выплат (сертификатов) осуществляются также министерством строительства Красноярского края (г. Красноярск, ул. Заводская, д. 14, тел. 211-05-39, 211-00-41).
