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ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЛИЦ ИЗ ЧИСЛА ДЕТЕЙ-СИРОТ, ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ, ВКЛЮЧЕННЫМ В СПИСОК ДЕТЕЙ-СИРОТ, ПОДЛЕЖАЩИХ ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЖИЛЫМ ПОМЕЩЕНИЕМ ПО ДОГОВОРАМ НАЙМА СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ


В соответствии с пунктом 10 статьи 8 Федерального закона от 21.12.1996 № 159 ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» лица из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, включенные в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, по достижении ими возраста 18 лет могут оформить регистрацию по месту жительства по адресу местной администрации, на территории которой они включены в список.
[bookmark: _GoBack]Для оформления регистрации необходимо обращаться в отделение по вопросам внутренней миграции МУ МВД России «Красноярское», обслуживающее территорию по месту проживания лиц указанной категории.

ИНФОРМАЦИЯ 


ДЛЯ ЛИЦ ИЗ ЧИСЛА


 


ДЕТЕЙ


-


СИРОТ, ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ 


ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ


, ВКЛЮЧЕННЫМ В СПИСОК ДЕТЕЙ


-


СИРОТ, 


ПОДЛЕЖАЩИХ ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЖИЛЫМ ПОМЕЩЕНИЕМ ПО ДОГОВОРАМ 


НАЙМА СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ


 


 


 


В соответствии с 


пунктом 10 статьи 8 


Федеральн


ого


 


закон


а


 


от 21.12.1996 


№ 159 ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей


-


сирот 


и детей, оставшихся без попечения родителей»


 


лица из числа детей


-


сирот, 


детей, оставшихся без попечения родителей, включенные в


 


список детей


-


сирот 


и 


детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей


-


сирот и 


детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к 


категории детей


-


сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и 


достиг


ли


 


возраста 23 лет, которые подлежат обесп


ечению жилыми 


помещениями


, по достижении ими возраста 18 лет могут оформить 


регистрацию по месту жительства по адресу местной администрации, на 


территории которой они включены в список.


 


Для оформления регистрации необходимо обращаться в отдел


ение


 


по 
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в


нутренней миграции МУ МВД России «Красноярское»
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обслуживающее


 


тер


ритори


ю


 


по месту проживания лиц указанной кате


гории


.


 




ИНФОРМАЦИЯ  ДЛЯ ЛИЦ ИЗ ЧИСЛА   ДЕТЕЙ - СИРОТ, ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ  ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ , ВКЛЮЧЕННЫМ В СПИСОК ДЕТЕЙ - СИРОТ,  ПОДЛЕЖАЩИХ ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЖИЛЫМ ПОМЕЩЕНИЕМ ПО ДОГОВОРАМ  НАЙМА СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ       В соответствии с  пунктом 10 статьи 8  Федеральн ого   закон а   от 21.12.1996  № 159 ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей - сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей»   лица из числа детей - сирот,  детей, оставшихся без попечения родителей, включенные в   список детей - сирот  и  детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей - сирот и  детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к  категории детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и  достиг ли   возраста 23 лет, которые подлежат обесп ечению жилыми  помещениями , по достижении ими возраста 18 лет могут оформить  регистрацию по месту жительства по адресу местной администрации, на  территории которой они включены в список.   Для оформления регистрации необходимо обращаться в отдел ение   по  вопросам  в нутренней миграции МУ МВД России «Красноярское» ,  обслуживающее   тер ритори ю   по месту проживания лиц указанной кате гории .  

