· Патронаж может быть установлен над совершеннолетним дееспособным гражданином, который по состоянию здоровья не способен самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности. 
· Органом местного самоуправления гражданину, нуждающемуся в установлении над ним патронажа, назначается помощник. Помощник может быть назначен с его согласия в письменной форме, а также с согласия в письменной форме гражданина, над которым устанавливается патронаж.
· Работник организации, осуществляющей социальное обслуживание совершеннолетнего дееспособного гражданина, нуждающегося в установлении над ним патронажа, не может быть назначен помощником такого гражданина.
· Помощник совершеннолетнего дееспособного гражданина совершает действия в интересах гражданина, находящегося под патронажем, на основании заключаемых с этим лицом договора поручения, договора доверительного управления имуществом или иного договора.


Круг заявителей

Заявителями на предоставление государственной услуги являются:
· совершеннолетние дееспособные граждане, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять обязанности (далее - граждане, нуждающиеся в патронаже);
· совершеннолетние дееспособные граждане, выразившие желание стать помощниками (далее - кандидаты в помощники).
Заявитель может участвовать в отношениях, связанных с получением государственной услуги, через уполномоченного им на основании доверенности представителя (далее - представитель).
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Государственная услуга предоставляется органами местного самоуправления в соответствии с Законом Красноярского края от 11.07.2019 N 7-2988 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов края государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних граждан, а также в сфере патронажа» 

Способы подачи заявления:
· Через МФЦ
· Через РПГУ пройдя по ссылке 
· Лично
· Через уполномоченного представителя
· Почтой
Способы получения результата:
· Через РПГУ
· Лично
· Через уполномоченного представителя
· Почтой

