ПРАКТИКА
в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних


Сотрудничество с другими образовательными и социальными учреждениями

Описание практики:
Обучающиеся с интеллектуальными нарушениями (лёгкая, умеренная, тяжёлая степень умственной отсталости) с трудом адаптируются в дальнейшем в социуме, это является актуальной проблемой. Для решения данной проблемы определили: цель – создание условий для успешной социализации в социуме и задачи – знакомство с другими образовательными и социальными учреждениями района, города, которые обучающиеся могут в дальнейшем посещать самостоятельно; формирование коммуникативных навыков, необходимых для дальнейшего сотрудничества; занятость обучающихся во внеурочное время, что является профилактикой безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
Основная идея данной практики – через сотрудничество с другими учреждениями  и организациями формировать социально адаптированную, законопослушную личность.
Сотрудничество с другими образовательными и социальными учреждениями осуществляется через совместные занятия, игры, мероприятия, проекты, концерты.
КГБОУ «Красноярская школа №4» осуществляет сотрудничество с КГБОУ ДО «Красноярский краевой центр туризма и краеведения», Красноярской краевой специальной библиотекой – центром социокультурной реабилитации инвалидов по зрению, с АНО Детский музыкальный центр «Волшебный микрофон», ККООИ «ЩИТ». Ежегодно ребята принимают участие в фестивале «От сердца к сердцу», который проходит на безе отдыха «Бузим»; в краевом социально-творческом проекте «Пусть всегда буду «Я», который проходит в Большом концертном зале Красноярской филармонии. На одной сцене ребята выступают со студией современного танца «Экспрессия», театром детского танца «Орлёнок», детским музыкальным центром «Волшебный микрофон», ансамблем танца им. Г. Петухова «Енисейские Зори», группой «Яхонт», народным азербайджанским ансамблем песни и танца «Одлар Юрду» и другими известными красноярскими артистами. В 2022 году огромным сюрпризом для ребят стало совместное выступление с известным исполнителем молодёжных хитов Хабибом.
Данная практика способствует расширению поведенческого репертуара несовершеннолетних, способствует овладению комплексом новых социальных ролей, норм и правил поведения в социальной среде, повышению уровня общительности, успешной адаптации в обществе.
Ссылки на школьный сайт, где размещены некоторые результаты практики:

https://skosch4.ru/fotogalereya/kraevaya-aktciya-tri-p-ponimaem-prinimaem-pomogaem

https://skosch4.ru/fotogalereya/noch-iskusstv

https://skosch4.ru/fotogalereya/inklyuzivnoe-meropriyatie-vesennee-nastroenie

https://skosch4.ru/fotogalereya/pust-vsegda-budu-ya

https://skosch4.ru/fotogalereya/pust-vsegda-budu-ya-2

https://skosch4.ru/fotogalereya/kraevoy-sotcialno-tvorcheskiy-proekt-pust-vsegda-budu-ya-2

https://skosch4.ru/fotogalereya/inklyuzivnyy-festival-freedom
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