Телефонный терроризм — заведомо ложное сообщение о готовящемся террористическом акте, преступлении или наличии взрывного устройства в общественном месте.
 К телефонному терроризму относятся преступления, совершаемые с помощью звонков со стационарных и мобильных телефонов, а также с факсимильных аппаратов. Целью таких вызовов может стать банальное хулиганство, желание прославиться, срыв работы важного объекта или мероприятия, шантаж конкретного человека либо просто ложный вызов спецслужб. 
Опасность телефонного терроризма:
- спецслужбы отвлекаются от реальных заданий. Нередко это сопровождается большими тратами на поддержание работоспособности специальных устройств для разминирования, затратами на топливо для спецтранспорта;
[bookmark: _GoBack]- срываются работы важного предприятия, например, аэропорта, ж/д вокзала или электростанции, что приводит к значительным убыткам;
- спровоцированная паника в общественном месте с большим скоплением людей может привести к человеческим жертвам;
Бывает, что спецслужбы могут не отреагировать на очередной вызов, являющийся истинным, в результате возникает так называемый негативный эффект.
«Маленький звонок – большая ответственность»
Заведомо ложное сообщение об акте терроризма (статья 207 УК РФ)  – это преступление средней тяжести, за совершение которого можно получить вполне реальный срок. 
Предоставление ложных сведений о теракте может быть наказано одним из следующих видов уголовной ответственности: 
- штраф от 200 до 500 тысяч рублей или в размере дохода осужденного от 12 до 18 месяцев; 
- ограничение свободы до 3 лет; 
- принудительные работы от 2 до 3 лет. 
Однако, если те же деяния совершены в отношении социально значимых объектов (школы, больницы, вокзалы и т.д.), то наказание ужесточается и может быть следующими:
- штраф от 500 до 700 тысяч рублей или в размере дохода осужденного от 1 до 2 лет; 
- лишение свободы от 3 до 5 лет. 
Если же ущерб от действий «телефонного террориста» составил ущерб в размере 1 млн. рублей и более, то последует наказание: 
- штраф от 700 тысяч до 1 миллиона рублей или в размере дохода осужденного от года до 3 лет; 
- лишение свободы от 6 до 8 лет.
Если же в результате ложных действий возникли тяжкие последствия или смерть кого-либо из граждан, виновнику грозит ответственность в виде штрафа до 2 миллионов рублей или лишения свободы до 10 лет.
Уголовная ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма наступает в отношении лица, достигшего ко времени совершения преступления 14 лет.

 

