За истекший период 2023 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав района рассмотрены и приняты постановления по общепрофилактическим вопросам:
от 21 февраля 2023  № 1 «Об итогах работы органов и учреждений системы профилактики Свердловского района по профилактике безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних в 2022 году и  задачах на 2023 год»;                                                                                         
от 21 февраля 2023  № 2 «Профилактика суицидального поведения несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, им способствующих»;

от 22 марта 2023  № 3 «Об организации работы органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений при апробации внедрения на территории района автоматизированной информационной системы в сфере защиты прав несовершеннолетних и профилактики их антиобщественного и противоправного поведения»;
от 29 марта 2023  № 4 «О причинах и условиях, способствовавших совершению самовольных уходов из КГКУ  «Красноярский детский дом «Самоцветы». Организация досуговой занятости воспитанников »;

от 12 апреля 2023  № 5 «О межведомственном взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Красноярском крае по выявлению детского и семейного неблагополучия»;

от 10 мая 2023  № 6 «Об организации отдыха несовершеннолетних в период проведения летней оздоровительной кампании в 2023 году»;                                                                                            
от 10 мая 2023  № 7 «Об организации работы по предотвращению чрезвычайных ситуаций с участием несовершеннолетних детей, по предупреждению несчастных случаев и гибели детей на воде в летний период времени, по профилактике противопожарной безопасности семей»;

от 24 мая 2023  № 8 «Об организации проведения межведомственных акций «Вместе защитим наших детей», «Досуг», «Помоги пойти учиться»;
от 24 мая 2023 №  9 «Об организации работы по закреплению общественных наставников за несовершеннолетними»;
 от 21.06.2023  № 10 «Об эффективности индивидуальной профилактической работы  с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социальной опасном положении. Вопросы, возникающие при работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в СОП»;

от 28.06.2023 № 11 «Об организации межведомственных рейдов субъектов системы профилактики по семьям несовершеннолетних,  неоднократно совершающих самовольные уходы из дома»;
от 12.07.2023  № 12 «Об организации межведомственного взаимодействия при работе с семьями, в которых несовершеннолетние проживают с лицами, имеющими судимость за совершение особо тяжких преступлений против жизни, здоровья, половой свободы личности, либо за совершение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних»;
от 02.08.2023 № 13 «О состоянии преступности среди несовершеннолетних, а также в их отношении  по итогам 1 полугодия 2023 года. Принимаемых мерах по предупреждению правонарушений несовершеннолетних, совершаемых в состоянии алкогольного, наркотического опьянения»;
от 10.10.2023 № 14 «О  результатах проведения летней кампании 2023 года»;
[bookmark: _GoBack]от 10.10.2023 № 15 «Профилактика правонарушений несовершеннолетних и несчастных случаев с детьми на объектах железнодорожного транспорта»;
от 10.10.2023 № 16 «Организация профилактической работы по профилактике экстремизма и недопущению распространения идеологии терроризма среди несовершеннолетних»;
от 10.10.2023 № 17 «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, совершивших самовольные уходы из дома»;
от 20.12.2023 № 18 «Об организации работы по раннему выявлению фактов детского и семейного неблагополучия, по информированию о чрезвычайных происшествиях с участием несовершеннолетних»; 
от 20.12.2023 № 19 «Организация работы по предупреждению общественно опасных деяний, совершаемых несовершеннолетними  в общеобразовательных организациях»;  
от 20.12.2023 № 20 «Профилактика суицидального, парасуицидального поведения несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, им способствующих»;
от 27.12.2023 № 21 «Утверждение плана работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на 2024 год».

