Перечень документов
по вопросу приема в стационарную организацию социального обслуживания психоневрологического профиля:

- заявление гражданина или его законного представителя о приеме в стационарную организацию социального обслуживания (далее - заявление о приеме);
- копию паспорта гражданина Российской Федерации или иного документа, удостоверяющего личность гражданина;
- копию документа, подтверждающего полномочия представителя гражданина (при обращении представителя гражданина);
- акт об установлении обстоятельств, ухудшающих условия жизнедеятельности гражданина;
- копию справки медико-социальной экспертизы (при наличии инвалидности);
- копию решения суда о признании гражданина недееспособным, вступившего в законную силу;
- копию заключения врачебной комиссии с участием врача-психиатра о нуждаемости гражданина в помещении в психоневрологический интернат;
- заключение уполномоченной медицинской организации о наличии (об отсутствии) противопоказаний, в связи с наличием которых гражданину или получателю социальных услуг может быть отказано, в том числе временно, в предоставлении социальных услуг в стационарной форме по форме, утвержденной Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 02.05.2023 N 202н "Об утверждении перечня медицинских противопоказаний, в связи с наличием которых гражданину или получателю социальных услуг может быть отказано, в том числе временно, в предоставлении социальных услуг в форме социального обслуживания на дому, или в полустационарной форме, или в стационарной форме, а также формы заключения уполномоченной медицинской организации о наличии (об отсутствии) таких противопоказаний";
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