2

ПАМЯТКА о трудовых правах мобилизованных граждан.

Мероприятия по сохранению социально-трудовых гарантий граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации регламентируются статьей 351.7 Трудового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 07.10.2022 года № 379-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 22.09.2022 года № 1677 «О внесении изменений в особенности правового регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных 
с ними отношений в 2022 и 2023 годах».

В соответствии с вышеуказанными нормативно-правовыми актами действие трудового договора работника, призванного на военную службу по мобилизации или заключившего контракт, приостанавливается на период прохождения работником военной службы, о чем работодатель издает соответствующий приказ.

В период приостановления действия трудового договора:

- за работником сохраняется место работы (должность), однако работодатель вправе заключить с другим работником срочный трудовой договор на время исполнения обязанностей отсутствующего работника;

- в отношении работника сохраняются социально-трудовые гарантии (дополнительное страхование, негосударственное пенсионное обеспечение, улучшение социально-бытовых условий работника и членов его семьи);

- не допускается расторжение по инициативе работодателя трудового договора с работником, за исключением случаев ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем, а также истечения в указанный период срока действия трудового договора, если он был заключен на определенный срок.

- период приостановления действия трудового договора засчитывается в трудовой стаж работника, а также в стаж работы по специальности;
- на время приостановки трудового договора работодатель может заключать срочные трудовые договоры и принимать на работу временных сотрудников.

Для работодателя устанавливается право расторгнуть по собственной инициативе трудовой договор, действие которого было приостановлено, в случае невыхода работника на работу по истечении трех месяцев после окончания прохождения им военной службы, либо после окончания действия контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ. 
Предусмотрено, что установленные особенности обеспечения трудовых прав мобилизованных и заключивших контракт граждан распространяются 
на правоотношения, возникшие с 21 сентября 2022 года.  
Подробнее с информацией по сохранению рабочих мест 
для мобилизованных граждан можно ознакомиться на официальных сайтах контрольно-надзорных органов в области трудовых отношений:

Федеральная служба по труду и занятости 

https://онлайнинспекция.рф/questions/?question_type=faq
Министерство труда и социальной защиты РФ

https://mintrud.gov.ru/labour/75

