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О внесении изменений
в правовые акты администрации города



В целях упорядочения процесса размещения временных сооружений на территории города Красноярска, в соответствии со статьей 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьями 41, 58, 59 Устава города Красноярска, 
ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Внести в постановление администрации города от 02.04.2012 № 137 «Об утверждении порядка разработки и утверждения схемы размещения временных сооружений на территории города Красноярска» следующие изменения:
1) в наименовании слова «временных сооружений» заменить словами «нестационарных временных объектов»;
2) в абзаце 1 слова «временных сооружений» заменить словами «нестационарных временных объектов»;
3) в пункте 1 слова «временных сооружений» заменить словами «нестационарных временных объектов»;
4) в приложении к постановлению:
в наименовании слова «временных сооружений» заменить словами «нестационарных временных объектов»;
в пункте 1 слова «временных сооружений» заменить словами «нестационарных временных объектов»;
в пункте 3 слова «временных сооружений» заменить словами «нестационарных временных объектов»;
в абзацах 2, 3, 4, 5 пункта 5 слова «временных сооружений» заменить словами «нестационарных временных объектов» в соответствующем падеже;
в абзаце 1 пункта 7 слова «временные сооружения» заменить словами «нестационарные временные объекты»;
в пункте 10 слова «временных сооружений» заменить словами «нестационарных временных объектов».
2.  Внести в приложение к постановлению администрации города от 28.11.2014 № 809 «Об утверждении Положения о порядке размещения временных сооружений на территории города Красноярска» следующие изменения:
1) абзацы 1 и 2 пункта 1 изложить в следующей редакции:
«1. Настоящее Положение устанавливает порядок размещения временных сооружений, в том числе нестационарных торговых объектов и нестационарных временных объектов на землях и земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, а также на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, на территории города Красноярска.
Размещение временных сооружений, осуществляется в соответствии со статьей 39.33 Земельного Кодекса Российской Федерации без предоставления земельных участков и установления сервитута, публичного сервитута.».
2) пункт 2 изложить в следующей редакции:
«2. Временные сооружения включают в себя нестационарные временные объекты и нестационарные торговые объекты.
Под нестационарным временным объектом в настоящем Положении понимается сборно-разборное сооружение, не связанное прочно с земельным участком, вне зависимости от наличия или отсутствия подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения, перемещение которого возможно без несоразмерного ущерба их назначению, владелец которого осуществляет деятельность по предоставлению услуг или для индивидуального пользования.
Под нестационарным торговым объектом в настоящем Положении понимается сборно-разборное сооружение, не связанное прочно с земельным участком, вне зависимости от наличия или отсутствия подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения, перемещение которого возможно без несоразмерного ущерба их назначению, владелец которого осуществляет торговую деятельность.
Под модернизацией в настоящем Положении понимается комплекс мероприятий, предусматривающих обновление функционально устаревшего временного сооружения, в том числе приведение к современным требованиям его объемно-планировочных решений, улучшение его потребительских качеств путем повышения уровня благоустройства, а также приведение временного сооружения в соответствие с функциональными требованиями путем применения современных строительных конструкций, материалов.». 
3) абзац 2 пункта 3 изложить в следующей редакции:
«Размещение нестационарных временных объектов на территории города Красноярска осуществляется в соответствии с утвержденной схемой размещения нестационарных временных объектов на территории города Красноярска.».
4) пункт 3 дополнить абзацами следующего содержания:
«Размещение временных сооружений осуществляется путем заключения договора на размещение временного сооружения.
Размещение временных сооружений осуществляется в соответствии с требованиями архитектурно-художественного регламента улиц, общественных пространств города Красноярска, утвержденного постановление администрации г. Красноярска от 19.04.2018 № 268 (далее – Архитектурно-художественный регламент), и методическими рекомендациями по размещению нестационарных торговых объектов в городе Красноярске, утвержденных распоряжением администрации г. Красноярска от 20.12.2021 № 184-арх (далее – Методические рекомендации).».
5) подпункт 10 пункта 4 изложить в следующей редакции:
«10) киоск - временное сооружение закрытого типа без зала обслуживания и подсобного помещения, площадью не более 12,0 кв.м»;
6) подпункт 11 пункта 4 изложить в следующей редакции:
«11) комплекс временных объектов - комплекс временных сооружений, общей площадью не более 240,0 кв.м, выполненный в едином архитектурно-пространственном исполнении;»;
7) подпункт 14 пункта 4 изложить в следующей редакции:
«14) мастерская по обслуживанию автомобилей - временное сооружение закрытого типа с рабочей зоной, подсобным помещением и специально оборудованной площадкой на прилегающей территории, предназначенное для выполнения шиномонтажных работ, площадью не более 48,0 кв.м»;
8) подпункт 16 пункта 4 изложить в следующей редакции:
«16) павильон - временное сооружение закрытого типа с залом для обслуживания и подсобным помещением, площадью не более 48,0 кв.м;»;
9) подпункт 24 пункта 4 изложить в следующей редакции:
«24) передвижная торговая точка - нестационарный передвижной торговый объект, предназначенный для мелкорозничной торговли либо предоставления услуг общественного питания, за исключением торговли с использованием передвижных бочек, представляющий собой автотранспортное средство (фургон), автоприцеп, зарегистрированный в ГИБДД в установленном порядке и соответствующий типу одобрения транспортных средств, указанному в паспорте транспортного средства, без зала для обслуживания, площадью не более 8,0 кв.м.;
10) подпункт 36 пункта 4 дополнить абзацем:
«36.1) информационное табло АЗС - дисплей для вывода текстовой, графической и видеоинформации, размещаемый на расстоянии не более 50 м от автозаправочной станции;»;
11) подпункт 38 пункта 4 изложить в следующей редакции:
«38) автомойка замкнутого цикла - временное сооружение, с инженерным оборудованием замкнутого цикла, предназначенное для мойки транспортных средств, с возможностью подключения к сетям водоснабжения и канализации подсобных помещений, предназначенных для использования посетителями и обслуживающим персоналом;»;
12) подпункт 40 пункта 4 признать утратившим силу;
13) в пункте 4:
дополнить подпунктом 41 следующего содержания:
«41) Площадка для стоянки автомобильного транспорта, осуществляющего муниципальные и межмуниципальные маршруты регулярных перевозок – специально отведенная территория, обозначенная разметкой и имеющая в своем составе конструктивные элементы (в том числе механизмы), препятствующие въезду/выезду на нее, предназначенная для неохраняемой стоянки автомобильного транспорта, осуществляющего перевозки пассажиров и иных лиц по муниципальным и межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок.»;
[bookmark: _GoBack]в абзаце сорок втором цифры «40,» заменить цифрами «41,»;
14) абзац второй пункта 6 изложить в редакции:
«Установка конструкций и оборудования, входящих в состав временного сооружения, осуществляется за границами охранных зон, за исключением когда установка таких конструкций и оборудования в охранной зоне согласована собственником сетей либо лицом, им уполномоченным.».
15) в пункте 8:
абзац третий изложить в следующей редакции:
«Договор на размещение временных сооружений, указанных в подпунктах 1, 15, 17, 18, 19, 21, 26, 27, 32, 39, 41 пункта 4 настоящего Положения, заключается без проведения аукциона с государственными или муниципальными учреждениями, казенными предприятиями, центрами исторического наследия президентов Российской Федерации, прекративших исполнение своих полномочий, а также органами государственной власти и органами местного самоуправления без взимания платы.».
дополнить абзацем следующего содержания: 
«Договор на размещение временного сооружения, указанного в подпункте 27 пункта 4 настоящего Положения, заключается Уполномоченным органом с владельцем (лицом, обладающим правом пользования) объекта, который расположен в непосредственной близости к парковке.».
16) в пункте 9:
в абзаце втором слова «временных сооружений» заменить словами «нестационарных временных объектов»;
дополнить подпунктом 8 следующего содержания:
«8) при размещении временного сооружения, предусмотренного подпунктом 24 пункта 4 настоящего Положения, не предоставление документов, подтверждающих регистрацию транспортного средства в ГИБДД в установленном порядке;»;
абзац 9 исключить.
17) пункт 10 изложить в следующей редакции:
«10. Договор на размещение временного сооружения заключается на срок, определенный схемой размещения нестационарных временных объектов на территории города Красноярска, схемой размещения нестационарных торговых объектов на территории города Красноярска.
При размещении временного сооружения на земельном участке, предоставленном заявителю на праве пользования, праве аренды, ином вещном праве в случае, если срок действия устанавливающего данное право документа меньше срока размещения временного сооружения, определенного схемой размещения нестационарных торговых объектов на территории города Красноярска либо схемой размещения нестационарных временных объектов на территории города Красноярска, договор на размещение временного сооружения заключается на срок действия документа, устанавливающего право заявителя на земельный участок.
При размещении временного сооружения в охранной зоне инженерных сетей, если срок действия согласования собственника сетей, либо лица, им уполномоченного, меньше срока, определенного схемой размещения нестационарных временных объектов на территории города Красноярска, схемой размещения нестационарных торговых объектов на территории города Красноярска, договор на размещение временного сооружения заключается на срок действия указанного согласования.».
18) пункт 11 изложить в следующей редакции:
11. При переходе права собственности на конструкции временного сооружения новый собственник конструкций временного сооружения обязан в течение тридцати календарных дней обратиться в Уполномоченный орган с заявлением о внесении изменений в договор на размещение временного сооружения. К заявлению прикладываются данные заявителя (организационно-правовая форма и наименование юридического лица или Ф.И.О. физического лица, фотоизображение объекта на дату подачи заявления), документы, подтверждающие переход права собственности на конструкции временного сооружения и(или) договор уступки прав и обязанностей по договору на размещение временного сооружения. 
Смена собственника по договору на размещение временного сооружения осуществляется при фактическом наличии конструкций временного сооружения в соответствии с договором на размещение временного сооружения.».
19) пункт 13 изложить в следующей редакции:
«13. Юридические и физические лица, заинтересованные в размещении временного сооружения, обращаются в Уполномоченный орган.
В заявлении указываются:
данные заявителя (организационно-правовая форма и наименование юридического лица или Ф.И.О. физического лица);
место размещения нестационарного временного объекта в соответствии с утвержденной схемой размещения нестационарных временных объектов на территории города Красноярска (для нестационарных временных объектов);
место размещения нестационарного торгового объекта в соответствии с утвержденной схемой нестационарных торговых объектов на территории города Красноярска (для нестационарных торговых объектов);
вид реализуемых товаров и/или предоставляемых услуг либо функциональное назначение временного сооружения.
К заявлению прикладываются:
копия документа, подтверждающего полномочия представителя юридического или физического лица, копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность заявителя или его представителя в соответствии с законодательством Российской Федерации;
схема границ предполагаемого к использованию в целях размещения временного сооружения земель или части земельного участка на кадастровом плане территории с указанием координат характерных точек границ территории (далее - Схема границ) в случае, если планируется размещать объект на землях или части земельного участка (с использованием системы координат, принимаемой при ведении государственного кадастра недвижимости). При предоставлении в электронном виде Схема границ формируется в виде файлов в формате MIF, SHP;
Юридические лица, заинтересованные в размещении временного сооружения, указанного в подпункте 21 пункта 4 настоящего Положения, к заявлению дополнительно прилагают обоснование необходимости установки специализированного технического средства на участке с указанием сроков начала и окончания работ по установке, схему расположения специализированного технического средства, а также техническую документацию. Договор на размещение данного временного сооружения может быть заключен только с государственными или муниципальными учреждениями, казенными предприятиями, центрами исторического наследия президентов Российской Федерации, прекративших исполнение своих полномочий, органами государственной власти и органами местного самоуправления.
Юридические и физические лица, заинтересованные в размещении временного сооружения на земельном участке, предоставленном им на праве пользования, праве аренды, ином вещном праве, к заявлению прилагают документы, подтверждающие права на земельный участок.
Физические лица, имеющие льготы на внеочередное предоставление права на размещение временных сооружений в случаях, установленных действующим законодательством Российской Федерации, к заявлению дополнительно прилагают документ, подтверждающий отнесение заявителя к льготной категории.
Юридические и физические лица, заинтересованные в размещении временных сооружений, указанных в подпункта 19, 37 пункта 4 настоящего Положения, к заявлению дополнительно прилагают договор водопользования.
Юридические и физические лица, заинтересованные в размещении временного сооружения, предусмотренного подпунктом 24 пункта 4 настоящего Положения, к заявлению прилагают документ, подтверждающий регистрацию автотранспортного средства (фургона), автоприцепа в ГИБДД в установленном порядке.».
20) пункт 14 дополнить абзацем следующего содержания:
«После заключения договора на размещение временного сооружения владелец обязан в течение 1 месяца предоставить в Уполномоченный орган эскизный проект временного сооружения.».
21) пункт 15 изложить в следующей редакции:
«15. Владелец временного сооружения в течение 15 дней с момента установки временного сооружения обязан направить в Уполномоченный орган в письменной форме извещение об установке временного сооружения. К извещению прикладывается исполнительная съемка земельного участка, выполненная по факту установки временного сооружения. На основании извещения Уполномоченный орган организует обследование установленного временного сооружения для оценки его соответствия схеме размещения нестационарных временных объектов на территории города Красноярска, схеме размещения нестационарных торговых объектов на территории города Красноярска, договору на размещение временного сооружения, требованиям, предъявляемым к временным сооружениям настоящим Положением, эскизному проекту, проекту ремонта, модернизации временного сооружения в случае проведения работ по ремонту, модернизации временного сооружения.
Уполномоченный орган уведомляет Владельца временного сооружения о дате и времени обследования не менее чем за пять календарных дней до даты его проведения путем направления уведомления по почтовому адресу или адресу электронной почты, или посредством СМС-сообщения на телефонный номер, указанным в разделе «Реквизиты сторон» договора на размещение временного сооружения.
Владелец временного сооружения вправе присутствовать при обследовании соответствующего объекта лично или направить своего уполномоченного представителя. Отсутствие владельца временного сооружения (или его уполномоченного представителя), извещенного о дате и времени обследования установленного временного сооружения, не является основанием для отложения обследования соответствующего временного сооружения.
По результатам обследования временного сооружения в десятидневный срок составляется акт обследования, содержащий информацию: о дате проведения обследования, месте размещения обследуемого объекта, владельце объекта, правоустанавливающих документах на размещение объекта, соответствии/несоответствии установленного объекта схеме размещения нестационарных временных объектов на территории города Красноярска, схеме размещения нестационарных торговых объектов на территории города Красноярска, договору на размещение временного сооружения, иным требованиям, предъявляемым к временным сооружениям настоящим Положением, перечень выявленных несоответствий. Акт обследования направляется Владельцу временного сооружения в течение пяти рабочих дней по почтовому адресу или адресу электронной почты, указанным в разделе "Реквизиты сторон" договора на размещение временного сооружения.
Владелец временного сооружения обязан устранить выявленные несоответствия (недостатки) и уведомить об этом Уполномоченный орган в месячный срок со дня получения акта обследования. Повторное обследование временного объекта осуществляется в порядке, предусмотренном настоящим пунктом.
[bookmark: P216]Владелец временного сооружения обязан установить временное сооружение в течение восемнадцати месяцев с даты заключения договора на размещение.».
22) пункт 17 дополнить абзацами следующего содержания:
«После организации обследования установленного временного сооружения для оценки его соответствия схеме размещения нестационарных временных объектов на территории города Красноярска, схеме размещения нестационарных торговых объектов на территории города Красноярска, договору на размещение временного сооружения, требованиям, предъявляемым к временным сооружениям настоящим Положением, Уполномоченный орган заключает дополнительное соглашение о продлении срока размещения временного сооружения.
Уполномоченный орган уведомляет Владельца временного сооружения о дате и времени обследования не менее чем за пять календарных дней до даты его проведения путем направления уведомления по почтовому адресу или адресу электронной почты, или посредством СМС-сообщения на телефонный номер, указанным в разделе «Реквизиты сторон» договора на размещение временного сооружения..
Владелец временного сооружения вправе присутствовать при обследовании соответствующего объекта лично или направить своего уполномоченного представителя. Отсутствие владельца временного сооружения (или его уполномоченного представителя), извещенного о дате и времени обследования установленного временного сооружения, не является основанием для отложения обследования соответствующего временного сооружения.».
23) пункт 18 изложить в следующей редакции:
«18. Уполномоченный орган рассматривает заявление и приложенные к нему документы.
В течение семи рабочих дней с даты поступления заявления Уполномоченный орган направляет заявление и приложенные к нему документы в управление архитектуры администрации города для рассмотрения на архитектурно-планировочной комиссии внешнего вида временных сооружений.
Архитектурно-планировочная комиссия рассматривает заявление и приложенные документы, и в течение семи рабочих дней со дня поступления указанных выше материалов в управление архитектуры администрации города предоставляет Уполномоченному органу сведения о соответствии либо несоответствии временных сооружений, указанных в пунктах 4, 10, 11, 14, 16, 24, 25 пункта 4 настоящего Положения, требованиям Архитектурно-художественного регламента и Методическим рекомендациям. При продлении срока размещения временных сооружений, которые установлены до принятия Методических рекомендаций, разделы III и IV Методических рекомендаций не применяются.
При наличии оснований для отказа в продлении срока размещения временного сооружения, предусмотренных пунктом 19 настоящего Положения, Уполномоченным органом в течение тридцати календарных дней с даты регистрации заявления готовится отказ в продлении срока размещения временного сооружения.
В случае отсутствия оснований для отказа в продлении срока размещения временного сооружения, предусмотренных пунктом 19 настоящего Положения, Уполномоченным органом готовится дополнительное соглашение к договору на размещение временного сооружения. 
Подписанный Уполномоченным органом проект дополнительного соглашения к договору на размещение временного сооружения выдается заявителю для рассмотрения и подписания в течение тридцати календарных дней с даты обращения о продлении срока размещения временного сооружения.».
24) в пункте 19:
подпункт 3 изложить в следующей редакции:
«3) истечение срока (периода) размещения временного сооружения, установленного в схеме размещения нестационарных временных объектов на территории города Красноярска, в том числе истечение срока (периода) размещения нестационарного торгового объекта в схеме размещения нестационарных торговых объектов на территории города Красноярска, либо исключение временного сооружения, в том числе нестационарного торгового объекта, из соответствующей схемы;»;
подпункт 12 изложить в следующей редакции:
«12) несоответствие временного сооружения требованиям Архитектурно-художественного регламента и Методических рекомендаций;»
дополнить следующими подпунктами:
«13) несоответствие временного сооружения ранее согласованному управлением архитектуры администрации города на архитектурно-планировочной комиссии эскизному проекту временного сооружения и(или) проекту ремонта, модернизации временного сооружения;
14) несоответствие объекта схеме размещения нестационарных временных объектов на территории города Красноярска или схеме размещения нестационарных торговых объектов на территории города Красноярска;»
25) в пункте 20: 
подпункт 3 изложить в следующей редакции: 
«3) наличие двух аналогичных актов проверки уполномоченного на проведение такой проверки органа, свидетельствующих о несоответствии временного сооружения схеме размещения нестационарных временных объектов, схеме размещения нестационарных торговых объектов, договору на размещение временного сооружения, иным требованиям, предъявляемым к временным сооружениям, датированных с разницей во времени не менее одного месяца;»
абзацы 11, 12 изложить в следующей редакции:
«В случае расторжения договора по основаниям, предусмотренным подпунктами 1, 2, 5 настоящего пункта, Уполномоченный орган уведомляет владельца временного сооружения в письменной форме о досрочном расторжении договора на размещение временного сооружения не менее чем за девяносто календарных дней до даты расторжения договора.
В случае расторжения договора по основанию, предусмотренному подпунктами 3, 4, 4.1, 4.2, 4.3, 4.4 настоящего пункта, Уполномоченный орган уведомляет владельца временного сооружения в письменной форме о досрочном расторжении договора на размещение временного сооружения не менее чем за тридцать календарных дней до даты расторжения договора.»
26) пункт 21.1 изложить в следующей редакции:
«21.1. Юридические и физические лица, получившие уведомление о расторжении договора по инициативе Уполномоченного органа по основаниям, предусмотренным подпунктами 1, 2 пункта 20 настоящего Положения, в течение шести месяцев со дня получения такого уведомления вправе обратиться в Уполномоченный орган с заявлением о предоставлении компенсационного места размещения временного сооружения аналогичного вида со схожими параметрами (площадью) в пределах города Красноярска без проведения аукциона. В случае не реализации права на предоставление компенсационного места размещения временного сооружения в течение шести месяцев после даты получения уведомления, данное право признается утраченным силу.
В заявлении указываются:
данные заявителя (организационно-правовая форма и наименование юридического лица или Ф.И.О. физического лица);
предполагаемое место размещения временного сооружения либо нестационарного торгового объекта;
вид реализуемых товаров и/или предоставляемых услуг либо функциональное назначение временного сооружения.
К заявлению прилагается:
копия документа, подтверждающего полномочия представителя юридического или физического лица, копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность заявителя или его представителя в соответствии с законодательством Российской Федерации;
схема границ компенсационного места размещения временного сооружения  на кадастровом плане территории с указанием координат характерных точек границ территории. При предоставлении в электронном виде Схема границ формируется в виде файлов в формате MIF, SHP.
27) в пункте 21.2:
в абзаце 2 слова «схему размещения временных сооружений» заменить словами «схему размещения нестационарных временных объектов»;
в абзаце 3 слова «схемы размещения временных сооружений» заменить словами «схемы размещения нестационарных временных объектов»;
28) пункт 22 изложить в следующей редакции:
«22. Проведение работ по ремонту, модернизации временного сооружения, влекущих за собой изменение вида временного сооружения и увеличение его площади не допускается.»
29) пункт 23 изложить в следующей редакции:
«23. Для рассмотрения вопроса, указанного в пункте 22 настоящего Положения, владелец временного сооружения обращается в Уполномоченный орган с заявлением о возможности проведения работ по ремонту, модернизации временного сооружения.
В заявлении указываются:
данные заявителя (организационно-правовая форма, наименование юридического лица или Ф.И.О. физического лица);
вид временного сооружения, место его размещения и площадь в соответствии с правовым актом администрации города либо договором на размещение временного сооружения;
К заявлению прикладываются:
цветное фотоизображение временного сооружения на день подачи заявления в электронном виде (PDF / JPG);
копия правового акта администрации города либо договора на размещение временного сооружения;
эскизный проект ремонта, модернизации временного сооружения.
Основаниями для отказа в согласовании проведения работ по ремонту, модернизации временного сооружения являются:
наличие в отношении данного временного сооружения определения суда о принятии к рассмотрению иска либо решения суда о сносе или об устранении препятствий в пользовании земельным участком;
размещение временного сооружения с нарушением требований, предусмотренных пунктом 6 настоящего Положения;
договор на размещение временного сооружения расторгнут;
истечение срока действия договора на размещение временного сооружения;
наличие оснований для расторжения договора, предусмотренных настоящим Положением.
При наличии оснований для отказа в проведении работ по ремонту, модернизации временного сооружения Уполномоченным органом готовится отказ в проведении работ по ремонту, модернизации временного сооружения и направляется заявителю в течение тридцати дней с даты регистрации заявления.
В течение семи рабочих дней с даты поступления заявления Уполномоченный орган направляет заявление и приложенные к нему документы в управление архитектуры администрации города для рассмотрения на архитектурно-планировочной комиссии.
Архитектурно-планировочная комиссия рассматривает заявление и приложенные документы и в течение семи рабочих дней со дня поступления указанных выше материалов в управление архитектуры администрации города предоставляет Уполномоченному органу сведения о соответствии либо несоответствии проекта ремонта, модернизации временного сооружения требованиям правовых актов, регламентирующих внешний облик временных сооружений (Архитектурно-художественный регламент и Методические рекомендации). 
Основанием для отказа в согласовании проекта ремонта, модернизации временного сооружения, является несоответствие проекта требованиям Архитектурно-художественного регламента и Методических рекомендаций.
В случае согласования проекта владелец временного сооружения в  течение пятнадцати календарных дней после завершения работ по ремонту, модернизации временного сооружения направляет в Уполномоченный орган соответствующее извещение в порядке, предусмотренном пунктом 15 настоящего Положения.»
3.  Внести в постановление администрации города от 24.12.2014 № 879 «Об утверждении Положения о порядке проведения аукционов по продаже права на размещение временных сооружений на территории города Красноярска в электронной форме» следующие изменения:
1) в пункте 5 приложения 1 слова «схемой размещения временных сооружений» заменить словами «схемой размещения нестационарных торговых объектов»;
2) в приложении 2:
в пункте 1.1 слова «схемы размещения временных сооружений» заменить словами «схемы размещения нестационарных торговых объектов»;
в пункте 2.1.1 слова «схемой размещения временных сооружений» заменить словами «схемой размещения нестационарных торговых объектов»;
в пункте 2.2.1 слова «схемой размещения временных сооружений» заменить словами «схемой размещения нестационарных торговых объектов»;
в пункте 3.2.2.1 слова «схеме размещения временных сооружений» заменить словами «схеме размещения нестационарных торговых объектов»;
в пункте 6.3.3 слова «схеме размещения временных сооружений» заменить словами «схеме размещения нестационарных торговых объектов».
2. Настоящее постановление разместить на официальном сайте администрации города.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.



Глава города							                В.А. Логинов



