Об итогах проведения отбора получателей субсидии
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Рассмотрение и оценка пакетов документов на предоставление субсидий         на финансовое обеспечение части затрат, связанных с оказанием имущественной, консультационной и информационной поддержки субъектам малого предпринимательства (далее – субсидия) в соответствии с Положением о порядке предоставления субсидий организациям (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в целях финансового обеспечения части затрат, связанных с оказанием имущественной, консультационной и информационной поддержки субъектам малого предпринимательства, утвержденным постановлением администрации города Красноярска от 06.04.2021 № 226 (в ред. от 25.04.2024,      далее – Положение), проводились на заседании комиссии по отбору получателей субсидии, которое состоялось 26 июня 2024 года в 10:00 час по адресу: г. Красноярск, ул. Карла Маркса, 93, каб. 306.
Информация об единственном заявителе, пакет документов которого рассмотрен:
автономная некоммерческая организация «Красноярский городской инновационно-технологический бизнес-инкубатор» (дата регистрации заявки 06.06.2024).
Информация о заявителях (получателях субсидии), пакеты документов которых отклонены с указанием причин их отклонения (оснований отказа в предоставлении субсидии):
автономная некоммерческая организация «Красноярский городской инновационно-технологический бизнес-инкубатор». Причина отклонения: подпункт 2 пункта 23 Положения: несоответствие заявителя положениям, установленным пунктом 12 и (или) пунктом 13 Положения в части несоответствия требованию подпункта 12 пункта 13 Положения, согласно которому заявитель на 1-е число месяца, предшествующего месяцу подачи пакета документов включен в единый реестр организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого          и среднего предпринимательства в соответствии с требованиями части 4 статьи 15 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
Наименование получателя (получателей) субсидии, с которым заключается договор о предоставлении субсидии: отсутствует.
