Уважаемые  красноярцы!
[bookmark: _GoBack]Приглашаем вас принять участие в общественном обсуждении проекта актуализированной на 2018 год схемы теплоснабжения г. Красноярска до 2033 года. 
Актуализация схемы теплоснабжения – обязательная ежегодная процедура. Это – доработка и корректировка документа, приведение его в соответствие с современными реалиями развития города. Схема теплоснабжения Красноярска разработана до 2033 года. Это – своеобразный план, документ, который показывает направления развития Красноярска. В нем указаны перспективные планы по прокладке сетей, развитию теплоисточников, прогнозные планы по строительству либо выводу из эксплуатации котельных, тепловых пунктов и других составляющих городской теплосистемы. Этот план помогает предприятиям и организациям строить долгосрочные прогнозы собственного развития. 

В настоящий момент на официальном сайте администрации города admkrsk.ru в разделе «Город сегодня/городское хозяйство/энергетика» опубликован проект  схемы теплоснабжения. Этот документ выносится на обсуждение. 

Публичное общественное обсуждение проекта схемы теплоснабжения города Красноярска до 2033 года состоится 22 декабря 2017 года в 11:00 в малом зале администрации города Красноярска по адресу: г. Красноярск, ул. Карла Маркса, 93.
