На кольцевой развязке по ул. Елены Стасовой изменилась схема движения
Теперь на кольцевое пересечение ул. Елены Стасовой и ул. Чернышева автомобилисты смогут въезжать из любой полосы. 
Ранее на этом кольце были установлены знаки «Движение по полосам» и правая полоса предназначалась для движения только направо, на ул. Чернышева.
[bookmark: _GoBack]С другой полосы можно было проезжать только в направлении стадиона «Ветлужанка». Эти знаки были установлены на основе анализа транспортного потока в соответствии с разработанным для этой дороги проектом организации дорожного движения после того, как на пересечении ул. Елены Стасовой и ул. Чернышева провели ремонт и организовали кольцевую развязку. 
Однако изменившаяся дорожная обстановка, связанная с перераспределением транспортных потоков, показала необходимость внесения изменений. После долговременного мониторинга и анализа по инициативе специалистов МКУ «УДИБ» были разработаны предложения внести изменения в проект организации дорожного движения.  Это решение было утверждено решением рабочей группы по мониторингу пропускной способности улично-дорожной сети
Дорожные знаки «Движение по полосам» в границах кольцевой развязки на пересечении ул. Елены Стасовой и ул. Чернышева сейчас демонтированы. Двигаться по кольцу автомобилисты обязаны, в соответствии правилами дорожного движения, ориентируясь на дорожные знаки.
На этом участке кольцевая развязка является главной дорогой. Напоминаем, что при съезде с такой развязки водитель обязан заблаговременно перестроиться и совершить маневр, пользуясь крайней правой полосой движения. Поворот с внутреннего радиуса кольца – это нарушение ПДД. 
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