[bookmark: _GoBack]Со 2 февраля в Красноярске будет изменена схема организации движения и парковки транспорта на ул. Конституции СССР
На всем протяжении улицы будет введено ограничение скоростного режима. Водители смогут двигаться там с скоростью, не превышающей 40 км/ч. Также на всем протяжении улицы будет запрещено движение грузового транспорта. 
Кроме того, на двух участках улицы (обозначены на схеме синим цветом) будет запрещена остановка и стоянка транспорта вдоль проезжей части. 
Все решения приняты для обеспечения безопасности дорожного движения и увеличения пропускной способности. Улица Конституции СССР имеет сложную конфигурацию и неширокую проезжую часть. Движение там организовано по двум полосам, одна из которых постоянно запаркована автомобилями. На самых сложных участках, с поворотами и выездами с дворовых территорий это создает аварийные ситуации. На улице постоянно случаются мелкие ДТП и дорожные конфликты. Также припаркованные автомобили серьезно затрудняют проезд специальной техники, которая обслуживает дома и приезжает в экстренных ситуациях. 
В плановом порядке для улицы был разработан и согласован с органами ГИБДД проект безопасной организации дорожного движения. В соответствии с этим проектом будут введены необходимые изменения и установлены постоянно действующие дорожные знаки. 
Схема организации движения изменится со 2 февраля 2025 года и будет действовать в постоянном режиме.  
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