С 25 ноября в Красноярске будет запрещена остановка и стоянка транспорта на двух участках ул. Обороны
Один из них – участок ул. Обороны в историческом центре города в районе многоуровневой парковки на ул. Красной Армии.  Это небольшой тупиковый участок дороги между зданиями №12 и №10а по ул. Красной Армии, общей протяженностью 50м. Там будут установлены соответствующие дорожные знаки с табличкой «Работает эвакуатор». Останавливаться будет запрещено по обеим сторонам.  
Такое решение принято для обеспечения безопасности дорожного движения в связи с многочисленными обращениями. Водители, оставляющие транспорт вдоль улицы, серьезно сужают проезжую часть и снижают пропускную способность участка. 
[bookmark: _GoBack]Также остановка и стоянка будет запрещена на въезде в Красноярский краевой кожно-венерологического диспансер №1 на ул. Обороны. Возле этого лечебного учреждения по-прежнему будет возможность парковаться в специально обустроенных для этого парковочных карманах. Запрещающие знаки будут действовать на участке, который ведет к въезду во двор диспансера и далее на участках вдоль улицы. Такое решение принято для обеспечения проезда спецтранспорта и сохранения пропускной способности улицы. 
Ограничения вводятся с 25 ноября 2024 года и будут действовать в постоянном режиме. 


