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В Ленинском районе в 2020 году благоустроят три сквера
Три общественных пространства отремонтируют в 2020 году в Ленинском районе по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» в рамках национального проекта «Жильё и городская среда».
Самый большой сквер будет благоустроен по ул. Шевченко, 13. Это сквер «Черемушки». Общая площадь его составляет 12 218 кв. м. Здесь планируется провести реконструкцию пешеходных дорожек; организовать места для отдыха посетителей всех возрастов; создать площадки для проведения праздников и торжеств.
Еще один сквер, который нуждается в благоустройстве, – сквер «Юнга» (ул. Шевченко, 60). Проектируемый участок площадью 1 400 кв. м.  В сквере проложат дорожки, посадят дополнительные кустарники и деревья. При проектировании реконструкции сквера архитекторы учли все пожелания жителей. 
Большинство жителей Ленинского района высказались и за благоустройство общественного пространства на ул. Одесская, 5-7. Сейчас территория сквера «Одесский» представляет собой большой «зеленый остров». Главная его достопримечательность – скульптурные композиции представителей сибирской фауны. Общая площадь сквера составляет 8 034 кв. м.
«Сквер достаточно большой и зеленый, и очень хотелось бы все сохранить, но при этом сделать его более уютным и комфортным. Сейчас здесь не хватает игровых  комплексов и, конечно же, освещения», – рассказывает председатель Совета дома № 3 по ул. Одесская Надежда Буречевская.
По предварительно сформированному проекту территория сквера будет разделена на участки с разным целевым назначением, создана упорядоченная пешеходная сеть с покрытиями, цветниками, газонами и другими посадками, организованы места для культурно-массовых мероприятий и выполнено освещение территории.
Работы на всех трёх объектах начнутся летом.
​«В Ленинском районе мы хотим создать комфортные условия для жителей. В этом году в районе благоустроиваются три сквера, на следующий год запланировано благоустройство еще трех общественных пространств: это сквер «Ярцевский»,  сквер по ул. Волжской, 19 и бульва​р на ул. Даурской, 4», –отмечает руководитель администрации Ленинского района Андрей Бардаев.  
 ​
Дополнительная информация:
Анастасия Ануфриенко, 264-45-05 
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