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            ПРЕСС-РЕЛИЗ                                                                                                                                    15 мая 2020
[bookmark: _GoBack]В Октябрьском районе начался сезон благоустройства
В Октябрьском районе в этом году планируется благоустроить 3 сквера, 8 дворов, отремонтировать 8 дорог и 7 междворовых проездов. Планируется высадить более 200 крупномерных деревьев.
Уже завершен капитальный ремонт уличного освещения на семи улицах: ул. Марата, ул. Пролетарская, ул. Геологическая, ул. Бебеля, ул. Вильского, ул. Фрунзе, ул. Петра Словцова.
Для проведения работ по благоустройству дворов уже определены подрядчики. Начаты работы на ул. Забобонова, 8; Юшкова,4; Академика Киренского, 58; ул. Гусарова, 6; ул. Менжинского, 24. В скором времени начнутся работы по ул. Копылова, 76; ул. Юшкова, 34, 36.
Планируется благоустроить 3 сквера в рамках национального проекта «Жилье и городская среда»: сквер «Сиреневый» (ул. Копылова, 76), сквер «Лучистый» (ул. Карбышева, 6), сквер по ул. 2-я Ботаническая. В сквере «Фестивальный» дополнительно будет оборудована площадка для выгула собак.  
Подрядчик ООО «КрасДорСтрой» приведет в порядок 8 дорог, названых в честь героев Великой Отечественной войны: ул. Вильского, ул. Забобонова, ул. Карбышева, ул. Корнеева, ул. Мирошниченко, ул. Тотмина, ул. Юшкова, ул. Чернышева.
Вместе с благоустройством планируется посадка зеленых насаждений. Будет высажено 212 крупномерных деревьев на ул. Е. Стасовой, Лесопарковой, Чернышева, Мирошниченко, Высотная, Академика Киренского и пр. Напомним, такая задача была поставлена главой города во время выездного совещания по строительству детского сада на ул. Елены Стасовой. Деревья будут высажены для восполнения зелёных насаждений, утраченных по причине возведения нового учреждения для дошколят.
Также мэр Сергей Ерёмин требует от глав районов активно взаимодействовать с предпринимательским сообществом по благоустройству города. Такая работа в Октябрьском районе ведётся и даёт свои результаты.
«Помимо государственных структур, свою территорию благоустраивают управляющие компании, неравнодушные жители и предприниматели. В рамках государственно-частного партнерства в этом году планируется благоустроить 12 мест в районе», – рассказал Геннадий Гартман, руководитель администрации Октябрьского района.
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