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ПРЕСС-РЕЛИЗ


​​В Красноярске ищут подрядчиков для ремонта дорог, дополительно включенных в план по нацпроекту 
Соответствующие торги уже объявлены на федеральной электронной площадке госзакупок. Работы еще на 9 городских улицах должны быть выполнены до конца дорожно-ремонтного сезона. Они были включены в план дорожного ремонта по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» дополнительно, после перераспределения федеральных средств. 
Подрядчиков ищут для ремонта следующих объектов:
- ул. Металлургов (от здания по пр. Металлургов, 22 до ул. Пограничников);
- ул. Тельмана;
- ул. 9 мая (от ул. Водопьянова до Енисейского тракта);
- ул. Енисейский тракт;
- ул. Елены Стасовой (от дома по ул. Елены Стасовой, 52 до границы г. Красноярска);
- ул. Гусарова (от ул. Чернышева до здания по ул. Гусарова, 20);
- ул. Чернышова;
- ул. Даурская, включая проезд от ул. Шевченко до здания № 1г по ул. Даурская;
- ул. Амурская.
На дорогах будет выполнен весь объем ремонтных работ – замена бортовых камней и асфальта, обустройство остановок, тротуаров. Для маломобильных горожан эти улицы после ремонта станут гораздо удобнее.
В нынешнем дорожно-ремонтном сезоне это уже третье увеличение плана в рамках национального проекта. Сейчас по проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в Красноярске уже идет ремонт 9 городских улиц.
Отметим, бригады работают на улицах Судостроительная, Марковского, мосту через реку Бугач, ул. Железнодорожников. В июле работы начаты на проспекте им. газеты «Красноярский рабочий» (на участке от Транспортного проезда до ул. Фестивальная), ул. Аэровокзальная и ул. Дудинская. В завершающей стадии - капитальный ремонт ул. Ястынская, который дополняется ремонтом этой улицы на участке ул. Ястынская, 18 до проспекта Комсомольский.
Таким образом, в этом году в рамках национального проекта  в Красноярске по направлению «Капитальный ремонт и ремонт дорог» будут отремонтированы 18 участков городских дорог протяженностью более 19 километров.  
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