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19  марта 2020 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

В Красноярске отремонтируют 53 междворовых проезда

В этом году в порядок приведут проезды в каждом районе города.  В план работ включены объекты, где проблемы стоят наиболее остро. 

В ходе ремонтных работ заменят бортовые камни, восстановят 2 слоя асфальто-бетонного покрытия, при необходимости обновят дорожно-знаковую информацию. На эти цели выделено 50 миллионов рублей из бюджета города. 
В ближайшее время будут проведены торги по поиску подрядчиков, которые будут выполнять ремонт. Курировать работы будут районные администрации, а также, при желании, общественные контролеры за ремонтом дорог. 
Ремонт начнут как только позволит погода. Графики выполнения работ на проездах будут согласованы с графиками ремонта сетей, дорог и благоустроительными работами в городе. 
[bookmark: _GoBack]Ремонт междворовых проездов – одна из острых потребностей каждый дорожно-ремонтный сезон. Приводить их в порядок стараются в рамках комплексной работы по ремонту дорог и общественных пространств в рамках национальных проектов «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и «Формирование комфортной городской среды».  
Напомним, что в этом году в Красноярске отремонтируют 8 участков городских магистралей, благоустроят 20 общественных пространств и 56 дворов. 
С  полным списком проездов, которые запланировано отремонтировать в этом году	, можно ознакомиться на официальном сайте администрации Красноярска в разделе «Безопасные и качественны автомобильные дороги»  http://www.admkrsk.ru/citytoday/municipal/roads/graphics/pages/default.aspx

Дополнительная информация: Светлана Трушкова (227-22-62)
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