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20 марта 2020 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Дополнительные объекты  включены в план ремонта в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»

В Красноярске увеличен план дорожного ремонта. Дополнительные участки в него удалось включить благодаря перераспределению средств, поступивших из федерального и краевого бюджетов в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги. 

Ранее планировалось, что дорожный ремонт проведут на ул. Судостроительная и ул. Марковского. А также завершат капитальный ремонт ул. Ястынская. Однако теперь план работ значительно расширен. В него включены еще 2 объекта:
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· ул. Железнодорожников от ул. Северная до ул. Республики
· Мост через р. Бугач по Московскому тракту
Кроме этого, на большинстве городских магистралей будет проведен локальный (ямочный) ремонт, заливка трещин, а также работы в рамках гарантийных обязательств, которые подрядчики будут проводить за свой собственный счет. 

Напомним, что работа по приведению в нормативное состояние городских дорог планомерно ведется ежегодно. В масштабных федеральных программах Красноярск участвует уже четвертый год.  С 2017 года за счет средств, выделяемых в рамках проекта из федерального, краевого и городского бюджетов,  в Красноярске отремонтировали 171,9 км улиц и дорог.

Однако, если в первые 3 года акцент делался на приведение улично-дорожной сети в нормативное состояние и повышение безопасности дорожного движения, то с 2020 года работа будет больше направлена уже на развитие улично-дорожной сети - строительство, реконструкцию и капитальный ремонт. Именно по этим направлениям в планах наибольшее количество объектов. 

В частности в 2020 году планируется завершить работы по строительству автодороги по пр. Молодежный в мкр. Солнечный, а также пешеходного перехода через ул. Волочаевская, начнутся и завершатся работы по строительству дорог вокруг 10-го мкр. Солонцы-2 и в 6 мкрн. Солнечного. Кроме того, продолжится реализация масштабных проектов  автодороги по ул. Байкитская, 2-го этапа по ул. Волочаевская, переезда через Северное шоссе в мкрн «Солонцы-2». Начнется строительство дороги от дома № 33 по ул. Мате Залки до ул. Космонавтов, будут спроектированы дорога по ул. Гриболевская и пешеходный переход на ул. Калинина.

Для вновь добавленных в план объектаов в ближайшее время начнут искать подрядчиков. Уже готовы все документы для размещения торгов на федеральной электронной площадке госзакупок. Работы будут проводить как только позволит погода. 

Дополнительная информация: Светлана Трушкова (227-22-62)
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