В Красноярске отремонтируют улицу Марковского

Ее приведут в порядок в рамках реализации федерального проекта, инициированного Президентом страны «Безопасные и качественные автомобильные дороги» .

Ремонт дороги начнут в следующем дорожно-ремонтном сезоне. Для того, чтобы начать работы как только позволит погода, подготовку начали заранее. На электронной площадке госзакупок уже сейчас объявлены торги на поиск подрядчика, который будет выполнять ремонт. 

«Улица Марковского находится в самом центре города, она небольшая, но является очень загруженной. Эту дорогу используют для транзита при передвижении с берега на берег, здесь расположено много детских учреждений – гимназия,  несколько детских садов,  поликлиника, жалобы от горожан на состояние дороги и тротуаров поступают постоянно. Асфальт на улице практически полностью изношен, поэтому улица попала в план ремонта будущего года, - говорит заместитель руководителя департамента городского хозяйства администрации г. Красноярска Игорь Большедворский».

Ремонт предстоит провести на всем протяжении улицы – от пересечения с ул. Кирова до дома №7 по ул. Марковского – это более 1,2 км. Работы включают полную замену асфальтобетонного покрытия , местами оно изношено до 96,7%. На дороге появились ямы, выбоины, колеи.

В рамках проведения ремонта планируются изменения в расположении автобусных остановок, парковочных карманов и схеме организации движения. Знаки вдоль улицы заменят. То же самое касается и светофоров – вместо старых ламповых установят светодиодные.

Благоустройство подразумевает восстановление газонов, установку новых урн и скамеек. Начальная цена контракта – 27,5 млн рублей.

Подрядчика планируют определить 23 декабря. К работам дорожникам необходимо приступить с 1 апреля, а закончить ремонт к 15 августа 2020 года.

Напомним, проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги» предусматривает поэтапное развитие улично-дорожной сети города в рамках ремонта и строительства. В Красноярске он реализуется с 2017 года. Первые три года проекта были более ориентированы на ремонт дорог, а последующие на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт. В следующем году по плану ремонта и капремонта дорог в Красноярске планируется отремонтировать 2 объекта: ул. Марковского и ул. Судостроительная, а также завершить капитальный ремонт ул. Ястынская. 
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