В Красноярске отремонтируют улицу Судостроительная

Ее приведут в порядок в рамках реализации федерального проекта, инициированного Президентом страны «Безопасные и качественные автомобильные дороги» .

Ремонт дороги начнут в следующем дорожно-ремонтном сезоне. Для того, чтобы начать работы как только позволит погода, подготовку начали заранее. На электронной площадке госзакупок уже сейчас объявлены торги на поиск подрядчика, который будет выполнять ремонт. 

Ему предстоит восстановить дорожное покрытие, обновить тротуары, остановки, бортовые камни, дорожно-знаковую информацию и даже частично расширить проезжую часть на одном из участков. 

«Улица Судостроительная сейчас одна из самых загруженных в городе. Это  дорога в микрорайон Пашенный, который за последние годы значительно разросся. Из-за роста числа автомобилей жители микрорайона ежедневно стоят в пробках и с нетерпением ждут строительства новой дороги, которая должна стать альтернативным путем выезда из микрорайона. Но пока к большой стройке идет подготовка нужно обеспечить как можно лучшую пропускную способность уже существующих дорог, ведущих в микрорайон, вот почему в планы ремонта на 2020 год была включена ул. Судостроительная,» - говорит заместитель руководителя департамента городского хозяйства администрации г. Красноярска Игорь Большедворский

Всего планируется отремонтировать около 2,1 км улицы – на участке от ул. Графитной до перекрестка в районе дома по ул. Судостроительной, 99. Для увеличения пропускной способности некоторые участки даже планируется расширить.

«Для этого возможно придется снести растущие там деревья, постараемся этого избежать или минимизировать. Работать будут очень вдумчиво. Прежде чем начинать работы, все обязательно проверят на месте. И если какие-то деревья можно будет не трогать или пересадить, это обязательно сделают» – говорит Игорь Большедворский.

Проектировщики на данный момент оценивают состояние дорожного покрытия как удовлетворительное, но при этом местами есть трещины, выбоины, бортовой камень частично или полностью разрушился, в местах смотровых люков и решеток дождеприемных колодцев наблюдаются просадки асфальта.

Все эти недочеты планируется устранить в ходе ремонта. Также предполагается восстановить тротуары, уложить тактильную плитку, установить новые дорожные знаки, урны для мусора, остановочные павильоны и прочее. Начальная стоимость контракта – 58,4 млн рублей. Подрядчика планируют выбрать 23 декабря.

[bookmark: _GoBack]Напомним, проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги» предусматривает поэтапное развитие улично-дорожной сети города в рамках ремонта и строительства. В Красноярске он реализуется с 2017 года. Первые три года проекта были более ориентированы на ремонт дорог, а последующие на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт. В следующем году по плану ремонта и капремонта дорог в Красноярске планируется отремонтировать 2 объекта: ул. Марковского и ул. Судостроительная, а также завершить капитальный ремонт ул. Ястынская. 
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