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14 апреля 2020 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Мэр Красноярска Сергей Ерёмин проинспектировал ход дорожно-ремонтной кампании

Во время сегодняшней инспекции глава города проинспектировал несколько объектов дорожного ремонта. Первый из них – улица Ястынская. Капитальный ремонт там идет в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В этом году - завершающий этап. Напомним, что основной объём работ был выполнен в прошлом году:  расширена проезжая часть (от ул. Гайдашовка до пр. Металлургов), благодаря этому улица станет четырёхполосной,  сформирован тротуар со стороны Агротерминала, обустроено шесть остановочных карманов.

 Сейчас дорожники выполняют работы по монтажу ливневой канализации. В этом сезоне также предстоит устройство наружного освещения – установят и подключат свыше 200 опор. Уложат и финишный слой асфальта. Здесь применят щебёночно-мастичный асфальтобетон, который отличает значительно больший срок службы. Полностью закончить капремонт Ястынской запланировано к концу июня.

 В активной стадии производство работ и на улице 9 мая (от пр. Авиаторов до ул. Водопьянова), которая попала в перечень дорог проекта «Улица Победы». Дорожники меняют бордюры, переносят и обустраивают остановочные карманы, формируют технические тротуары. По муниципальному контракту завершить ремонт улицы должны до конца июня. Если же позволят погодные условия, то, по словам подрядчика, улица будет обновлена уже до конца мая.

[bookmark: _GoBack] Третьей точкой выездной инспекции мэра стало Северное шоссе, где с марта текущего года выполняется перенос участка сетей теплоснабжения для реализации масштабного проекта – строительства переезда через Северное шоссе на ул. Авиаторов, который также будет реализован по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

 
«Длина нового участка сети составляет 460 метров, диаметр трубы – 1200 мм. Это масштабный проект для нас. Окончание всех работ планируем в согласованные с администрацией города сроки – до конца июня. Старая труба будет демонтирована», – доложил главе города Сергей Иванов, директор Красноярского теплотранспортного подразделения СГК.
 
После переноса теплотрассы запланировано приступить к устройству ливневой канализации и монтажу опор будущего моста. Дальнейшие работы, при наличии финансирования, продолжатся уже в следующем году.

 «Развязка будет проходить через Северное шоссе и «подключит» к городу новый микрорайон «Солонцы-2», где, я напомню, мы построили в прошлом году детский сад, и уже в текущем сезоне приступили к созданию улично-дорожной сети вокруг 10-го микрорайона. В дальнейшей перспективе развязка будет выполнять очень важную миссию – напрямую соединит микрорайон «Солнечный» с городом и создаст альтернативу единственному на сегодня пути – через Енисейский тракт, – отметил мэр Сергей Ерёмин, и дал свою оценку старту дорожно-ремонтной кампании. –  Погодные условия позволили начать дорожно-ремонтный сезон в городе раньше, работы постепенно переходят в активную фазу. Сегодня мы побывали на ключевых объектах этого года. Акцентировал внимание и подрядчиков, и службы заказчика, безусловно, на качество и сроки производства всех работ и на обязанность строго соблюдать превентивные меры против распространения коронавируса».



Дополнительная информция: пресс-служба администрации г. Красноярска (227-22- 62)
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