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Руководитель администрации Центрального района проверил ход ремонта дворов
В Центральном районе состоялось выездное мероприятие по проверке хода ремонта дворовых территорий в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» по программе «Формирование комфортной городской среды».
Руководитель районной администрации Вадим Войцеховский оценил текущее состояние двух из четырёх дворов, которые отремонтируют в районе этом году: по ул. Горького, 34 и в пер. Речной, 3. Подрядчик уже приступил к работам: снял старое покрытие и подготовил участки к обустройству пешеходных дорожек. Если позволит погода, ремонт планируют завершить уже в июле. Какими будут обновлённые дворы, выбирали сами жители.
«Ремонта у нас во дворе не было с советских времён, здесь стояли деревянные фигурки, которые убрали совсем недавно. Зимой на общественном обсуждении благоустройства сквера вдоль Качи нам предложили отремонтировать также двор, эта идея нам очень понравилась. Мы провели собрание, выслушали все пожелания. Жители захотели увидеть в обновлённом дворе спортивную площадку, несколько уличных тренажеров для людей старшего поколения, детскую площадку и зону тихого отдыха. С учётом этих пожеланий мы подготовили дизайн-проект, согласовали все документы и получили финансирование. Это оказалось не так уж и сложно», – поделилась жительница дома №3 в пер. Речной Юлия Меренкова.
Двор в пер. Речной, 3 – пример комплексного подхода к благоустройству, когда параллельно обновляется сразу несколько объектов. Стремиться реализовывать именно такой подход от глав районов требует мэр Сергей Ерёмин. В этом году помимо дворовой территории в районе пер. Речной, 3 отремонтируют проезд, а со стороны Качи начнётся благоустройство сквера, также запланированное в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Таким образом, фактически вся территория вокруг дома преобразится.
«Выходя из дома, жители будут попадать в красивый двор, а затем по обновлённому проезду выходить или выезжать на благоустроенную набережную. Это создаст совершенно новое пространство на всей прилегающей территории. Работы во дворах ведутся с финансовым участием жителей, но гораздо важнее денег то, что благодаря именно такой форме сопричастности у красноярцев формируется более бережное отношение к отремонтированным дворам», – сказал руководитель администрации Центрального района Вадим Войцеховский.
Напомним, в Красноярске работы по программе «Формирование комфортной городской среды» начались в 2017 году. За прошедшие три года в Красноярске были благоустроены 479 дворовых территорий, (215 – в 2017 году, 158 – в 2018 году и 106 – в 2019 году). В этом году в городе отремонтируют 58 дворов.
Главная особенность проекта – обязательная активность самих жителей домов. Именно собственники должны подать заявку в районную администрацию и решить, что они готовы не только участвовать в организации процесса ремонта, но и контролировать результат и даже частично оплатить работы – от 2% до 20% в зависимости от перечня работ.​
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