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​​В Красноярске начался ремонт дворов

На первые объекты уже вышли подрядчики. Ремонт дворовых территорий начали в Свердловском и Советском районах города. В ближайшие дни работы начнутся по всему городу.
В настоящий момент благоустройство уже началось во дворах по ул. Парашютная, 66а, и ул. Парашютная, 70а. Там планируется обустройство тротуаров, установка малых архитектурных форм (скамьи, урны и др.), восстановление газонов. На сегодняшний день уже идёт замена бордюров и подготовка к укладке асфальтобетонного покрытия.
«В этом году погодные условия позволили начать работы по благоустройству дворовых территорий почти на месяц раньше привычного срока. Мы рассчитываем, что работы будут выполнены качественно и в срок. Администрация района совместно с председателями многоквартирных домов будет контролировать работы на каждом их этапе», - отметил руководитель администрации Свердловского района Игорь Титенков.

Напомним, что ремонт дворовых территорий в Красноярске идет в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» по программе «Формирование комфортной городской среды». Она реализуется в нашем городе уже четвертый год. За это время в городе благоустроены 479 дворовых территорий, (215 - в 2017 году и 158 - в 2018 году, 106 - в 2019 году).

В плане работ этого года 58 городских дворов. Жители заранее подавали заявки, утверждали форскизы и дизайн-проекты, работали со своими управляющими компаниями и администрацией района. Для получения финансирования из федерального, краевого и городского бюджета люди  должны были проявить активность. Попадет ли двор в план работ на этот год решала специальная комиссия по развитию городской среды. В нее входят представители общественности, депутаты Красноярского Городского Совета, представители управляющих компаний и ТСЖ, юристы, ветераны, строители, архитекторы, представители районной и городской власти. 

Одна из особенностей проекта – софинансирование работ со стороны собственников.  На ремонт дворовых проездов, тротуаров, дорог, образующих проезд к дворовой территории, устройство освещения, установку скамеек и урн (минимальный перечень работ), собственники квартир должны внести не менее 2 процентов от стоимости благоустройства. Если жители хотят обустроить детскую или спортивную площадку и устроить дополнительные пешеходные дорожки (дополнительный перечень работ), то придется внести не менее 20 процентов. Приветствуется и готовность собственников принять участие в работах и контроле за ними.
« Это сделано для того, чтобы люди чувствовали себя хозяевами своих дворов, чтобы во дворах выполнялись только те работы, которые действительно нужны жильцам. Кроме того, это очень помогает беречь новое благоустройство, ведь когда жители сами решали, делали, оплачивали, контролировали они чувствуют свою причастность к этому благоустройству и относятся к обновленному двору гораздо бережнее», - говорит заместитель руководителя департамента городского хозяйства администрации Красноярска Николай Петров.

Работы во всех дворах будут продолжаться весь сезон. Они должны проходить под чутким контролем жителей. Список дворов, которые отремонтируют в этом году можно посмотреть здесь http://www.admkrsk.ru/citytoday/municipal/fond/Sreda2020/Pages/default.aspx
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