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В Красноярске увеличили план благоустройства дворов

В него включены 3 дополнительных двора.  Это территории по адресам ул. Железнодорожников,20, ул. Тобольская,23 и ул.60 лет Октября, 139. 

Благоустройство там будет сделано за счет средств экономии при проведении отбора подрядных организаций. Эти дворы были первыми в так называемом резервном перечне, который специально формируют при отборе дворов по заявкам жителей. 
Напомним, что ремонт дворовых территорий в Красноярске идет в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» по программе «Формирование комфортной городской среды». Она реализуется в нашем городе уже четвертый год. За это время в городе благоустроены 479 дворовых территорий, (215 - в 2017 году и 158 - в 2018 году, 106 - в 2019 году).
[bookmark: _GoBack]Первоначально в плане работ этого года было 58 городских дворов. Жители заранее подавали заявки, утверждали форскизы и дизайн-проекты, работали со своими управляющими компаниями и администрацией района. Для получения финансирования из федерального, краевого и городского бюджета люди  должны были проявить активность. 
Одна из особенностей проекта – софинансирование работ со стороны собственников.  На ремонт дворовых проездов, тротуаров, дорог, образующих проезд к дворовой территории, устройство освещения, установку скамеек и урн (минимальный перечень работ), собственники квартир должны внести не менее 2 процентов от стоимости благоустройства. Если жители хотят обустроить детскую или спортивную площадку и устроить дополнительные пешеходные дорожки (дополнительный перечень работ), то придется внести не менее 20 процентов. Приветствуется и готовность собственников принять участие в работах и контроле за ними.

Работы уже начали во дворах практически всех районов города. Они будут продолжаться весь ремонтный сезон. Подрядчики работают под чутким контролем жителей. Список дворов, которые отремонтируют в этом году можно посмотреть здесь 
http://www.admkrsk.ru/citytoday/municipal/fond/Sreda2020/Pages/default.aspx

Информация для СМИ:
Светлана Трушкова (227-22-62)
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