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В Красноярске началась подготовка к благоустройству общественных пространств следующего года

Скверы, парки и набережные города в следующем году будут также благоустраивать в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» по программе «Формирование комфортной городской среды».

Пространства, где проведут работы в 2021 году, горожане  выбрали на очном голосовании. Оно проходило в сентябре прошлого года, в нем приняли участие больше 82 тысяч человек. Красноярцы голосовали за пространства, которые нужно благоустроить в 2020 и 2021 году одновременно, выбор проходил путем заполнения бюллетеней и сбора их в урны, которые размещались в каждом микрорайоне. 

По итогам голосования в план благоустройства следующего года попали 20 общественных пространств. Среди них скверы, бульвары, набережные в каждом районе города. Подготовка к их преображению начинается уже сейчас. Чтобы проектно-сметная документация была готова уже в этом году, а работы в 2021 году могли начаться, как только позволит погода. 
 
Три территории из тех, что выбрали горожане, в плане пришлось заменить. Такое решение приняла общественная комиссия по развитию городской среды, куда входят депутаты всех уровней, специалисты по благоустройству, общественники. Для замены были объективные причины. 

Так бульвар по ул. Даурской, 4 – 16 в Ленинском районе будет обрагорожен уже в этом году. Там заменят урны и уличные диваны, проведут санитарную и омолаживающую обрезку деревьев. Он не требует значительных преображений и находится в удовлетворительном состоянии. 

Сквер , расположенный на ул. Ястынской, 1 - Мате Залки, 31 в Советском районе фактически является дворовой территорией, а не сквером. 
А сквер в поселке Торгашино по ул. Васнецова - ул. Шиферников в Свердловском районе благоустроить не получится по техническим причинам. Вся его территория находится в  охранной зоне ЛЭП. 

После обследования пришла к выводу, что эти три пространства в плане благоустройства следующего года нужно заменить на пространства в тех же районах города, за которые красноярцы также отдали свои голоса.

 Сейчас для каждого сквера, парка, бульвара и набережной, попавших в план, начинают разрабатывать проекты. Заказчиком выступает министерство строительства края. Чем именно должны наполнить то или иное пространство во время благоустройства должны решить жители. Это главное условие программы. Поэтому сейчас всех горожан призывают участвовать в обсуждениях и активно вносить свои предложения. Нужны ли в сквере качели, дорожки для бега или выгула собак или это должно быть место для тихого отдыха, предстоит решить жителям города. 
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Сбор мнений красноярцев архитекторы в этом году решили поручить молодежи. Активисты из краевого отделения центра городских реноваций будут применять для сбора предложений самые передовые методы – проводить опросы, устраивать урбан-форумы, анкетирование, опрашивать как обычных жителей микрорайонов, так и профессионалов-урбанистов. Мнения и предложения для удобства горожан будут собирать, в основном, через интернет. Анкеты и опросы уже распространяют социальных сетях и популярных городских пабликах. 


Дополнительная информация
Светлана Трушкова (227-22-62)
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