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В Красноярске начинают благоустраивать скверы
В ближайшие дни на работы выйдут первые подрядчики. Накануне подписан контракт на благоустройство сквера на улице Карбышева.

Работы там будет выполнять ОАО СПК «Сфера». Подрядчик определился по итогам торгов на федеральной электронной площадки госзакупок и с ним уже подписан контракт. 

Сквер на улице Карбышева в районе домов номер 6-10 для благоустройства выбрали жители города. При обсуждении проекта будущего сквера его было решено назвать "Лучистый". 

Сейчас в сквере плохое освещение, разбитый асфальт и старая детская площадка, довольно большая зеленая зона практически не используется людьми и кажется пустой. Тем не менее, пространство является местом притяжения жителей соседних домов, здесь любят отдыхать горожане разного возраста. Проект благоустройства сквера составляли на основе пожеланий жителей микрорайона.  

Основной концепцией благоустройтства станет возвращение этому зеленому уголку атмосферы городского сада. Приоритетной зоной в сквере будет парковая. На территории сохранять все существующие деревья, которые дополнят молодыми яблонями и красиво цветущими кустарниками.

В обновленном пространстве  будут выделены зона досуга и зона тихого отдыха. В зоне досуга расположат локации для отдыха людей разного возраста. Там будет и участок с тренажерами, и зона настольных игр, и уголки для общения, и игровая зона для детей. Также в сквере появится сцена для проведения различных массовых мероприятий. Когда-то она там уже была, теперь жители микрорайона попросили ее восстановить.
[bookmark: _GoBack]
Напомним, что скверы и общественные пространства в Красноярске благоустраиваются в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» по программе «Формирование комфортной городской среды». В этом году в программе благоустройства 20 общественных пространств, парки, скверы и набережные. Уже готовы проекты, эскизы и сметы каждой территории, идут торги по поиску подрядчиков для выполнения работ. К благоустройству приступят уже в июне, по мере заключения контрактов подрядные организации начнут преображение каждого из скверов. 
Подробнее с проектами и планами работ можно ознакомиться здесь. http://www.admkrsk.ru/citytoday/municipal/fond/Sreda2020/Pages/default.aspx или http://www.admkrsk.ru/citytoday/municipal/fond/Sreda2020/Pages/hodreal2020.aspx

Дополнительная информация: Светлана Трушкова (227-22-62)
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