На ул. 78 Добровольческой бригады в настоящее время идут  ремонтные работы в рамках федерального проекта «Безопасные и качественные дороги». 

Эта загруженаня улица большого микрорайона «Взлетка» была внесена в план ремонта из-за ненормативного состояния проезжей части и многочисленных обращений от водителей.  Работы ведет АО «САПС».  В рамках ремонта предусмотрена замена бортового камня, ремонт дорожного полотна, нанесение разметки, установка дорожных информационных систем. 

На одном из участков в рамках проведения работ были срезаны металлические пешеходные ограждения. Эта мера была вынужденной.  Ограждения установлены очень близко к бортовому камню, который необходимо заменить. Без демонтажа ограждений невозможно демонтировать бортовой камень. 

[bookmark: _GoBack]После проведения всех работ на проезжей части  на этой улице будет проведено благоустройство. В рамках другой городской программы. Это благоустройство предусматривает в том числе ремонт тротуаров, озеленение и установку нового пешеходного ограждения в том случае, если безопасность на участке невозможно будет обеспечить иными способами, например высадить зеленую изгородь. 
