В рамках реализации федерального проекта «Безопасные и качественные дороги» в г. Красноярске ведется ремонт ул. Киренского. 
[bookmark: _GoBack]Все работы идут под бдительным контролем общественности. По наблюдению общественных контролеров, один из участков улицы можно было бы усовершенствовать в ходе проведения работ. Речь идет о пересечении ул. Киренского  и ул. С. Ковалевской. Там  находится остановка «Поликлиника», которая по плану скоро будет перенесена на новое место, ближе к центру города. После переноса остановки остается выступающий тротуар. По мнению общественников, из-за его конфигурации машины здесь встают в пробку.  Контролеры предложили убрать часть тротуара и организовать на участке полноценное двухполосное движение. 
Однако выполнить такие работы в рамках данного контракта невозможно. Изменение организации движения на перекрестке требует изменения конструктива участка улицы, перенос линии связи, опор освещения и светофоров. Эти виды работ под категорию «ремонт» не подходят, их можно будет выполнить только если в будущем будет предусмотрена реконструкция ул. Киренского. 
