2

ОБЪЯВЛЕНИЕ
о предоставлении субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, в целях финансового обеспечения затрат, связанных с проведением мероприятий по поддержке ветеранов, пенсионеров, граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, семей с детьми
Управление социальной защиты населения администрации города Красноярска (далее – Управление) объявляет отбор на предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями (далее – Некоммерческая организация), в целях финансового обеспечения затрат, связанных с проведением мероприятий по поддержке ветеранов, пенсионеров, граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, семей с детьми (далее - Отбор).
Предоставление субсидий проводится в соответствии с постановлением администрации города от 07.03.2013 № 112 «О порядке предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, в целях финансового обеспечения затрат, связанных с проведением мероприятий по поддержке ветеранов, пенсионеров, граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, семей с детьми». 

В Отборе участвуют социальные проекты некоммерческих организаций направленные на решение конкретных задач по следующим направлениям:

- организация и проведение героико-патриотических, культурно-массовых, спортивных мероприятий для ветеранов войны, ветеранов труда, Вооруженных Сил                    и правоохранительных органов, пенсионеров, ветеранов боевых действий, членов семей военнослужащих, погибших при исполнении служебных обязанностей, направленных на удовлетворение интеллектуальных, познавательных потребностей таких граждан, обеспечивающих социальную поддержку данных категорий населения в связи                           с памятными и праздничными датами в истории страны;

- организация и проведение мероприятий по социально-культурной реабилитации детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, направленной на их интеграцию в общество;

- организация мероприятий по оздоровлению и отдыху детей, находящихся                       в социально опасном положении;

- организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику насилия                    в семье.
Участниками отбора могут быть некоммерческие организации, соответствующие следующим требованиям:

осуществляющие на территории города на основании учредительных документов виды деятельности, предусмотренные статьей 31.1 Федерального закона                                   «О некоммерческих организациях»;

не имеющие задолженности по налоговым и иным обязательным платежам                       в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации и внебюджетные фонды;
некоммерческие организации не должны находиться в процессе реорганизации, ликвидации, банкротства.
Размер средств, предоставляемых некоммерческой организации, для реализации одного проекта не может превышать 300 000 рублей.
Для участия в отборе некоммерческая организация представляет в Управление следующую документацию:

1) заявку по форме установленной приложением 3  к Распоряжению администрации города от 15 апреля 2013 года N 86-р «Административного регламента предоставления муниципальной услуги по предоставлению субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, в целях финансового обеспечения затрат, связанных с проведением мероприятий по поддержке ветеранов, пенсионеров, граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, семей с детьми», на печатном и электронном носителях; 

2) копию учредительных документов;

3) копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;

4) выписку из Единого государственного реестра юридических лиц, выданную                не ранее чем за 30 дней до даты подачи документов;

5) справку инспекции Федеральной налоговой службы России о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, процентам организаций и индивидуальных предпринимателей или справку инспекции Федеральной налоговой службы России об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов, выданную не ранее чем за 30 дней до даты подачи документов;

6) справку о наличии банковского счета, выданную не ранее чем за 30 дней до даты подачи документов;

7) справку о состоянии счета, наличии ограничений на распоряжение денежными средствами, находящимися на банковском счете, выданную не ранее чем за 30 дней                    до даты подачи документов;

8) копию документа, подтверждающего полномочия лица на осуществление действий от имени некоммерческой организации.

Копии документов должны быть заверены руководителем некоммерческой организации и скреплены печатью.

Некоммерческая организация может подать документацию по одному или нескольким направлениям.

Документация предоставляется в Управление с 9.00 до 18.00 часов (обеденный перерыв с 13-00 до 14-00 час.) в срок до 01 декабря 2021 года в отдел реализации социальных проектов и взаимодействию с социально ориентированными некоммерческими организациями (каб. 508) непосредственно или направляется по почте: 660049, г. Красноярск, ул. К. Маркса, 93.
Реестровый номер муниципальной услуги 01/07/003.
Некоммерческим организациям, претендующим на получение субсидий,                   также необходимо направить документацию в электронной форме по адресу ltv@admkrsk.ru.
Консультации по вопросам подготовки документации можно получить                              по тел. 8 (391) 226-16-46, 8 (391) 226-11-51, e-mail: ltv@admkrsk.ru 
