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- заявление с указанием состава семьи и родственных отношений 
- копия документа, удостоверяющего личность заявителя, и документа, подтверждающего его полномочия;
- копия свидетельства о рождении на каждого несовершеннолетнего ребенка либо копию документа, подтверждающего факт усыновления ребенка (для усыновленных детей), копию документа (правового акта, судебного акта, договора), подтверждающего факт установления опеки (попечительства) над ребенком, передачи ребенка на воспитание в приемную семью (для опекаемых либо приемных детей);
 - копия документа, подтверждающего регистрацию заявителя и ребенка по месту жительства или по месту пребывания (в случае отсутствия регистрации по месту жительства) в городе Красноярске;
- копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования или иного документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета заявителя и ребенка;
- сведения о доходах заявителя и членов семьи за три последних календарных месяца, предшествующих обращению (с места работы, учебы и т.д.);
- справка о рождении формы № 2, выданная отделением ЗАГС, подтверждающая статус одинокой матери (при наличии в свидетельстве о рождении ребенка сведений об отце ребенка);
- копия справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы;
- документ (справка) военного комиссариата, подтверждающий участие родителя (усыновителя, опекуна) ребенка в СВО;
-  согласие на обработку персональных данных.

