1.
Афанасьева Софья Михайловна родилась 24 декабря 1923 года (101 год) в деревне Бей-Булук республики Хакасия. 
Повестку на фронт получила в 1942 году, была откомандирована на учёбу в Новосибирский авто-броне-танковый полк, где получила специальность шофёра. Работала в Красноярске, после уехала в Абакан. Окончила курсы авиационных специалистов. 
Уже в 1943 году Софья Михайловна направлена на фронт. Освобождала Румынию, Чехословакию, Венгрию и Австрию. Софья Михайловна обеспечивала связь пилотов. Закончила войну на границе Чехословакии и Австрии. 
В мирное время Софья Михайловна продолжила работать рядом с самолётами: заведовала билетным складом Красноярского аэропорта.
Награждена орденом Отечественной Войны 2-ой степени, многочисленными юбилейными медалями. 
2.
Балабаев Владимир Николаевич родился 1 января 1927 года (98 лет) в поселке городского типа Кантемировка Воронежской области. 
В  возрасте 17 лет Владимир Николаевич был призван в армию. С 1944 по 1951 год служил в оперативно-боевых войсках, охранял мосты и переправы, железнодорожные пути стратегического назначения, участвовал в борьбе с банд-формированиями Украины. 
После демобилизации в 1951 году Владимир Николаевич поступил в Ленинградский институт водного транспорта на кораблестроительный факультет. Имеет ученую степень - кандидат технических наук. В 2004 году в должности декана вышел на заслуженный отдых. 
С 2005 года Владимир Николаевич является членом Совета ветеранов Ленинского района.  По мере возможности принимает активное участие в мероприятиях, проводимых советом ветеранов Ленинского района. Активно участвует в патриотическом воспитании молодежи.
Награжден почётным званием ветеран труда. За проявленный героизм во время службы был награжден орденом Красной звезды, орденом Отечественной Войны 2 степени, медалью за боевые заслуги.
3.
Белинская Евгения Ивановна, родилась 24 ноября 1922 года (102года) в с. Тарноруда Волочисского района Хмельницкой области.
 В период войны Евгения Ивановна работала вольнонаёмной в службе снабжения 1-го Украинского фронта. Тыловые части обеспечивали фронт продовольствием, одеждой, предметами быта, всем необходимым для нормальной жизнедеятельности военнослужащих.
Как вспоминает Евгения Ивановна: «Приходилось стирать одежду, штопать, чистить, так как нового обмундирования не хватало. Все упаковывали и направляли в военные части».     Май 1945 года Евгения Ивановна встретила в Австрии, продолжала службу до 1947 года.  
В 1947 году вернулась на Родину. Переехала в Красноярск. Работала диспетчером до выхода на пенсию. Награждена Медалью Жукова, Медалью «За Победу над Японией», нагрудным знаком «Фронтовик».

4.
Борейко Ананий Романович, родился 14 октября 1925 года (99 лет)  в селе Муховец Вишневецкого района Тернопольской области. 
В самом начале войны жители села, в котором проживал Ананий Романович, попали в оккупацию, в том числе и семья Борейко. Ананию Романовичу удалось бежать в неоккупированные районы страны. 
Он закончил школу фабрично-заводского ученичества. В марте 1944-го года в возрасте 19 лет Анания Романовича призвали на строевую службу в армию. Служба проходила в 375 запасном стрелковом полку. Полк был резервным. В послевоенное время переехал на север страны, жил под Енисейском, работал в леспромхозе на лесозаготовке. В 60-ые годы жил в Красноярске, работал на заводе «Химволокно» сначала мастером участка, а затем и начальником цеха. В 70-ых годах работал в г. Назарово на заводе Железнобетонных конструкций. Вновь в Красноярск переехал в 2017 году, будучи на пенсии.  Награждён 3-мя юбилейными медалями.
5.
Грандовский Степан Антонович родился 10 марта 1925 года (99 лет) в селе Соломирка Хмельницкого района Винницкой области.
В возрасте 17 лет добровольцем ушел на фронт.  Воевал в пехоте в составе 1-го Украинского фронта. Участвовал в боевых действиях в Польше, получил ранение. После госпиталя прошел переобучение на артиллериста, прошел с боями по всей Европе. Там и встретил Победу. 
После окончания войны еще 5 лет служил в рядах Советской армии на территории Венгрии. 
В 1955 году Степан Антонович поступил в институт. После окончания института работал на слюдяной фабрике в г. Заозерный. Свою трудовую деятельность Степан Антонович окончил на Ачинской фабрике игрушек в должности директора. В 2011 году Степан Антонович переехал в Красноярск к дочерям.
Награжден орденом Отечественной Войны 1-ой степени, орденом «Знак почёта», медалью за отвагу
6.
Гребешков Анатолий Григорьевич родился 8 марта 1923 года (101 год). В 1941 году Анатолий Григорьевич был призван в армию и направлен в артиллерийское училище, которое он окончил в 1942 году в звании лейтенанта.     Гребешков А.Г. был отправлен в Саратов, затем через Дон в станицу Морозовская в 881-й истребительный противотанковый артиллерийский полк 147-й стрелковой дивизии. Анатолий Григорьевич участник боев за Сталинград. Был демобилизован в 1947 году. 
Анатолий Григорьевич уже после войны окончил Лесной техникум, Ленинградский лесной институт и долгие году трудился в Красноярском леспромхозе в должности главного экономиста. На сегодняшний день проживает с семьей сына, растит внуков и правнуков.
Награждён орденом Трудового Красного Знамени, орденом Отечественной Войны 2-ой степени, Медалью за победу над Германией в Великой Отечественной Войне, медалью Жукова. 

7.
Гришанов Семен Семенович родился 3 сентября 1925 (99 лет)            в селе Никольское Абанского района  Красноярского края.
В ряды Красной Армии его призвали в 1943 году, в возрасте 18 лет. Сначала в качестве станкового пулеметчика, потом командиром отделения в составе 16 Гвардейской механизированной бригады с боями он освобождал Чехословакию и  Польшу. Участвовал в штурме Берлина в составе 1-го Украинского фронта. Был тяжело ранен.
До 1950 года Семен Семенович служил в армии, был заместителем командира взвода. После увольнения вернулся в Иланский район, где более 30 лет трудился машинистом на железной дороге. Сегодня Семен Семенович живет в Красноярске. У него 3 внуков и 5 правнуков. В этом году ему исполняется 100 лет.
Награжден: Орденом «Отечественной войны I степени», Медалями: «За отвагу», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне».
8.
Давыдова Екатерина Андреевна  родилась 30 июля 1923 (101 год) в городе Омске. 
После окончания учебы, была призвана на войну в 1943году, по февраль  1946год во внутренние войска МВД в госпиталь. С 1946года по 1948г работала в Назаровской районной больнице. С 1948г по 1994г в больнице Енисейского пароходства. С 1994г -2000г работала в больнице № 20. С 2000г по 2006г в институте по земельному устройству.
Награждена 9-ю медалями.
9.
Егорова Александра Ивановна родилась в Смоленской области 19 декабря 1928 года (96 лет). 
В годы войны район, где проживала Александра Ивановна, находился в фашистской оккупации. Дом сожгли, мать убили немцы, два брата и отец воевали на фронте. Когда город освободили от оккупации, в Каменец-Подольске организовали женский полк, в который попросилась шестнадцатилетняя Саша. Полк передвигался вслед за передовой, к ним поступали раненые, которых отправляли в госпиталь. Война для нее закончилась в Восточной Пруссии. Но домой она не спешила, больно было возвращаться туда, где нет родных, нет крыши над головой. 
С мужем работала в Норильске, потом выехали на материк в Кемеровскую область к родителям мужа. Прожили вместе супруги Егоровы 64 года. В Красноярк Александру Ивановну перевезла дочь Галина Михайловна 4 года назад, чтобы окружить заботой и уходом. 
Награждена медалью «Ветеран Труда», медалью «Жукова», нагрудным знаком «Фронтовик».




10.
Журавлева Зинаида Николаевна родилась 13 октября 1922 года (102 года) в деревне Перино Вологодской области.    
Служба Зинаиды Николаевны началась в 1941 г и проходила недалеко от Ленинграда. Приходилось добывать торф в карьере, грузить в вагоны и отправлять по железной дороге в Ленинград. 
Зинаида Николаевна являлась участником обороны Ленинграда с 08.09.1941 по 27.01.1944 года.  
После войны работала на Череповецком льнозаводе разнорабочей. В 1952 году переехала в Красноярск. Работала на заводе Красмаш до 1985 года, сначала в службе охраны, потом  машинистом бойлерной. Общий стаж работы более Зинаиды Николаевны 45 лет.
Награждена медалью «За оборону Ленинграда».
11.
Заборцев Алексей Сергеевич родился 14 марта 1926 (98 лет) в деревне Заимка Кежемского района Красноярского края.
Призван в армию в мае 1943г., зачислен во 2-ой запасной артиллерийский полк, 2-й Украинский, 257-ой гвардейский полк.
Три месяца был на учебе и получил звание младшего сержанта в 1944г., был зачислен пулемётчиком в 157-ую артиллерийскую армейскую бригаду в г. Барановичи в Белоруссии. Первый бой, Алексей Сергеевич принял в Белоруссии.  В 1945г получил звание командир орудия с боями пошел: Белоруссию, Прибалтику, Восточную Пруссию, Польшу, Австрию, Германию. С 1946-1948 служил в Чехословакии. Война для него закончилась 15мая 1945г. Его полк перебросили в Чехословакию, где он служил до 1950 года командиром миномётчиком.
Алексей Сергеевич работал в администрации Свердловского района в команде Пимашкова Петра Ивановича. Награжден Орденом «Отечественной войны 2-0й степени», медалями: «За взятие Берлина», «За взятие Кенигсберга»,  «За участие в боях в Великой отечественной войне 1941-1945гг»
12.
Замятин Анатолий Васильевич родился 20 мая 1927 года (97 лет) в д. Замятино  Емельяновского района Красноярского края.
Анатолий Васильевич был призван в ряды Красной армии  в возрасте 17 лет. Служил в пехоте, не раз был в ожесточенных боях.
В послевоенные годы Анатолий Васильевич работал токарем на Красноярском заводе комбайнов. Стаж работы составляет более 40 лет. Анатолий Васильевич и сегодня участник Совета ветеранов Железнодорожного района, по мере возможности принимает участие в районных мероприятиях, проекте «Уроки Мужества».
Награжден орденом «Отечественной Войны» 2 степени, медалью Жукова, нагрудным знаком «Фронтовик».




13.
Ивашкин Николай Николаевич родился 7 сентября 1924 (100 лет) в Дзержинском районе Красноярского края. 
В довоенное время Николай Николаевич работал в колхозе. 
В 1942 году был призван в армию, направлен в Киевское пехотное училище, эвакуированное в г. Ачинск. После был направлен в действующую армию на 1-й Украинский фронт под командованием маршала Ватутина в 309-ю Пирятинскую краснознаменную дивизию, командиром стрелкового взвода. Несколько раз был ранен, находился на излечении в госпиталях, получил контузию под Воронежем. День Победы встретил в Германии. 
По возвращении домой поступил работать в школу в селе Курай Дзержинского района, преподавал математику, физику, физическую культуру. 
В 1969 году с семьей переехал в Красноярск, работал главным экономистом, главным бухгалтером  в  управлении рабочего снабжения центра геологии. 
Награжден медалями «За победу над Японией», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г», юбилейными медалями.
14.
Изосимов Василий Миронович родился 20 декабря 1925 (99 лет) в селе Каптырево Шушенского района Красноярского края.
Был призван на фронт, служил помощником командира взвода, был  разведчиком.
С 1946 по 1957 года работал в должности тракториста –комбайнера, бригадира на Шушенской машинно-транспортной станции. С 1958 по 1961 год работал бригадиром комплексной бригады «Колхоз за коммунизм» в селе Каптырево. С 1961 по 1965год являлся председателем колхоза имени Карла Маркса в  Шушенском районе. С 1966 по 1968год- директор комбината бытового обслуживания с. Шушенское. 1968 – 1976 год - директор комбината бытового обслуживания г. Дивногорска. С1977 – 1978 год- заместитель директора Краевого объединения «фото» г. Красноярска. 1978 по 1988год -  директор краевого объединения Химчистки. 
В 1989 году Василий Миронович вышел на пенсию.
Награждён 9-тью юбилейными медалями. 












15.
Пётр Романович Иртюга родился 21 февраля 1927 года (97 лет) в селе Ивановка Рыбинского района Красноярского края.
Призван в ряды Красной армии в сентябре 1944 года в возрасте              17 лет после окончания Канской авиационной школы. Летал борт-радистом на самолетах военно-транспортной и бомбардировочной авиации. Демобилизовали Петра Романовича лишь в 1956 году в звании старшего лейтенанта.  
В послевоенные годы Петр Романович окончил Высшую партийную школу. Работал начальником Канского учебного центра ДОСААФ, преподавал историю и физкультуру, занимал должности в Канском горкоме партии, в горисполкоме Дивногорска, с 1981 по 1995 годы работал в управлении Красноярской железной дороги, в отделе учебных заведений службы кадров. В должности инспектора-методиста занимался подготовкой рабочих кадров. 
Петр Романович и сегодня участник Совета ветеранов Железнодорожного района, по мере возможности принимает участие в районных мероприятиях, мероприятиях Совета ветеранов.
Награждён медалью «За боевые заслуги», медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной Войне
16.
Казаков Николай Ефимович родился 20 октября 1927 года (97 лет) в селе Имек Таштыпского района Красноярского края.
В 1944 году его призвали на службу на Дальний Восток. Получив в учебном отряде специальность электрика подводных лодок, Николая Ефимовича направили в город Порт-Артур на подводную лодку М-46. Там он служил до 1950 года.
После демобилизации в 1952 году переехал в город Красноярск и поступил работать на завод Красмаш в отдел главного энергетика слесарем-прибористом.
Работая на заводе, он без отрыва от производства закончил высшее техническое учебное заведение. Его трудовой стаж на заводе составил 38 лет закончил трудовую деятельность в должности начальника электротехнической лаборатории завода.
Николай Ефимович вышел на пенсию в 1989 году. Находясь на пенсии, он продолжал принимать активное участие в патриотическом воспитании молодежи.
Награжден Орденом Отечественной войны 2 степени, медалью «За Победу над Японией», имеет звание «Ветеран Труда РФ».








17.
Карпов Гений Павлович родился 17 декабря 1926 года (98 лет) в городе Петров-Забайкальский Читинской области.
В Красную Армию призван 17 марта 1945 года в возрасте 19 лет. Участвовал в освобождении территорий европейских государств. По окончании войны в звании сержанта был направлен служить в Бурятию. После демобилизации в 1950 году поступил на работу младшим техником-геологом в геологоразведочную экспедицию.
В 30 лет поступил во Всесоюзный политехнический институт в городе Москва и через 6 лет получил долгожданный диплом горного инженера-геолога. Изучение вулканов Эвенкии стало делом всей жизни Гения Карпова. Он стал кандидатом геолого-минералогических наук, вулканологом и всю жизнь посвятил работе в геологии. Написал книгу «Тайна исчезновения вулканов в Эвенкии раскрыта».  
Гений Павлович известный  коллекционер струнных музыкальных инструментов. В коллекции есть удивительный для Сибири инструмент - мандолина, изготовленная более 200 лет назад в Катании (Сицилия). Гений Павлович вот уже 50 лет не расстаётся с ней и прекрасно на ней играет.
Награждён Орденом «Отечественной Войны» 2 степени, медалью «За Победу над Японией», нагрудным знаком «Фронтовик».
18.
Качаева Нина Александровна родилась 27 июня 1926 (98 лет) в Ярославле.
     Закончила 7 классов, но дальше учиться не пришлось. Началась война. В 15 лет пошла работать на военный машиностроительный завод по выпуску снарядов. Нину назначили контролёром в ОТК измерять параметры больших бронебойных снарядов в соответствии со стандартом. Работали по 12 часов в день и без выходных. После работы помогала  в соседнем госпитале ухаживать за ранеными. Вскоре госпиталь  начал готовиться к переезду на запад, ближе к фронту. Решила ехать с ним. 
Далее служила санитаркой в госпитале в городе Каунас до конца войны в составе 3-го Белорусского фронта. Некоторых санитарок отправляли в медучреждения Кёнигсберга, где не хватало персонала в связи с поступлением большого количества раненых. Где и встретила День Победы. Услышав о том, что после капитуляции Японии идёт освобождение острова Сахалин от японского населения, и правительство СССР призывает к заселению возвращённой российской территории, Нина откликнулась на призыв партии. Она поехала работать на Сахалин. Освоила бухгалтерское дело, работала на строительном предприятии. Там Нина Александровна встретила своего спутника жизни. Вместе они объехали Сахалин и Камчатку, трудились в разных организациях. Подрастающие дети требовали осёдлой жизни. Решили переехать в Красноярск. Работала она в строительной организации Советского района. 
Награждена медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне», медалью «За победу над Японией».


19.
Козлов Иван Трофимович. Родился 10 июля 1925 года (99 лет) в селе Хохловка Тюхтетского района Красноярского края. 
 В июне 1939 года семья переехала в город Красноярск. Иван Трофимович в возрасте 14 лет устроился работать на завод Красмаш. В 1941 году в возрасте 16 лет был призван в армию, направлен в военную школу сержантского состава.
В 1944 году Иван Трофимович продолжал службу в должности помощника командира пулеметно-минометного взвода. Будучи курсантом, он принимал участие в конвое пленных немцев, взятых при освобождении города Бобруйска. В 1945 году после Победы над Японией он принимал участие по конвоированию пленных японцев в городе Ташкент.
В декабре 1948 года Ивана Трофимовича демобилизовали, вернулся в Красноярск, где   продолжил работу на заводе Красмаш. В 1963 году при заводе он окончил курсы по специальности механик-энергетик строительных машин и оборудования. Общий стаж работы на заводе составляет 42 года. На пенсию вышел в 1985 году. После выхода на пенсию принимал активное участие в патриотическом воспитании молодежи, входил в состав ветеранов завода, районный Совет ветеранов. На протяжении всей жизни занимался лыжным спортом. Награжден медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне», медалью «За Победу над Японией», медалью  «Ветеран завода КрасМаш».
20.
Косьяненко Петр Антонович родился 15 июля 1922 года                      (102 года) В 1941 году в возрасте 19 лет был призван в армию, направлен на Дальний Восток. Принимал участие в войне с Японией в период август-сентябрь 1945 года. Демобилизован в 1951году. 
После демобилизации переехал в г. Красноярск,  принимал участие в строительстве города Железногорска. Работал шофером на Автобазе, затем старшим механиком в Хлебторге, в Государственном Автотранспортном Предприятии №3 - бригадиром слесарей. Петру Антоновичу присвоено звание ветеран труда. Награжден орденом Отечественной войны 2 степени,  медалью  Жукова, медалью "За боевые заслуги", "За победу над Японией".
21.
Крапивина Прасковья Петровна родилась 11 сентября 1923 года (101 год) в Красноярске. 
В 1941 году в возрасте 18 лет пришла на службу в военный прифронтовой госпиталь. Всю войну прошла фронтовой медицинской сестрой, спасая раненых бойцов из-под обстрелов. В конце войны была направлена на Дальний восток, на войну с Японией, где продолжала спасать советских солдат. Война для Прасковьи Петровны закончилась в августе 1945 года. После войны вернулась в Красноярск, проработала в городской поликлинике медицинской сестрой почти 50 лет. 
Награждена орденом «Отечественной войны II степени», медалью «За боевые заслуги», медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне, медалью «Жукова».


22.
Крикун Галина Сергеевна родилась 18 сентября 1924 года (100 лет)  в городе Заозерный Рыбинского района Красноярского края. 
Галина Сергеевна росла в большой дружной семье. У родителей было пять детей. Галина Сергеевна была вторым ребенком. В 1942 году пошла работать на слюдяную фабрику, где занималась тяжелым изнурительным трудом: колола ножом слюду и удаляла дефекты пластин.
В 1943 году была призвана на военную службу. Во время советско-японской войны служила в Манчжурии. Окончила школу радистов. 
В 1945 году вернулась в свой родной город. Вышла замуж. Муж Крикун Михаил Самсонович, так же был участником Великой Отечественной войны. По комсомольской путевке мужа направили работать в г. Красноярск в УВД по Красноярскому краю. Родилось двое детей. В Красноярске Галина Сергеевна окончила курсы бухгалтеров, работала в краевом рекламном агентстве. В возрасте 58 лет вышла на пенсию. 
Галина Сергеевна всю себя посвятила воспитанию своих детей. Помогала растить внуков и правнуков, которые сейчас с любовью и нежностью заботятся о своей бабушке.
Награждена7-мью юбилейными медалями. 
23.
Лукьяненкова Мария Ефимовна родилась 13 августа 1925 (99 лет) в городе Уфа.  В начале войны работала в госпитале г. Уфа медицинской сестрой. В 1943 году ушла на фронт добровольцем по комсомольскому набору. После окончания    курсов связистов, продолжила службу связистом-телефонистом. Участвовала в боях по освобождению городов Ржев, Невель, Великие луки и др., участвовала в освобождении Югославии, Венгрии, Австрии. Была ранена, после госпитализации отправлена в тыл, ранение осложнилось болезнью, полученной в период боев, при прокладывании связи по болотам и топям. Вернувшись в г. Уфа, до окончания войны работала медицинской сестрой в госпитале. После войны, как военная медсестра была направлена в лагеря для военнопленных в Кемеровскую область. 1954 году переехала в г. Красноярск и поступила на работу в 3-ю инфекционную больницу, затем в городскую  больницу скорой медицинской помощи, где работала медицинской сестрой более 30 лет. Занесена в книгу Почетных работников БСМП.  Награждена 11-тью юбилейными медалями Великой Отечественной войны, нагрудным знаком «Фронтовик». 










24.
Матвеев Александр Фомич родился 23 января 1926 года (98 лет) в селе Тины Нижнеингашского района Красноярского края. 
Осенью 1941 года окончил курсы трактористов, был назначен бригадиром тракторного отряда. 
В октябре 1943 года в возрасте 17 лет Александр Фомич был призван в ряды Советской армии, направлен в 63-й артиллерийский полк. Позже переведен в 75-й отдельный стрелковый дивизион, в феврале 1944 года — в отдельный истребительный противотанковый дивизион. 
В начале войны с Японией полк был переправлен через Амур на сторону противников. Александр Фомич был ранен, но от госпиталя отказался. До окончания войны перевозил боеприпасы на ЗИС-5. В августе 1945 года их подразделение подошло к Харбину. Александр Фомич продолжил службу на станции Бабстово до марта 1947 года. Затем служил в г. Благовещенске Амурской области в 92-м стрелковом полку 12-й дивизии 1-й Краснознамённой армии, далее  в штабной роте управления дивизии водителем. По словам самого Александра Фомича возил командира дивизии генерала Замахаева И. В., приходилось возить маршала  Р. Я. Малиновского. В 1950 году был демобилизован. 
Награждён медалью «За боевые заслуги» 9-тью юбилейными медалями.
25.
Мизяев Дмитрий Парфенович родился 25 февраля 1927  (97 лет) в селе Сабинка Бейского района Республики Хакасия.
В 1944 году в возрасте 17 лет Дмитрий Парфенович был призван в армию. Направлен в 37-й учебный стрелковый полк города Канска. Через полгода был направлен на остров Сахалин для защиты Родины во время военных действий с Японией.
После войны работал водителем кареты скорой медицинской помощи.
Награжден 9-тью юбилейными медалями. 
26.
Новоселов Михаил Георгиевич родился 7 ноября 1927 (97 лет) в селе Тигрицкое Минусинского района Красноярского края. 
В армию был призван в 1944 году в военный лагерь города Бердск Новосибирской области. После подготовки его отправили в Забайкальский военный округ в пехотный полк 1-й дивизии артиллеристом-наводчиком.
В Манчжурии пехотный полк 17-й дивизии, в котором служил Михаил Георгиевич, принял бои против Квантунской Армии. Бои шли до 3 сентября 1945 года. После Победы над Японией он был отправлен для дальнейшей службы в Китай.
После демобилизации, в 1953 году Михаил Георгиевич  вернулся в родное село Тигрицкое. Позже  до 1995 года работал в нефтегазоразведке города Дудинка. В 1996 году с семьей переехал жить в Красноярск.
Награжден 7-мью юбилейными медалями.



27.
Оводов Валентин Николаевич родился 12 января 1927 года (98 лет) в городе Иланск Красноярского края. 
В 1943 году в возрасте 16 лет Валентин Николаевич добровольно пришел в военкомат.  Его направили во Владивосток, где он в учебном отряде получил специальность электрика подводных лодок.
До конца войны участвовал в военных действиях с Японией. Имеет ранения. В 1947 году Владимир Николаевич был демобилизован и вернулся в г. Красноярск.
После получения образование в механическом техникуме устроился работать на завод Красмаш. За период работы без отрыва от производства получил высшее образование. На заводе Валентин Николаевич проработал 54 года и прошел трудовой путь от механика до начальника цеха. Ему присвоено звание Ветеран труда Российской Федерации.
Награжден Орденом «Красного Знамени» Орденом «Отечественной Войны 1 степени», 9-тью юбилейными медалями.
28.
Петрова Анна Кузьминична родилась 6 августа 1923 (101 год) в селе Вознесенка Саянского района Красноярского края. 
В довоенное время работала в г. Канске на лесоповале. В 1941 году в возрасте 18 лет была призвана на военную службу, и направлена на курсы радисток в г. Красноярск. После обучения была направлена радисткой на 2-ой Украинский фронт. Победу встретила в Австрии. 
После войны трудовую деятельность осуществляла в Саянском районе в д. Абалаково, работала продавцом. За безупречную работу ей было присвоено звание «Отличник Советской торговли».
Награждена орденом «Отечественной Войны» 2 степени, медалями: «За Победу над Германией в Великой Отечественной Войне, «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», медалью «Жукова», медалью «Ветеран Труда», знаком «Ударник Коммунистического труда». 
29.
Рукосуев Михаил Филимонович родился  16 декабря 1927 года (97 лет) в Абанском районе Красноярского края. 
До призыва в ряды Красной Армии работал в тылу на лесозаготовке, в возрасте 17 лет, совсем молодым юношей ушел на фронт в начале 1945 года. Принимал участие в боевых действиях в войне с Японией, а в послевоенные годы служил механиком на военном аэродроме. 
По возвращении в Красноярск долгие годы работал на Красноярском металлургическом заводе токарем, откуда и ушел на пенсию. 
Михаил Филиппович награжден 9-тью юбилейными медалями Великой Отечественной войны.






30.
Серикова Анастасия Федоровна родилась 28 января 1926 года            (98 лет) в городе Рязань.
 В 1944 году Анастасия Федоровна в возрасте 18 лет была призвана на фронт. Ее направили в формировавшийся тогда  батальон связи в Москве. После прохождения шестимесячных курсов связистов Анастасия Федоровна была направлена в г. Горький, затем обратно в Москву. После расформирования полка несколько частей перевели на службу в Румынию. Работала в Румынии связистом до перевода в советскую контрольную комиссию в Госбанке. 
В 1946 году после демобилизации приехала в Красноярск. Позже работала в Дудинке, Норильске, работа была связана с авиацией. В 1953 году вернулась в Красноярск, работала на цементном заводе  машинистом на угольных мельницах в течение 17 лет  до выхода на пенсию.
Награждена 9-тью юбилейными медалями.
31.
Синицын Константин Васильевич  родился 25 июля 1927 года (97 лет) в деревне Каменогорка  Козульского района Красноярского края.
Константин Васильевич был призван в армию от железной дороги, как инженер эксплуатации фронтовых дорог. Воевал на Прибалтийском фронте, дошел до Берлина.   
В послевоенное время работал на Красноярском Радиотехническом заводе. Есть сын и внук. 
Награжден орденом «Красного Знамени», орденом «Боевого Красного знамени», орденом «Отечественной войны» 1 степени, нагрудным знаком «Фронтовик»
32.
Сипкин Василий Михайлович родился 18 марта 1926 (98 лет) в деревне Ново-Покровка, Аскизского района республики Хакасия.   
В 1944 году Василий Михайлович призван в ряды Красной армии. Через три месяца в составе 50-ти танковых экипажей был отправлен на фронт. Был командиром орудия танка.
 После войны окончил училище, получил звание младшего лейтенанта. Служил в Германии, Румынии, на Украине.  
В город Красноярск вернулся в 1970 году. На пенсию вышел в звании полковника. Василий Михайлович по мере возможности принимает участие в районных мероприятиях, работе Совета Ветеранов Железнодорожного района
Награжден орденом «Боевого Красного знамени», медалью «За безупречную службу», 9-тью юбилейными медалями.







33.
Снопков Николай Сергеевич родился 15 мая 1925 года (99 лет) в селе Лобино Красноозерского района Новосибирской области.
До войны работал в ДЕПО подсобным рабочим. В мае 1943 года в возрасте 18 лет призван на фронт. Воевал стрелком, был разведчиком. Во время войны Николай Сергеевич проявлял невероятную смелость. Однажды на боевом задании, уничтожил шестерых фашистов и захватил еще троих в плен. За подвиги награжден орденом Красной Звезды и другими наградами. После войны жил в Барнауле, работал в пожарной части Котельного завода. Позже работал в зверохозяйстве «Лесная поляна».
Николаю Сергеевичу  99 лет, но по-прежнему он бодр и силен. Воспитал троих детей, восемь внуков, тринадцать правнуков и двух праправнуков. Несмотря на жизненные испытания, не курил и не поддавался вредным привычкам
Награжден орденом «Красного Знамени», орденом «Отечественной войны» 2 степени, медалью «Жукова».
34.
Чернова Мария Ивановна родилась 8 июня 1922  году (102 года)  в Тверской области.
В 1941 году Мария Ивановна ушла добровольцем на фронт. Служила ефрейтором в 55-м отдельном армейском трофейном батальоне, участвовала в штурме Кенигсберга, дошла до самой Польши. 
После окончания войны жила в Калининграде. Вышла замуж.
[bookmark: _GoBack]После рождения сына семья переехала в Красноярск.  В 1981 году Мария Ивановна трудоустроилась на Красноярский комбикормовый завод, на котором работала 20 лет, пройдя путь от рабочего-упаковщика до начальника материально-технической базы. В настоящее время проживает с сыном в большой семье.
Награждена медалью «За отвагу», медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной Войне». 


